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PROSTĚJOV Velký kus prostějovské historie spojený s notnou dávkou romantiky a nostalgie de-
finitivně končí. Po 136 letech nepřetržitého provozu bude ve středu 19. listopadu pro veřejnost 
uzavřena budova místního nádraží v Prostějově. Kvůli začátku výluky zde výpravčí poslední vlak 
vypravila v pondělí 17. listopadu. Provoz na železniční trati ve směru do Konice a Dzbele zůstane 
po výluce zachován, funkci historické budovy ale nahradí anonymní prosklená zastávka.

Pokračování
na straně 13
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Martin ZAORAL



Čekají vás dny překotných událostí. 
Následovat bude jedna za druhou, 
takže ne na všechny dokážete zarea-
govat. Řešte ale pouze ty problémy, 
které vám komplikují život nejvíce. 
Ostatní vám neutečou.  

s ocenìním
Němčice nad Hanou (kib) - Měs-
to Němčice nad Hanou zve na Vá-
noční koncert Standy Hložka a SH 
Bandu. Bude spojen s oceňováním 
občanů města. Koná se v  pátek 
12.  prosince 2025 v  18.30 v  sále 
kina OKO. Prodej vstupenek na 
kulturním středisku vždy v PO, ST, 
a PÁ od 9 – 12 a 13 – 17 hodin.

Dobrochov
má nové stromy

Dobrochov (kib) - Další kamínek 
do mozaiky životního prostředí 
uložili v  minulých dnech dobro-
chovští dobrovolníci, když vysadili 
alej podél cyklostezky. V pošmour-
ném listopadovém ránu se sešlo 
množství lidí, kteří svým dílem při-
spěli ke zlepšení prostředí v  obci. 
Alej ocení nejen uživatelé cyklos-
tezky v parném létě.  Obec děkuje 
Olomouckému kraji, který finanč-
ně přispěl na zakoupení sazenic. 

Tìšte se na
Marii Rottrovou

Prostějov (kib) - První dáma 
českého soulu  vystoupí ve Spo-
lečenském domě v  Prostějově. 
Doprovodí ji Septet Plus Dalibora 
Kaprase a  jako host se představí 
Petr Němec. Těšte se na nezapo-
menutelné hity jako Lásko, vo-
níš deštěm, Ten vůz už jel, S  tím 
bláznem si nezačínej a  mnoho 
dalších. Vstupenky na koncert, 
který se koná ve čtvrtek 26. 2. 2026  
ve Společenském domě jsou již 
v předprodeji.

Kristýna BOHATOVÁ

RUBRIKY www.vecernikpv.cz2

RYCHLÉ INFO

Město čeká dopravní krize, 
zavírá se Olomoucká! 

V ledové vodě přehrady 
závodil i 85letý Bob Pácl 

Mateřinka na Hanačce projde 
rekonstrukcí za 11 milionů 

Konický koncert vynesl 
Kapce naděje 37 920 korun 

REGION
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Chystáte se hned na několik spole-
čenských akcí, nicméně váš partner 
bude trvat na tom, abyste ho brávali 
s  sebou. Nedá se nic dělat, v  rámci 
zachování klidu a  míru se budete 
muset smířit s jeho přáním. 

BERANI 21.3. – 20.4. LVI 23.7. – 22.8. 

Hodně budete zanedbávat svůj protěj-
šek, se kterým si už delší dobu nemáte 
co říct. Vrcholem všeho bude konec 
týdne, kdy se vám nebude chtít ani 
domů a partner si vyjede na volný ví-
kend zcela sám. 

EL I 23.11. – 21.12.

Po delší době se vám začnou za-
palovat lýtka a  chvilkovému flirtu 
budete ochotni obětovat i  součas-
né partnerské štěstí. Co se dá dělat, 
když jste do větru... Alespoň to pro-
boha držte v tajnosti! 

PANNY 23.8. – 22.9. 

Zatoužíte po mnohem větším vzru-
šení, než představují osmihodinová 
pracovní doba a  pak povinná do-
cházka domů. To není nic pro vás, 
kdepak. Okamžitě hledejte změnu 
jak v pracovním, tak osobním životě. 

KOZOROZI 22.12. – 20.1. 

Venku je počasí, že by psa nevyhnal 
a vaše tvář se bude kabonit. Bodejť 
by ne, když jste zvyklí venku spor-
tovat a teď musíte znuděně sledovat 
televizi. Ale zabavit se můžete u spo-
ráku, jste výborní kuchaři. 

VÁHY 23.9. – 23.10. 

Trápí vás značný nepořádek v  do-
mácnosti, ale do uklízení se vám ani 
partnerovi příliš nechce. Nedá se nic 
dělat, budete muset sáhnout hluboko 
do kapsy a najmout si uklízecí firmu. 
Je to velmi praktické. 

VO NÁ I 21.1. – 20.2.

Drobně si polepšíte po finanční 
stránce, ale na žádné vyskakování 
to rozhodně nebude. Zaměřte se 
alespoň na částečné splacení dluhů 
a  něco kupte i  svému partnerovi. 
Ten už na dárek čeká velmi dlouho.  

I 24.10. – 22.11.

Bohužel se ve vypjaté chvíli dopustíte 
lži, která vás hned vzápětí bude velice 
mrzet. Navíc zalžete člověku, který to 
s vámi hrál celý život vždycky upřím-
ně a na rovinu. Okamžitě se přiznejte 
a omluvte se. 

RYBY 21.2. – 20.3. 

B I 21.4. – 21. .

Rádi překvapujete druhé lidi a tento 
týden se vám to znovu podaří. Do 
šoku přivedete všechny ty, kterým 
dlužíte peníze. Podaří se vám totiž 
vyhrát značnou sumu peněz, takže 
vyrovnáte všechny závazky. 

BL EN I 22. . – 21. .

Rádi byste se seznámili, a nejlépe se 
člověkem opačného pohlaví. Nej-
horší ale je, že vás i  nadále všechny 
vyhlédnuté objekty budou přehlížet 
jako lán obilí. Nezoufejte, všechno 
chce svůj čas. 

RA I 22. . – 22.7.

Neprodleně se vydejte na úřady a dej-
te si do pořádku všechny resty. Moc 
věcí jste v poslední době zanedbávali, 
a pokud si nyní nevystojíte fronty na 
úřadech, problémy se povlečou i  na-
dále. Bude to ale horší. 

Mnohým Prostějovanům zkazí radost nečekané komplikace uvnitř rodinného krbu. 
Od toho se bude odvíjet špatná nálada, která zasáhne i do pracovních povinností. 

Holt nejen venku může být už nevlídno a pošmourno...

•• Pondělí•• 
Dostupná romantika. „Vždycky se nám zdá lepší to, co nemůžeme dostat, než to, co už máme. V tom spočívá 

romantika a hloupost lidského života,“ napsal německý spisovatel Erich Maria Remarque. Virtuózní romantika v podání 
Smetanova Tria byla dostupná všem milovníkům dobré hudby. Stačilo zajít do Městského divadla v Prostějově.

•• Úterý •• 
S peřinou a bez koně. „Na svatého Martina bývá dobrá peřina,“ praví jedna z pranostik. Upozornění na 
vhodnost kvalitní přikrývky je rozhodně příhodnější než to, které každoročně zvěstuje příjezd svatého 

Martina na bílém koni. Vzhledem k vývoji klimatu už na 11. listopadu nesněžilo mnoho dlouhých let a ničeho 
podobného jsme se nedočkali ani letos.

•• Středa •• 
Kafka se sekerou. „Kniha musí být sekerou pro zamrzlé moře ukryté v nás,“ napsal Franz Kafka, který ve svém 
díle odhaloval absurditu společnosti založené na nesmyslných pravidlech. Přednáška Karolíny Zoe Meixnerové 

Make Kafka Czech again v prostějovské knihovně se zaměřila na to, co znamená Kafka pro nás Čechy.
•• Čtvrtek •• 

Dočkali se zázraku. „Čekáme na zázrak a zapomínáme na to, že k němu došlo, když jsme se narodili,“ 
upozornil lékař a spisovatel Ladislav Pecháček, autor filmové série o básnících. Oslavit zázrak, jímž je narození 

dítěte, mohli rodiče na prostějovské radnici během vítání občánků. v prostějovském kině Metro 70.  
•• Pátek •• 

Socialismus na vesnici. „Problém se socialismem spočívá v tom, že ani peněženky těch druhých nejsou 
bezedné,“ upozornila britská premiérka Margaret Thatcherová. Komedie o tom, jaké to je, když se do 
„normální“ vesnice zatoulají vyznavači komunismu, přinesla komedie Jelení Brod, která byla uvedena 

v Němčicích nad Hanou.
•• Sobota •• 

Lidé a příroda. „Čím je člověk vzdělanější a ušlechtilejší, tím víc si váží přírody,“ všiml si Jan Amos Komenský. 
Dobrovolníci vážící si přírody se spolu s Ekocentrem Iris sešli na Kosíři, kde se pustili do úklidu vyřezaných 

větví, stejně jako v Lešanech, kde zase bylo připraveno sázení stromů na návsi a v sadu.
•• Neděle ••

Výhody monogamie. „Monogamie nebudí pohoršení ani závist a odpovídá našim příjmům,“ napsal Jiří Suchý. 
Hlavní hrdina komedie Modré z nebe ovšem monogamii nefandí, život se mu však začne komplikovat až kvůli 

zpoždění letu. Inscenace v podání souboru Moje divadlo byla k vidění v prostějovském Národním domě.
•• Neděle ••

Den zodpovědnosti. Svoboda neznamená, že si můžeme dělat, co chceme. Znamená, že nemusíme dělat to, 
co se nám příčí. Za své jednání však vždy neseme odpovědnost. Začátkem týdne jsme si díky státnímu svátku 

připomněli Den boje za svobodu a demokracii.

NALEZNETE UVNITØ
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PROSTĚJOV „Kdo věří na zázraky, tomu se dějí", dočtete se na kachli ve vchodu prostějovské nemocnice. Mohu z vlastní 
zkušenosti z nedávné doby potvrdit, že tomu tak je. Víra a pozitivní myšlení přispěly, samozřejmě s vydatnou pomocí 
zdejších lékařů, k tomu, že tady ještě nějaký čas pobudu. Takže věřte a myslete pozitivně. Čekají vás samé dobré věci. 

FOTO
TÝDNE

OVÁ

zázraky, tomu se dějí", dočtete se na kachli ve vchodu prostějovské nemocnice. Mohu z vlastní 
by potvrdit, že tomu tak je. Víra a pozitivní myšlení přispěly, samozřejmě s vydatnou pomocí 

Věřte na Věřte na zázraky zázraky 

Pondìlí
Den boje za svobodu
a demokracii a Mezinár.
den studentstva 



3www.vecernikpv.cz

František JURA,

Právě uplynulý den je v  našich dě-
jinách mimořádně důležitý. Včera 
jsme si připomněli hned dvě výročí 
17.  listopadu. Tím prvním je rok 
1939 spojený s  uzavřením českých 
vysokých škol a  rozsáhlými represe-
mi proti jejich studentům vyvolaný-
mi neochotou mladých lidí smířit se 
s  nacistickou okupací. Tím druhým 
je 17. listopad 1989, který řada z nás 
osobně zažila a který nám všem změ-
nil životy. Také v  tomto případě byli 
hlavními aktéry události mladí lidé 
nespokojení s  nedostatkem svobody 
a demokracie a porušováním základ-
ních lidských práv. Svátek 17. listopa-
du je proto pro nás především připo-
mínkou statečnosti mladých lidí, kteří 
se nebáli riskovat své pohodlí, bezpečí 
a v některých případech i životy. Jejich 
činy nám připomínají, že i jednotlivci 
mohou změnit dějiny. Díky nim dnes 
můžeme žít v zemi, kde je možné svo-
bodně myslet, tvořit, učit se a žít. Na 
jejich odvahu nesmíme zapomenout.

PROSTĚJOV Večerník získal prv-

ní vizualizaci budoucí hvězdárny 

v Kolářových sadech. Do její nové 

výstavby se v nejbližším období 

pustí majitel, tedy Olomoucký 

kraj. Jak se vám líbí první pohled 

na hodně moderní „hnízdo“ pro-

stějovských hvězdářů a meteo-

rologů?  (kib)

TOHLE VYROSTE

Více na straně 12

PROSTĚJOV Dopravní infrastruktura v Prostějově je v posledních měsících hod-
ně těžce zkoušená. Ledva skončily práce na dopravním terminálu na Újezdě, které 
značně komplikovaly život řidičům, je tady další kalamita. Správa železnic od 18. lis-
topadu uzavřela přejezd v Olomoucké ulici. Jeho oprava potrvá do 5. prosince! Pro-
stějované už předem lamentují, a mají proč. Olomoucká ulice je podle mnohých 
ucpaná i bez zavírek, severní obchvat vůbec nepomáhá...

PROSTĚJOV To snad není pravda... Poslední dobou máme po-
cit, že oblíbené a tradiční věci se ruší  místo toho, aby se podpo-
rovaly a přinášely radost mnohým lidem. Zřejmě právě z těchto 
důvodů končí hojně navštěvované letní Bistro Hloučela U Ma-
tesa. Podle informací Večerníku se tak děje kvůli sousedům, 
kteří si na provoz bistra, hlavně v letních měsících stěžovali.

Michal KADLEC
Konec oblíbeného Bistra Hloučela U Matesa potvrdil na sociálních 
sítích i provozovatel Pavel Matoušek. „Po devíti letech jsem se z roz-
hodl ukončit provozování Bistra Hloučela U Matesa. Krásnou etapu 
na místě pro mě přímo magickém. Zde jsem si jako dítě hrál, jako 
teenager brigádničil, v dospělosti pracoval, abych nakonec měl tu 
čest ho devět let provozovat. A dovolím si neskromně říct, že jsem 
to nedělal zase tak špatně. Každá etapa však v životě jednou končí. 
A u mě je to právě teď,“ napsal Pavel Matoušek a pozval všechny pří-
znivce bistra na závěrečnou a rozlučkovou zabijačkovou party, která 
byla na programu uplynulou sobotu. A Večerník byl u toho!

Už dnes bude od ranních hodin uzavřena velká část Olomoucké ulici. Správa 
železnic bude po dobu tří týdnů opravovat železniční přejezd. A řidiče čeka-
jí obrovské problémy, především během ranní a odpolední dopravní špičky. 
Uzavřeny bude zcela uzavřena část Olomoucké ulice okolo 
zmíněného železničního přejezdu v křižovatce ulic Barákova 
a  Sladkovského. Šoférům pak pochopitelně bude vystaven 
zákaz odbočit směrem k přejezdu od ulic E. Valenty, V. Ou-
traty a  samozřejmě z  druhé strany z  Vápenice, Šafaříkovy 
ulice a  Barákovy ulice. „Doprava bude vedena po silnici 
III/44934 ulicemi Olomouckou, Vápenicí, Kosteleckou 
a Za Kosteleckou zpět na ulici Za Olomouckou a části Olo-
moucké ulice,“ píše se ve zprávě od Správy železnic ČR.  
Uzavírkou budou dotčeny také autobusové linky 
780400 a 780402 dopravce FTL a linka 891400 doprav-
ce VOJTILA TRANS, které jsou vedeny v závazku Olo-
mouckého kraje. 
Zpráva o  třítýdenní uzavírce Olomoucké ulice se po-
stupně objevovala na webových stránkách okolních 
obcí, na internetových stránkách prostějovského 
magistrátu se toto oznámení objevilo až jako posled-
ní. „Olomoucká je ráno i  odpoledne zcela ucpaná, 
a  to bylo řečí, že této lokalitě výrazně uleví severní 
obchvat! Neuleví. A  teď navíc oprava železničního 
přejezdu. Chápu, že se opravit asi musí, ale vzpomí-
nám si, že se zhruba před deseti lety se dělal úplně 
nový. To tedy moc nevydržel, když tady projede 
jen pár osobních vlaků za den,“ ozval se Večerníku Miloš Anderle, který prý 
jako řidič dodávky projede Olomouckou ulicí několikrát za den. „Město Pros-
tějov jedná o dřívějším ukončení rekonstrukčních prací,“ vzkazuje alespoň na 
uklidněnou náměstek primátora Jiří Rozehnal.  

Kristýna BOHATOVÁ |  Michal KADLEC

Linka 780400 (mimo spoj č. 3)
- Po obsluze zastávky Prostějov, Svatoplukova DONA 

bude vedena obousměrná objízdná trasa ulicemi 
Vrahovická – Průmyslová – Kojetínská – dálnice D46 

směr Olomouc. Zastávky Prostějov, Olomoucká, 
Prostějov, Arkáda a Držovice Arkáda nebudou 

obsluhovány bez náhrady.

Linka 780402 (mimo spoj č. 17) a spoj č. 3 linky 780400
- Po obsluze zastávky Prostějov, Svatoplukova povede 

objízdná trasa ulicemi Olomoucká – Sladkovského – 
Martinákova – Pod Kosířem – Sportovní – Edvarda Valenty 
– Olomoucká. Zastávka Prostějov, Olomoucká nebude ve 
směru do centra Prostějova obsluhována, náhradou bude 

zastávka Prostějov, sídl. E. Beneše.

spoj č 3) Linka 780402 (mimo sp

DALŠÍ DOPRAVNÍ OPATŘENÍDALŠÍ DOPRAVNÍ OPATŘENÍ

Olomoucká je neprùjezdná!
Vše podstatné z akce najdete na straně 19 

2× foto: Facebook

PROSTĚJOV Trosky rohového domu v  Hliní-
kách byly několik let rájem bezdomovců a  feťá-
ků. V  areálu polorozbořeného domu přespávali 
a k velké nelibosti kolemjdoucích si také užívali. 
V minulých dnech majitelé, potomci jedné z pro-
stějovských slavných rodin, vlastnících pivovar 
a sladovnu, začali nevábnou ruinu bourat. „Cho-
dím denně okolo z práce. A věřte, že potkat tam 
po tmě individua, která se tam zdržovala, nebylo 
pro samotnou ženskou nic příjemného," svěřila 
se Večerníku paní Ilona. Co bude s krásným po-
zemkem dál zjišťujeme. (kib)

RUINA
jde konečně k zemi
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Jak šel èas Prostìjovskem...
REC

Pøíštì: Dubany

PROSTĚJOVPROSTĚJOV Zdá se vám to jako aprílo-
vý žert? Pak se nenechte zmást, opoziční 
zastupitelé hodlají skutečně Prostějov 
decentralizovat a vytvořit v rámci města 
hned několik správních obvodů. Osadní 
výbory jsou podle nich na nic, Vrahovice 
a Žešov by měly mít svoji vlastní samo-
správu. S návrhem na rozdělení města na 
několik samosprávných celků přišel na 
pondělní zastupitelstvo Martin Hájek, 
člen Spolku za Staré Vrahovice. 

Předkladatel návrhu na decentralizaci Há-
jek ho obhajuje tím, že rozdělení města na 
několik samosprávných celků by byl krok 
jdoucí blíže k obyvatelům. Podle jeho slov 
by řešení případných problémů bylo více 
efektivní. „Město by při takovém uspořádá-
ní mělo okamžitou zpětnou vazbu, lidé by 
se více zapojili do veřejného dění. V jednot-
livých částech sice fungují osadní výbory, 

které ale nemají žádnou rozhodovací moc,“ 
řekl kromě jiného Martin Hájek. „Musím 
říci, že tuto věc je třeba dobře promyslet. 
Dovoluji si proto tento bod odložit na úno-
rové jednání zastupitelstva, aby se mohl vy-
jádřit odbor finanční a právní. Chci vidět, 
jaké případné následky by tento krok mohl 
mít,“ zareagovala Alena Rašková (ČSSD), 
primátorka statutárního města Prostějo-
va. „Decentralizace se týká spíše velkých 
měst, jako je třeba Praha, Brno či Ostrava. 
Nejsem si jistá, zda město, kde se zná prak-
ticky každý s každým, se má decentralizo-
vat,“ dodala první žena Prostějova. „S kým 
z občanů jste v jednotlivých částech města 
jednali? Prošel jsem setkání s občany, včet-
ně Vrahovic, odkud návrh prochází, a nikde 
jsem se s touto záležitostí nesetkal. Tato ini-
ciativa je ryze účelová a politická,“ prohlá-
sil před zastupiteli uvolněný radní Jaroslav 
Šlambor (KSČM). Opozice vak zastává ná-

zor, že jde o návrh prospěšný a celá věc by 
se měla začít řešit. „Je třeba nepromarnit čas 
a případné referendum k možné decentrali-
zaci připravit na dobu krajských voleb, které 
budou v příštím roce. Více podílu obyvatel 
na rozhodování by předešlo situaci, které 
město čelilo při 
osamostatnění Držovic,“ prohlásil Petr Ka-
pounek (Změna pro Prostějov). 
K potřebným analýzám, které navrhla pri-
mátorka Alena Rašková, se připojil také 
František Filouš z politického hnutí ANO 
2011. „Připojuji se k tomu, aby se skutečně 
zpracovala cestovní mapa. Je třeba udělat 
ekonomickou, právní a  finanční analýzu 
všech kroků, které jsou nezbytně nutné, 
a udělat také rozbor, v čem budou spočívat 
nevýhody. Pak se teprve lze kvalifikovaně 
rozhodovat,“ řekl Filouš. Zastupitelé se tedy 
k dalším diskusím o „roztrhání“ města vrátí 
na únorové schůzi.  

-

-

Tohle byl opět jeden z totálně nesmyslných návrhů 
naší „zlaté“ opozice. Nebýt jí, člověk by se na radni-
ci ani nezasmál, nemohl by se zděšením chytat za 
hlavu nebo nevěřícně lomit rukama. Což o to, i po 
deseti letech od tohoto návrhu se nejeden kolikrát 
chytá za hlavu při některém z rozhodnutí radniční 
koalice, ovšem to už je jiné téma. Co se týká zrušení 
osadních výborů a případné založení správních ob-
vodů, to byl skutečně absolutní nesmysl. A podrob-
ná analýza, kterou nařídila tehdejší primátora 
Prostějova Alena Rašková, to jednoznačně proká-
zala. Naopak před pár lety zvýšila nová radniční 
koalice pravomoci osadních výborů. A co je hlavní, 
rada města jim přidala do rozpočtu jeden milion 
korun, s nímž si osadní výbory mohou hospodařit 
podle svého uvážení. (mik) 

Skalka 

PO STOPÁCH STARÉHO
PŘÍPADU

PORODNOST DÁL HROZIVE KLESÁ, PORODNICE
PROSTĚJOV Porodnost u nás míří k dalšímu smutnému rekordu. Po neobyčejně nízkých číslech z uplynulých 
tří let lze letos očekávat ještě horší výsledky. A to se loni v prostějovské nemocnici narodilo pouhých 548 dětí, což 
bylo zatím nejméně v celé její historii. Přitom ještě před desíti lety se tu dětí narodilo zhruba dvojnásobek. Prostě-
jovská porodnice s negativním celorepublikovým trendem bojuje všemi možnými prostředky, kromě přátelského 
prostředí, moderního vybavení a vysoké odbornosti láká také na nadstandardní zdravou stravu a další novinky. SÁZÍ I NA STRAVU  

Foto: FacebookDokážete si představit Prostějov bez porodnice? I takový 
katastrofický scénář nastínilo loňské vyjádření zástupců 
zdravotních pojišťoven. Navíc zařízení, které nesplní pod-
mínku minimálního počtu 600 porodů za rok, hrozí ztrá-
ta akreditace pro vzdělávání v oboru gynekologie a po-
rodnictví. Zatímco předloni to prostějovské nemocnici 
vyšlo jen tak tak, loni už zaznamenala pád pod tuto hra-
nici. Rozhodně nebyla sama, pod tuto hranici se dostalo 
hned 27 z celkem 86 podobných zařízení po celé ČR.   
Hrozivý trend ohrožující samotné fungování celé naší 
společnosti přitom stále nabírá na síle. V  prvním po-
loletí letošního roku se celkový počet narozených dětí 
ještě snížil o dalších 12 procent oproti stejnému období 
v předchozím roce. Pokles počtu porodů může zároveň 
vést k redukci počtu lůžek a personálu nebo k uzavírání 
menších zařízení. Jako první musela kvůli nízkým čís-
lům už zhruba před rokem zavřít porodnice v Ivančicích 
u Brna. Následovalo ji zařízení v Rychnově a letos v létě 
také v  jihočeských Prachaticích. S  dalšími porodnicemi 
pak pojišťovny uzavřely smlouvy jen na zkrácené období. 
Oddělení by neměla zaniknout úplně. S tím, jak populace 
stárne, se mají postupně zaměřit spíše na následnou péči.

Všeobecný propad se pochopitelně dotýká i prostějovské 
nemocnice. Jubilejní 300. miminko zde letos přivítali až 
29. srpna. Pokud by se mělo prostějovské porodnici le-
tos podařit dosáhnout na kritickou hranici, pak by z čistě 
statistického hlediska měl tento porod nastat už o  dva 
měsíce dříve. Ani následující čísla nebyla příliš povzbudi-

vá. V následujícím měsíci září v Prostějově přišlo na svět 
pouze 34 dětí. Z těchto čísel lze snadno vyčíst, že hranice 
600 porodů bude pro prostějovskou porodnici zřejmě 
nedosažitelná už druhý rok po sobě. Přesto se vedení 
společnosti AGEL a zejména zaměstnanci prostějovské 
porodnice stále zaměřují na další rozvoj a modernizaci. 
Aktuálně zde mimo jiné lákají na nadstandardní zdravou 
stravu pro každou maminku. Právě dostatek dobrého 
a kvalitního jídla byl dle našich informací jedním z hlav-
ních faktorů, jež stály za bezprecedentním úspěchem 
nedaleké kroměřížské nemocnice, kde se navzdory všem 
okolnostem dařilo počty porodů dlouhodobě zvyšovat.  

Nedávno v prostějovské porodnici také proběhl den ote-
vřených dveří. „Těší nás, že zájem projevilo opravdu velké 
množství budoucích maminek. Velkým zpestřením byla 
také možnost setkat se osobně s  Barborou Baškovou, 
která s námi nově spolupracuje jako porodní dula. Dula 
provází ženy v  těhotenství, během porodu i  v  období 
šestinedělí – a my jsme za tuto novou spolupráci oprav-
du rádi,“ vzkázali zaměstnanci porodnice na oficiálních 
facebookových stránkách gynekologicko-porodnického 
oddělení prostějovské nemocnice, kde se jim ze strany 
maminek dostává dlouhodobě velké podpory. „Byla jsem 
velmi spokojená a u dalšího miminka bych určitě zvolila 
zase tuto porodnici. Personál úžasný, člověk má v porod-
nici soukromí a může se plně věnovat miminku. Vše mi 
vždy bylo vysvětleno, se vším mi personál vždy ochotně 
pomohl,“ vyjádřila se jedna z maminek. 

Martin ZAORAL

Zdroj: Nemocnice Agel Prostějov 
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2023 604
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2021 740
2020 835
2019 832
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2015 976
2014 999
2013 990

2012 951
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„Starší žena z  Prostějova bohužel uvěřila 
lžím, kterými ji oklamali dva muži a připra-
vili ji o nemalé peníze, a to stále se opaku-
jícím a zveřejňovaným způsobem. V úterý 
11. listopadu dopoledne se jí ozval muž, 
který se schoval za falešnou identitu poli-
cisty a vylíčil jí nepravdivý příběh o napa-
dení jejího účtu, kdy si jejím jménem vzal 
neznámý pachatel půjčku ve výši 700 000 
korun. Policista „spolupracoval“ s pracov-
níkem České národní banky, samozřejmě 
také nepravým. Hned nato použili další 
lež. Aby tato půjčka byla anulovaná, tak 
si musí ona sama sjednat půjčku ve stejné 
výši a převést ji na bezpečný bankovní účet,“ popsala po-
stup dvou podvodníků Miluše Zajícová, tisková mluvčí 
Krajského ředitelství Policie ČR v Olomouci. 
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Prostějovská policie vyhlásila

celostátní pátrání

po dvojici osob.

Strážci zákona žádají veřejnost

o pomoc při jejich dopadení —

— aby v případě zjištění místa

pobytu uvedených osob

neprodleně kontaktovali 

kterékoliv oddělení Policie ČR 

prostřednictvím bezplatné 

linky 158.

PÁTRÁNÍ

se narodil 15. prosince 1977, 
má ukrajinskou státní přísluš-
nost a trvalé bydliště má hlášeno 
v okrese Prostějov. Na hledaného 
vyhlásila policie celostátní pátrání 
dne 6. listopadu 2025. Jeho zdán-
livé stáří je v rozmezí od 52 do 53 
let, měří mezi 170 až 185 centime-
try, má hubenou postavu, hnědé 
oči a hnědočerné rovné vlasy.

se narodila 23. prosince 2005 
a  trvalé bydliště má hlášeno 
v okrese Prostějov. Na hledanou 
vyhlásila prostějovská policie 
celostátní pátrání dne 6. listo-
padu 2025. Její zdánlivé stáří je 
v rozmezí od 19 do 20 let, měří 
mezi 155 až 157 centimetry, 
má střední postavu, hnědé oči 
a hnědočerné kadeřavé vlasy. 

PO DVOJICI
HLEDANÝCH

s
168

V posledních týdnech se v Prostějově 
zvyšuje počet vykradených vozidel. 
Další případ hlásí policisté v Party-
zánské ulici. Mladý majitel ve středu 
ráno oznámil na policejní lince 158, 
že se mu někdo vloupal do vozidla 
Volkswagen, které zaparkoval prá-
vě v Partyzánské ulici. Pod rouškou 
noci se do něj dostal zatím neznámý 
zloděj.  

R Í

Ten rozbil zadní okno vozidla a ze 
zavazadlového prostoru ukradl 
stavební nářadí v  celkové hodnotě 
18  500 korun. Policisté okamžitě 
po nahlášení vyjeli na místo a pro-
vedli ohledání auta i okolí. Pacha-
tele se zatím nepodařilo zjistit, po-
licisté případ prověřují pro trestný 
čin krádeže. 

18 500 

Ladislav Novák aktuálně bydlí 
u  kamaráda na hlavním prostějov-
ském náměstí. Ač dle jeho slov má 
nastoupit do nového zaměstnání, 
výhledově by rád odešel za prací 
do Německa. Přestože mu poli-
cisté nedávno zabavili pervitin, on 
sám tvrdí, že žádné drogy neužívá. 
I v dalších ohledech se jeho výpo-
věď jevila jako dosti nedůvěryhod-
ná, spíše to vypadalo, že bez většího 
rozmyslu říká, co jej zrovna v  tu 
chvíli napadne.  

Faktem zůstávalo, že byl obžalován 
hned z  několika trestných činů, 

mezi něž patřila loupež, krádež, 
vyhrožování a  omezování osob-
ní svobody. Toho všeho se měl 
dopustit na své o  deset let starší 
bývalé družce, s níž nějaký čas sdí-
lel byt v  prostějovské ulici Tetín. 
Kvůli jeho nevypočitatelné povaze 
si s ním užila své. Nejenže ji okradl 
o mobil a jejího syna o jízdní kolo, 
kromě toho ji například dotlačil do 
bytu, kde ji násilím držel do doby, 
než zasáhli rodinní příslušníci a za-
volali policisty. Kromě toho jí opa-
kovaně vyhrožoval smrtí, například 
se jí jednou za značně vypjatých 
okolností zeptal, co by řekla na to, 
kdyby dneska umřela? Kromě toho 
jí poslal pistoli, což poškozená vní-

mala jako zdůraznění výhrůžek, 
zatímco on sám hovořil o  tom, že 
tak učinil omylem. Jelikož nebyl 
schopný sám přestat, musel putovat 
do vazby. Z ní byl propuštěn až po 
složení kauce 40 tisíc korun. I poté 
však svoji bývalou družku stále pro-
následoval a snažil se k ní dostat do 
bytu. Proč? To nebyl schopný jed-
noznačně objasnit. 

Za to vše jej soud odsoudil na 
30 měsíců s podmíněným odkladem 
na čtyři roky. „Ve prospěch obžalova-
ného hovoří jeho dosud čistý trestní 
rejstřík, naopak mu přitěžuje ab-

sence jakékoliv sebereflexe a  lítosti, 
stejně jako nedávné spáchání dvou 
přestupků souvisejících s  drogami 
i alkoholem,“ odůvodnila rozhodnu-
tí soudkyně Adéla Pluskalová. Soud 
obžalovanému zároveň nakázal, 
aby se zdržel jakéhokoliv kontaktu 
se svojí bývalou přítelkyní, což by 
v jeho případě mohl být nejen pro-
blém. Pokud tuhle podmínku ne-
zvládne, hrozí mu reálně vězení. 
Samotného obžalovaného ze všeho 
nejvíce zajímalo případné vrácení 
čtyřicetitisícové kauce, i proto se na 
místě vzdal práva na odvolání. To 
však neučinila státní zástupkyně, 
a  tak rozsudek bezprostředně po 
vyhlášení ještě nebyl pravomocný. 

PROSTĚJOV Největší horory se dějí za zavřenými dveřmi některých domácností. 

Domácí násilí zažívala i žena z Prostějova, jejíž bývalý partner ji dlouhodobě tyrani-

zoval, okradl o mobilní telefon a jejího syna o kolo. Především jí opakovaně vyhro-

žoval smrtí, jednou jí dokonce poslal pistoli. Kvůli celé řadě excesů Ladislav Novák 

(43) skončil před prostějovským soudem, od něhož odcházel s podmínkou. Pokud 

si však nedá pokoj a svoji „ex“ bude i nadále vyhledávat, vězení jej zřejmě nemine.

pro Večerník

EXKLUZIVNÍ
reportáž

NÍ

MartinMartin ZAORAL ZAORAL

Foto: Martin Zaoral

PROSTĚJOV Ve čtvrtek odpoledne hlásili svědci strážníkům 
městské policie, že ve Svatoplukově ulici dochází k fyzickému na-
padání mladého cizince. Díky rychlému výjezdu hlídky byl násil-
ník brzy zajištěn. 
„Ve čtvrtek 13. listopadu odpoledne vyjížděla hlídka do Svatoplukovy ulice 
k oznámené potyčce dvou osob. Strážníci na uvedeném místě kontaktovali 
osmnáctiletého cizince, který uvedl, že jej bez předchozího konfliktu napa-
dl neznámý muž údery pěstí do obličeje a kopy do spodní části těla. Výpo-
věď mladého muže potvrdila i jeho šestnáctiletá přítelkyně,“ informovala 

o nahlášeném napadení Tereza Greplová, tisková mluvčí Městské policie 
Prostějov. „Hlídka strážníků následně v Jihoslovanské ulici zastihla osobu, 
která se měla účastnit fyzické potyčky. Jednalo se o muže ve věku 34 let. 
Muž přiznal, že měl s cizincem incident. Tvrdil však, že jednal v sebeobraně 
poté, co do něj mladší muž narazil ramenem a zaujal bojový postoj. Napa-
dený mladík měl viditelné zranění v obličeji, lékařské ošetření však odmítl. 
Starší muž zraněný nebyl,“ dodala mluvčí prostějovských strážníků Tereza 
Greplová s tím, že případ bude pro podezření z přestupku proti občanské-
mu soužití postoupen příslušnému správnímu orgánu k dořešení. (mik)
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Naivní seniorka pøišla o 707 tisíc korun
PROSTĚJOV Tohle už opravdu hraničí s to-
tální hloupostí! Další obětí podvodníků se 
stala důchodkyně z Prostějova, která uvěřila 
naprosto vylhanému příběhu o údajném na-
padení jejího účtu. Seniorka naletěla dvěma 
mužům, kteří se při telefonickém hovoru vy-
dávali za policistu a bankéře. Žena jim při své 
naivitě „nechala“ 707 tisíc korun!

Naivní seniorka vymyšlené historce podvodníků bohužel uvěřila. 
„Žena podlehla jejich přesvědčovací metodě a úvěr si skutečně vyří-
dila a odeslala na základě jejich pokynu na cizí ‚bezpečný‘ bankovní 
účet. Jednalo se o celkovou částku něco málo přes 707 tisíc korun. 
Později zjistila, že se stala obětí podvodníků a přišla celou věc oznámit 
na policejní služebnu,“ dodala mluvčí krajské policie Miluše Zajícová.



Když chovatelé na začátku června pozorovali, že samec krmí samici 
a začínají zazdívat vletový otvor do dutiny, ani by si nepomysleli, že 
o čtyři měsíce později budou prezentovat první úspěšný odchov toho-
to druhu pro Zoo Olomouc. Dvě mláďata již překonala kritické obdo-
bí a návštěvníci je mohou spatřit ve voliérách na tzv. vrstevnicové cestě.
Odchov zoborožců je náročný běh na dlouhou trať hned z několi-
ka důvodů. Nejprve v sobě musí oba ptáci najít zalíbení. I když si 
padnou do oka, není zdaleka vyhráno. Hnízdění začíná zazdíváním 
vletového otvoru do dutiny simulující přirozenou dutinu stromu. 
Když přijde na výběr správného „bytu“, bývají zoborožčí samice vel-
mi vybíravé. Pokud jde vše tak, jak má, po několika dnech se v něm 
samice kompletně zazdí. Letos se tak stalo 16. června. Ponechána 
zůstala pouze malá škvíra, kterou samec samici po další více než tři 
měsíce krmil. Toto dobrovolné „vězení“ je obranou proti predáto-
rům. Po 17 dnech se objevila dvě snesená vejce, jež poctivě zahří-

vala.  25. července zazna-
menali chovatelé pípání 
mláděte. A za týden bylo 
objeveno i druhé! To se 
samec teprve musel za-
čít ohánět. Krmení dal-
ších dvou rychle rostou- cích hladových krků se ale 
zhostil příkladně. V  září již byla mláďata zcela opeřená 
a zbývalo už jediné – rozbití „zdi“, která je doposud oddělovala od 
okolního světa, a opuštění dutiny. „Všichni čtyři zoborožci spokoje-
ně seděli na bidle, rodiče se vůči mláďatům chovají dokonce obra-
nářsky. Tímto můžeme odchov považovat za úspěšně zakončený,“ 
uvedla mluvčí zahrady Iveta Gronská.  (kib)
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Sofie KVAPILOVÁ
09. 11. 2025 | 51 cm | 3,80 kg

Prostějov

Tomáš LUNÁČEK
11. 11. 2025 | 50 cm | 3,87 kg

Vícov

Ondřej ŠMÍDA
11. 11. 2025 | 50 cm | 3,39 kg

Prostějov

David TRAJER
10. 11. 2025 | 53 cm | 4,15 kg

Kostelec na Hané

Filip ŘIHÁK
11. 11. 2025 | 50cm | 3,41 kg

Němčice nad Hanou

VÁŽENÍ RODIČE,

Fotografie narozených miminek pořizujeme každou středu v  porodnici 
Nemocnice Prostějov. Pokud již miminko na pokoji nezastihneme a máte 
zájem, aby snímek miminka byl zveřejněn na  této straně Večerníku v rámci 
rubriky „Vítejte na světě“, zašlete fotografii na adresu miminka@vecernikpv.
cz a dodejte k tomu údaje: jméno a příjmení miminka, datum narození, výška 
a váha při narození a také adresu bydliště, na kterou vám pak zašleme jako 
dárek graficky redakčně zpracovaný obrázek.  Pro snazší a rychlejší komunikaci 
uvádějte i tel. kontakt. Děkujeme! 

Redakce PROSTĚJOVSKÉHO Večerníku

IVAŇ Nejen tvořivost, ale i hřejivé spo-
lečenství dětí, rodičů a  přátel zdejší 
mateřinky vládne v  Ivani. Potvrdila to 
akce, během níž se v pátek 7. listopadu 
proměnil park u obecního úřadu v po-
hádkové místo plné světýlek, dýní, mu-
chomůrek a  dětské radosti. Mateřská 
škola Ivaň zde uspořádala tradiční lam-
pionový průvod ke svátku svatého Mar-
tina, který se stal krásným zakončením 
podzimních aktivit.

Martin ZAORAL
Hned po příchodu mohly děti s  rodiči 
i prarodiči obdivovat výstavu muchomůrek 
a vydlabaných dýní, které vznikly ve spolu-
práci s rodiči a při projektovém dni „Dlabá-

ní dýní“. Barevné, veselé i strašidelné dýně 
vytvořily kouzelnou atmosféru v podvečer-
ním parku. Poté se všichni účastníci seřadili 
do průvodu v čele se svatým Martinem na 
bílém koni. Nechyběla ani vločka, která mu 
ozdobila cestu a  symbolicky připomněla, 
že se blíží zima. 
V  čele průvodu kráčeli také „Podzim“ 
a „Zima“, kteří si při krátkém vystoupení před 
obecním úřadem předali vládu nad přírodou. 
Děti s pomocí rodičů a pedagogů krásně oži-
vily jednu starou tradici. „Bývalo totiž zvy-
kem vydlabávat plody podzimu, dýně či řepy, 
a vkládat do nich světlo, které lidé vynášeli do 
přírody. Říkalo se, že právě toto světlo pomá-
há najít cestu k Betlému,“ přiblížila ředitelka 
MŠ Ivaň Hana Cetkovská.  

Lidé si během této akce připomněli, kým 
svatý Martin v  minulosti byl, a  příjemnou 
atmosféru děti doplnily pásmem básniček. 
Po vystoupení čekalo na všechny malé ob-
čerstvení: teplý čaj, dýňová polévka, cukro-
ví od rodičů a pro dospělé i voňavý svařák. 
Nechyběla dobrá nálada, úsměvy a  radost 
z toho, že se celá obec mohla sejít a společně 
přivítat svatého Martina.
„Velké poděkování patří všem rodičům za 
napečené dobroty, dobrovolníkům za po-
moc s  organizací, statečným rodičům, kte-
ří se převlékli za ‚Podzim‘ a  ‚Zimu‘, a  také 
jezdcům na koních, díky nimž měl průvod 
opravdový svatomartinský půvab. Těšíme 
se, že se za rok se svatým Martinem opět se-
tkáme!“ uzavřela Hana Cetkovská. 

-

OLOMOUC S  chovem zoborožců malajských (Anthracoceros 
malayanus), někdy zvaných také tmavých, začala olomoucká 
zoo v roce 2002. Všechna vylíhlá mláďata však uhynula ve velmi 
raném věku. „Dvě letošní jsou prvním úspěšným odchovem za 
23 let jejich chovu. Úspěch podtrhuje skutečnost, že mláďata to-
hoto zranitelného druhu zoborožce se dle evidenčního systému 
ZIMS v  posledních 12 měsících vylíhla pouze ve třech dalších 
zoo na světě,“ uvádí Jan Kirner, kurátor ptáků.
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F E J ET O N
Kristýny 

Dnes začnu svým osobním pří-
během, kdy jsem jako student 

gymnázia absolvoval školní výlet 
do Vysokých Tater. Naše třídní, dej 
jí pánbůh věčnou slávu, milovala 
hory, a tak zatímco jiné třídy se po-
valovaly u  vody, my jsme lezli po 
horách a funěli jak sentinel. Takhle 
jsme také dolezli až na chatu Sliez-
sky dom, což je dnes nejvýše polo-
žený horský hotel na Slovensku. Já 
jsem si sedl a objednal si za odmě-
nu láhev Coca-Coly, což vzbudilo 
u spolužáků zděšení i obdiv, neboť 
v roce 1985 stála lahev s vysokohor-
skou přirážkou 10 korun 30 haléřů, 
ale já jim řekl: „No a  co. Sem lezl 
jak d…l, tak si dopřeju.“ Na tenhle 
příběh jsem si vzpomněl teď, když 
jsem náhodou zjistil, že ona láhev 
Coca-Coly a  její design slaví právě 
teď v listopadu 110 let, kdy byla za-
psána jako patent.

Historie Coca-Coly začíná 
v roce 1886, kdy lékárník John 

S. Pemberton v  Atlantě vytvořil 
osvěžující nápoj, který se zpočátku 
prodával po sklenicích v  lékárnách. 
Sirup se míchal s  perlivou vodou, 
a  protože si lidé začali nápoj obli-
bovat, začal se stáčet i do lahví, aby 
si jej zákazníci mohli odnést domů. 
V té době však neexistoval jednotný 
obal, Coca-Cola se prodávala v růz-
ných typech běžných skleněných 

lahví, které používaly i  jiné limoná-
dy. To se brzy ukázalo jako problém. 
S rostoucí popularitou značky se na 
trhu začaly objevovat napodobeni-
ny. Některé měly dokonce podobný 
název, například „Koka-Nola“ nebo 
„Toka-Cola“. Spotřebitelé byli čas-
to zmatení a  kupovali falešné pro-
dukty, jež s  originálem neměly nic 
společného. Firma The Coca-Cola 
Company proto hledala způsob, jak 
zaručit, že zákazníci originální výro-
bek vždy poznají. V roce 1915 byla 
vyhlášena soutěž mezi výrobci skla. 
Zadání bylo jasné: vytvořit láhev, 
kterou bude možné poznat na první 
pohled – i  po hmatu, ve tmě nebo 
podle střepů. Výzvu přijala společ-
nost Root Glass Company z  města 
Terre Haute ve státě Indiana. Tým 
designérů, vedený Alexandrem Sa-
muelsonem, Earlem Deanem a Cly-
dem Edwardsem, se rozhodl hledat 
inspiraci v  přírodě. Podle historic-
kých záznamů otevřeli botanickou 
encyklopedii a  narazili na obrázek 
kakaového lusku – s  výraznými 
křivkami a charakteristickými žebry. 
Ačkoli kakaový lusk nemá s  Coca-
-Colou nic společného, stal se in-
spirací pro tvar, který navždy změnil 
svět designu. Výsledkem byla tzv. 
konturovaná láhev – elegantní, 
ergonomická a  nezaměnitelná. 
16. listopadu 1915 byl tento tvar 

zadán na patentovém úřadě. Prv-
ní skleněné konturované lahve byly 
uvedeny na trh v  roce 1916. Jejich 
tvar se okamžitě odlišoval od všech 
ostatních. V době, kdy většina nápo-
jů používala válcovité obaly, působi-
la nová silueta odvážně a moderně. 
Spotřebitelé si ji rychle oblíbili nejen 
pro praktičnost, ale i pro estetickou 
hodnotu. Ve 30. a 40. letech 20. sto-
letí se láhev stala nedílnou součástí 
reklamní identity Coca-Coly. Obje-
vovala se v malbách, plakátech a poz-
ději i v televizních reklamách. V roce 
1949 průzkum ukázal, že až 99 pro-
cent Američanů dokáže značku 
Coca-Cola rozpoznat pouze podle 
tvaru lahve. O  jedenáct let později, 
v  roce 1960, byla konturovaná lá-
hev oficiálně zapsána jako ochranná 
známka ve Spojených státech – prv-
ní obal v  historii, kterému se této 
pocty dostalo. S  postupem času se 
měnily i materiály. V 50. letech přišla 
menší verze lahve do domácího pro-
deje, a v 80. letech se začaly používat 
plastové obaly (PET), které byly leh-
čí a bezpečnější pro přepravu. Přesto 
designéři zachovali původní siluetu 
– i plastové lahve dodnes věrně na-
podobují ikonické křivky původ-
ního skleněného originálu. V  po-
sledních desetiletích se Coca-Cola 
zaměřuje i na udržitelnost a ekologii. 
V  roce 2009 představila tzv. Plant-

Bottle, první plastovou láhev čás-
tečně vyrobenou z  rostlinných ma-
teriálů. Firma se zároveň zavázala, 
že do roku 2030 bude recyklovat 
ekvivalent každé lahve, kterou uvede 
na trh. Dnes, více než sto let po svém 
vzniku, zůstává konturovaná láhev 
Coca-Coly jedním z  nejznámějších 
symbolů světa. Objevuje se v  mu-
zeích designu, v dílech umělců jako 
Andy Warhol či Salvador Dalí, a stá-
le inspiruje nové generace tvůrců. 

A N A L Ý Z A
Martina
Mokroše
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Sotva si řidiči oddechli po uzavírkách u dopravního terminálu v Újezdu, čeká je další rána. Od 18. listopadu bude úplně uzavřen 
železniční přejezd v Olomoucké ulici – a už teď je jasné, že doprava v Prostějově dostane další tvrdý zásah. 

Uzavírka potrvá až do 5. prosince a objížďky povedou už tak přetíženými ulicemi.
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Prostějov je tento rok hotová komedie
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Neriskuji a  v  ložnici užívám teplé 
prádlo. Časy, kdy mi k zahřátí stači-
ly vroucí vlny romantické lásky, jsou 
totiž dávno pryč. Tato bývalá vlno-
bití nezadržitelně ochabovala, až 
přešla v citovou hladinu sotva lehce 
zčeřenou, snad ale o to stálejší. Po za-
krytí těla ostatně začal volat i vlastní 
estetický cit, který už odmítl nechat 
se dál urážet pohledem na mé, již 
značně roztřepené, roucho Evino. 
Ohledně denní garderoby nejsem 
příliš vybíravá. Tolik žádané žhavé 
trendy mě nikdy neoslovily a vrzají-
cí kolotoč současného anorektické-
ho modelingu přímo odpuzuje. Od 

ženy, jež se obléká podle toho, na 
co zrovna ve skříni dosáhne, ostat-
ně nelze čekat nic jiného. Čili bez-
starostný život? Kdepak! Každý líc 
má svůj rub a po dni přichází tma. 
A s ní i můj problém – výběr oble-
čení do ložnice.
Froté materiál sliboval hřejivé poci-
ty celou noc. Zajásala jsem a šťastna 
ulehla. Zádrhel se objevil při jaké-
koliv snaze pohnout se. Pyžamo se 
totiž okamžitě propojilo s  prostě-
radlem vyrobeným z  téhož materi-
álu a  rázem vznikl nečekaně pevný 
suchý zip. Dlouhé zimní noci jsem 
tak chtě nechtě proležela v nehybné 

pozici vypreparovaného modráska.
S flanelem to byla jiná písnička – na 
lůžku pohyby umožňoval. Ne však 
mimo něj. Po pár krocích se kalhoty 
se železnou pravidelností odporou-
čely ke kolenům a já se nestačila sty-
dět a hanbit. Všechny dodané gumy, 
které měly udržovat pas na patřičné 
výši, záhadně rychle zpuchřely, zte-
řely, rozvolnily se. Snad nějaké dávné 
babské uřknutí – nevím. Kdo neza-
žil, neuvěří.
V  poslední naději jsem upřela zrak 
k  saténu. Kalhoty i  kabátek jsou 
přiměřeně kluzké a nepadají. Potud 
v pořádku. Začala jsem doufat. Jak se 

ukázalo, předčasně. Skutečný ďábel 
totiž číhal úplně jinde, v saténovém 
prostěradle. Spojení dvou saténo-
vých povrchů totiž funguje jako rol-
bou právě vyhlazené kluziště. O tom 
jsem se přesvědčila záhy, kdy jsem 
sklouzla z postele a  jen čirou náho-
dou si nerozrazila lebku o radiátor.
A  teď mám dilema. Co v  noci na 
sebe? Ještě jsem nevyzkoušela his-
torií ověřené pánské prádlo zvané 
jégrovky. Estetické sice není, zato 
účelné a hřející. 
A  nevyjde-li ani tato možnost, pak 
nezbyde než se zabalit do štrúdlu. 
No potěš.

A jak se lidi dostanou do tesca od místního nádraží.
Vede i jina cesta ?
Monis Moňula pro auta > okolo dopravního hřiště:
Martináková - Pod Kosířem - E. Valenty - Olomoucká

Souhlasím s vámi. Bude to horor, ty 3 týdny. Natož chudáci 
studenti a žáci jezdící z olomoucké či od Arkády busem, kdy 
budou muset chodit/jezdit na bus na hlavák či Svatoplukovou.

Máte pravdu, ale tahle trasa bude totálně zacpaná,
tak jak všechny objízdné trasy.

Souhlas.

Tak to znamená kolaps dopravy v PV,
úpřímnou soustrast Prostějováci.

A ještě před Vánoci, no to bude masakr.

To bude celkem hustý, když je ta olomoucká
věčně ucpaná jaký je tam provoz.

Doufám že to bude zavřené alespoň 2 roky.

Konečně bude chvilku na olomoucke klid.



KONICE Tady se dlouholetý sen stal skutečností. 
Po téměř 20 letech, kdy se poprvé začalo hovořit 
o cyklostezce, která by měla propojit Konici s Pro-
stějovem, se tato cesta vedoucí neobyčejně maleb-
ným údolím říčky Romže stala realitou. Cesta nád-
hernou krajinou kopírující na řadě míst železniční 
trať „Čunínské střely“ propojila Konici s Prostějo-
vem. Zejména Konice si od jejího vybudování kro-
mě zvýšení bezpečnosti slibuje také rozvoj turistic-
kého ruchu. 

V  letošním roce se podařilo vybudovat cyklostez-
ku z  Konice vedoucí kolem mlýna za městem, pak 
lukami do Křemence a  dále podél říčky Romže do 
Čunína. Za touto obcí pak pokračuje k  Čertovým 
rybníkům a  na Stražisko. Na tuto trasu navázal již 
hotový úsek cyklostezky mezi Stražiskem a  Pten-
ským Dvorkem, který na svých pozemcích nechalo 
vybudovat město Prostějov. Stavba obsahuje také 
dva mosty. „Zrovna dnes předám na stavební úřad 
podklady pro kolaudaci,“ informoval nás v  pátek 
14. listopadu konický starosta Michal Obrusník, kte-
rý si náročné vybudování cyklostezky Romže vzal 

pod svá křídla coby koordinátor celého projektu. 
Přestože stavba ještě neprošla kolaudací, mnozí 
z  cyklistů ji už celou projeli. „Na mnoha úsecích 
vede opravdu krásným prostředím, které vynikne 
obzvláště nyní na podzim. Jen mě trochu zmátlo, že 
například z  Ptenského Dvorku se pokračuje po sil-
nici,“ upozornil nás jeden z těch, kteří cyklotrasu již 
vyzkoušeli. „V  těchto místech skutečně může u  ně-
kterých lidí dojít ke zmatení, proto by zde mělo ještě 
dojít k doplnění značení,“ reagoval v této souvislosti 
Michal Obrusník.   
Nyní by tak na své dokončení měl čekat už pouze 
jediný úsek dlouhý necelé dva kilometry vedoucí 
z  Běleckého Mlýna směrem do Lutotína. „Jediný 
problém máme s Lesy ČR, které se v minulosti zavá-
zaly navázat na část zde již vybudované cyklostezky 
vedoucí z Lutotína a končící zatím v lese zhruba v po-
lovině této trasy. Stále věřím, že již hotová a zaplacená 
projektová dokumentace na vybudování tohoto úse-
ku nezůstane pouze v šuplíku a podaří se ji také rea-
lizovat,“ vyjádřil se Michal Obrusník, který uvítal to, 
že Lesy ČR uvedený úsek nechaly nedávno alespoň 
provizorně srovnat a vyspravit. (mls)

STAROSTY
LAŠKOVA

STY
VA
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LAŠKOV O této obci jsme ve Večerníku psali poměrně často. Skutečně vrcholnou událostí pro Laškov 
nepochybně bylo otevření biotopového koupaliště v roce 2019. Přírodní plovárna vznikla v areálu za 
místní sokolovnou hned vedle víceúčelového hřiště. Nejen místní lidé se zde ovšem od té doby každo-
ročně potýkali také s dlouhodobými uzavírkami kvůli výstavbě kanalizace a opravám silnic a mostů ne-
jen v obci, ale i v okolí. Za této situaci převzal vedení obce po Ladislavu Jedličkovi David Kovář, u něhož 
jsme se zajímali, čím Laškov žije nyní. 

obce po Ladislavu Jedličkovi David Kovář, u něhož 

Martin ZAORAL
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Na přehradě se bojovalo 

Ruina šla k zemi sama

Cyklostezka do Kaple 
Čelechovice na Hané (mls) 
– Čelechovice na Hané by s  Ka-
plí měla spojit nová cyklostezka. 
Začínat by měla v  Čelechovicích 
v  ulici Za Ruskou, kde bude povo-
len vstup i  chodcům. Vedena bude 
po horním okraji pole, kolem silnice 
a  pod železničním mostem až do 
Kaple. Připravený projekt již žádá 
o stavební povolení. 

Zateplují radnici
Konice (mls) – Celoplošné 
zateplení všech obvodových 
i  vnitřních stěn a  stropů, výměna 
nevyhovujících oken a dveří za nové 
s izolačními skly. Výměna kotlů a in-
stalace nových předokenních žaluzií. 
To vše je součástí projektu zateplení 
budovy Městského úřadu v Konici, 
který je spolufinancován penězi 
z EU. Práce na realizaci projektu již 
běží, hotovo by mělo být nejpozději 
do června příštího roku.

Rozjeli provoz kluzištì 
Němčice nad Hanou (mls) – Je to 
přesně rok, co v Němčicích nad Ha-
nou otevřeli nové kluziště. V areálu 
za základní školou se již bruslí i letos. 
Provoz kluziště byl zahájen ve středu 
12. listopadu, rezervace je možné 
provádět od úterý 18. listopadu.

Slouèí školu a školku  
Protivanov (mls) – Od začátku 
nového roku začne platit novela 
školského zákona, která zřizovatelům 
nařizuje slučovat školy a  školky 
mající méně než 180 žáků. Toto 
opatření se mimo mnoha jiných 
týká i Protivanova. Proto zde již kon-
cem září podali žádost o  sloučení 
mateřské a  základní školy. K  jejich 
formálnímu sloučení by mělo dojít 
od 1. září 2026. V Protivanově se na 
vše pečlivě připravují tak, aby rodiče 
ani žáci žádné změny nezaznamenali.

RYCHLÉ INFO

PLUMLOV Ani letos jsme si plavání v plumlovské přehradě moc neužili. 
Už v červenci si vodní plochu uzurpovaly neodbytné sinice, kvůli kterým 
hygienici koupání nakonec úplně zakázali. Když se proto v sobotu do 
vln měli vnořit zimní plavci, nenechala si to ujít početná ekipa diváků. 
A bylo se na co dívat, závod O ledovó čapo Boba Pácla přilákal 144 otu-
žilců z celé republiky. Nechyběl ani muž, jemuž je závod věnován.

Vzal dva prsteny 
Ve středu 12. listopadu v odpoled-
ních hodinách vnikl neznámý pa-
chatel do rodinného domu v  ulici 
nacházející se na okraji Prostějova. 
Do objektu vnikl sklepním ok-
nem. Aby se dostal do bytu, musel 
vypáčit zámek dveří vedoucích do 
chodby. Poté se po domě volně po-
hyboval. V jedné z místností našel 
dva zlaté prsteny, jeden dámský 
s růžovým kamenem a druhý pán-
ský s černým kamenem v hodnotě 
16 000 korun, a  odcizil je. Na 
základě oznámení zahájili poli-
cisté úkony trestního řízení pro 
podezření z trestných činů krádeže 
a porušování domovní svobody.

Dostal se do auta
Mladý oznamovatel v  pondělí 
10.  listopadu v  ranních hodinách 
zavolal na linku 158 a  informoval 
policii o  krádeži vloupáním do 
osobního vozidla, které nechal 
předešlého dne v  odpoledních 
hodinách zaparkované v Partyzán-
ské ulici v  Prostějově. Neznámý 
pachatel rozbil, zřejmě v  průběhu 
noci, zadní okno vozidla Volkswa-
gen a  ze zavazadlového prostoru 
odcizil stavební nářadí v  hodnotě 
18 500 korun. Po oznámení prov-
edli policisté ohledání místa. 
Případ zaevidovali a  prověřují ho 
pro trestný čin krádeže.   

KRONIKA

Chceme postavit novou školku a zateplit zámek

Organizátoři z prostějovského oddílu 
Dálkového a  zimního plavání připra-
vili tentokrát na pláži U Lázničků hned 
čtyři tratě, na 250, 500, 750 a  1  000 
metrů. Na nejkratší trať si troufli 
i  neorganizovaní plavci. Kraloval jim 
Tomáš Chromec ze Slezanu Opava, 

který vyhrál hned první rozplavbu. Jak 
přiznal, byla to pro něj v chladné vodě 
premiéra, této disciplíně se jinak nevě-
nuje. Preferuje dálkové plavání.
Hned za ním skončila prostějovská 
naděje, triatlonista Jan Horna, který 
mimo jiné vyhrál Sokolský běh repub-
liky na 5 kilometrů. „Jak se mi plavalo? 
Bylo to studené," smál se.     
Nestor prostějovského zimního pla-
vání Bohumil Pácl se do ledové vody 
noří už přes 40 let. I když vloni nestar-
toval na doporučení lékařů kvůli pro-
blémům se srdcem, letošní jedenáctý 
ročník si ujít nenechal. „Jestli budu 
plavat? No budu, když mi dají koneč-
ně číslo," smál se muž, jemuž kolegové 
a kamarádi oficiálně gratulovali k ne-
dávným 85. narozeninám. A 250 me-
trů dlouhou trať také na pohodu dal. 

Čtyřicet plavců si pak dalo ve vodě 
o  teplotě 7,9 °C rovný kilometr. Ten 
pokořilo i  třináct dam. „Na nás je to 
kafíčko, voda je teplejší než vzduch, 
který má 7 °C. Takže pohoda," doplni-
la jedna ze závodnic.
Plavce přijela pozdravit za město 
Prostějov, které je finančně podporu-
je, 1.  náměstkyně primátora Milada 
Sokolová: „Pro mě je naprosto neu-
věřitelné, že alespoň někdo si plavá-
ní v  přehradě užije, když nám se to 
v  sezóně už několik let nedaří. Jsem 
ráda, že se akce těší takové pozornos-
ti diváků. A závodníkům přeji, ať trať 
absolvují v  pohodě a  do cíle dorazí 
zdraví."     
Na pláži U  Lázničků se plavci opět 
představí už tradičně v  poledne 
24. prosince na štědrodenní plavbě. 

pro Večerník
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Kristýna BOHATOVÁ  Kristýna BOHATOVÁ  

Co se vám v obci v posledních 
dvou letech podařilo?

„V uplynulých dvou letech se nám podařilo rekonstruovat 
obecní dům, vyměnit střechu na základní škole a vybudovat 
nové pozemní komunikace. Tyto projekty přispěly k lepší-
mu zázemí pro obyvatele i k celkovému vzhledu obce.“

Je naopak něco, co se třeba i z důvodu 
nedostatku financí nedaří?

„Rádi bychom pokračovali v opravách dalších komunikací, 
veřejných ploch a chodníků, ale kvůli omezenému rozpoč-
tu musíme investice rozkládat do více etap.“

Jaké plány máte pro letošní rok?
„Hlavní prioritou je vybudování nové mateřské školy 
a chodníků, které zvýší bezpečnost pěších a komfort ro-
din s dětmi.“

Kdybyste měl pro obec volně k dispozici 
10 milionů korun, do čeho byste investoval?

„Zaměřil bych se na snížení energetické náročnosti obec-
ního zámku – konkrétně na výměnu oken a  zateplení 
půdních prostor. Tyto úpravy by přinesly dlouhodobé 
úspory a zároveň by pomohly zachovat historickou hod-
notu budovy.“

Po prázdninové výluce vlaků mezi Prostějovem a Olomoucí, která trvala více jak měsíc, 
zasáhne stejné opatření také vlaky mezi Prostějovem, Konicí a Dzbelem. České dráhy na 
obou linkách vlaky opět nahradí zástupnými autobusy. Ty budou z prostějovského hlav-
ního nádraží vyjíždět ze stanoviště BUS G a H, od místního nádraží z autobusové zastáv-
ky vedle nádražní budovy. Autobusy pak budou v Kostelci na Hané, Lutotíně, ve Ptení, 
Ptenském Dvorku, Stražisku, Čuníně, Jesenci a Dzbelu zastavovat na autobusových za-
stávkách u nádraží. Podobně tomu bude v Čelechovicích na Hané. Na Běláku autobusy 
zastaví na hlavní silnici u přejezdu kousek od vlakové zastávky, v Konici pak u nádražní 
budovy. Náhradní autobusy budou jezdit podle výlukových jízdních řádů. (mls)

PROSTĚJOVSKO Čunínská střela zůstane pořádně dlouho zaparkovaná na nádraží. Trať mezi Prostějovem a Dzbelem 
čeká od úterý 18. listopadu nepřetržitá výluka, která potrvá až do 13. prosince letošního roku. Stejné omezení ve stejném 
čase bude platit také pro trať z Prostějova přes Kostelec na Hané do Čelechovic a Drahanovic.

V  dolní části konického náměstí u  autobusového 
nádraží bude otevřen dlouho očekávaný supermar-
ket. V jeho přízemí budou fungovat potraviny CBA, 
v patře potom OL In Hobbymarket, který nabídne 
vše pro kutily, zahradu i domácnost včetně elektra. 
„Hlavním přínosem pro město bude fakt, že obchod 
bude otevřen sedm dní v týdnu od sedmi hodin ráno 
do sedmi hodin do večera. Něco podobného v Ko-

nici chybělo,“ komentoval konický starosta Michal 
Obrusník. Součástí stavby je i kryté parkoviště pro 
zhruba dvacet vozů s příjezdem z Karafiátovy ulice.
Původní projekt počítal také s výstavbou bytů, ty ve 
finále nahradila zvětšená prodejní plocha. Rozlehlá 
betonová a  prosklená stavba v  samotném centru 
města se u mnohých konzervativně smýšlejících ob-
čanů Konice nesetkala právě s nadšením. Další však 

byli s moderní novostavbou smířeni a upozorňovali 
přitom na fakt, že si lidé velmi brzy zvyknou. „I když 
tento objekt neodpovídá zbytku Konice, tak za mě 
je to pěkná budova, rozhodně lepší než polorozpad-
lý dům nebo ubytovna pro Romy. Je to aspoň další 
místo, kde si budeme moci něco nakoupit a nebu-
deme muset jezdit do Jevíčka nebo do Prostějova,“ 
komentoval například David Charvát. 

KONICE Tohle Konice už dlouho nezažila. 
V pátek 21. listopadu od 9 do 16 hodin se chystá 
slavnostní otevření nového supermarketu, který 
vznikl na zdejším hlavním náměstí. Na novinku 
jistě budou zvědavé davy lidí nejen z Konice, ale 
i ze širokého okolí. Zákazníci nepochybně mimo 
jiné ocení nezvykle dlouhou otevírací dobu.

DRAHANY Ve dnech 20. listopadu a 25. listopadu 2025 dojde k uza-
vírce silnice II/377 mezi Žárovicemi a Drahanami. V uvedených ter-
mínech nebudou moci autobusy č. 5, 7, 9 a 16 projíždět tímto úsekem 
a budou vedeny po objízdné trase.
Ve dnech 20. listopadu 2025 a 25. listopadu 2025 dojde k uzavírce silnice 
II/, což také ovlivní provoz autobusových spojů č. 5, 7, 9 a 16. Tyto spoje 
budou vedeny po obousměrné objízdné trase. Uzavírka bude probíhat ve 
dvou termínech: první 20. listopadu od 8.00 do 15.30 hodin a druhý 25. lis-
topadu od 8.00 do 18.00 hodin. (kib)

NĚMČICE NAD HANOU Němčice si letos připsaly regionální pr-
venství. Od minulé středy totiž mají vánoční strom. Zároveň s jeho 
postavením zahájilo provoz i místní kluziště umístěné v areálu školy. 
Vánoční strom má opět místo před městským úřadem na Komenského ná-
městí. Slavnostní rozsvícení doprovodí v pátek 28. listopadu bohatý kulturní 
program. Němčické rovněž tentýž den potěší i zahájení vánočních trhů. (kib)

Martin ZAORAL
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LEŠANY Tudy cesta nevede! Ur-
čitě ne pro čtyřkolky. Krásné nové 
chodníky nadělali v Lešanech, bo-
hužel se našli tací, kteří je začali vy-
užívat po svém. 
Chodníky nejen v Lešanech mají při-
spět zejména k bezpečnějšímu pohy-
bu chodců. Nikdo přitom nepochyb-
ně nečeká, že na nich potká rychle 
jedoucí čtyřkolku. „Na celou záleži-
tost mě upozornil místní občan, který 
má na domě kameru. Ze záznamu 

bylo patrné, odkud čtyřkolka vyjíždě-
la. Hned následující den jsem rodinu 
navštívila. Čtyřkolku řídil chlapec 
z  Konicka, který byl v  Lešanech na 
návštěvě. Pozvala jsem ho na radnici 
a  upozornila ho, že v  případě, že by 
se měla podobná záležitost opakovat, 
oznámím to policii. Byl z  toho celý 
rozklepaný a slíbil, že se to už nebude 
opakovat,“ vyjádřila se po našich do-
tazech lešanská starostka Vladislava 
Bábková. (mls)

kud čtyřkolka vyjíždě-

na čtyřkolce!na čtyřkolce!

PLUMLOV V pondělí 10. listo-
padu večer zasahovali plumlov-
ští hasiči v části Běliska. K zemi 
se tam sesunul jeden z  rodin-
ných domů. Jen dílem náho-
dy a  hlavně, že k  tomu došlo 
v noci, se nikomu nic nestalo. 
„Jde o  dlouhodobě neobývanou 
ruinu, majitelé se ji dlouho snažili 
prodat. Jenže za tu cenu to nikdo 
nechtěl ani jako stavební poze-
mek. Rekonstruovat to nemělo 
cenu. No, tak se to vyřešilo samo," 
sdělil Večerníku jeden z místních 
obyvatel, který si nepřál být jme-
nován. Jak dodal, štěstí bylo, že 
se tak stalo večer, ne v době, kdy 
kolem chodí děti do školy či na 
autobus. (kib)

ZPRÁVY
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 Samostatnou kapitolou je Rusko, na jehož sil-
nicích jste při cestě do Mongolska a zpět urazil dlou-
hých 12 tisíc kilometrů. Před sedmi lety jste mi říkal 
toto: „Pokud si myslíte že máte nudný život, vezměte 
skládačku, sedněte na vlak do Moskvy a projeďte si 
něco v Rusku. Zažijete tolik neuvěřitelných věcí, že 
z toho bude minimálně jedna vtipná kniha.“ Jak se 
Rusko od té doby změnilo?
„Byl jsem v  Rusku celkem čtyřikrát, poprvé dokonce 
v roce 1989 za doby SSSR na pionýrském táboře, tak-
že mám s čím porovnávat. V roce 2016 jsem část projel 
na skládačce. Bylo to asi 500 kilometrů, nejvíce od Vol-
gogradu k solnému jezeru Elton. Tehdy to byla zábava. 
Stačilo zajet 30 kilometrů za Moskvu a najednou vidím 
ČSSR 50 let zpátky. Co se tam od té doby změnilo? Prak-
ticky nic. Na vesnici stále suché záchody, cesty bez asfal-
tu nebo se zbytky, jen ty staré domy oblepili plastem, aby 
vypadaly jako nové. Upozorňuji, že pokud někdo navští-
vil jen Moskvu nebo Petrohrad, tak vlastně nebyl v Rus-
ku. V ruských metropolích se změnil vozový park, jezdí 
tam mnoho ojetých aut z Japonska s řízením na pravé 
straně, ti movitější mají nová čínská auta, a taky se tam už 
s vámi nikdo nebude bavit o politice. Což dříve ještě šlo.“ 

Nyní si lidé tuto zemi, která napadla a okupuje 
podstatnou část sousední Ukrajiny, s humorem pří-
liš nespojují. Zažil jste tam přesto i  tentokrát něco 
vtipného? 
„Vtipného tentokrát opravdu ne. Možná když mi jeden 
Rus řekl, že jsme je my Češi jako národ zradili, což jsem 
v první moment nepochopil a musel si význam té věty 
přeložit později. Tak tím mě pobavil, ale vlastně nepře-
kvapil vzhledem k tomu, co jim tam vykládají v médiích.“ 

Měl jste naopak někdy pocit, že už se z Ruska 
nedostanete?
„O tom by šlo napsat sólo článek minimálně na pět strá-
nek. Nejhorší byla Tašanta – přechod z Ruska do Mon-

golska, kde jsem naštěstí hned podle chování celníka 
poznal, že mám problém a půjdu na výslech k pracov-
níkovi FSB, což je nástupce dřívější KGB. V posledních 
minutách jsem stihl ještě z telefonu promazat vše nové, 
a hlavně přepnout profil na FCB, kde nic nebylo. Ovšem 
nečekal jsem, že ten člověk je na tohle speciálně vyško-
lený, dokázal mi z mobilu vytáhnout věci staré několik 
let. Nebylo to pro ně nic hezkého. Tu hodinu, co mě tam 
psychologicky dusili, jsem opravdu reálně myslel, že je 
to na několik let konec. Spíše bylo štěstí, že to tak nedo-
padlo. Jeden mladý osmnáctiletý český cestovatel, který 
tohle u stejného člověka absolvoval pár týdnů po mně, 
se dokonce rozhodl raději z Mongolska vrátit letadlem 
a motorku si poslat kamionem, než aby riskoval zpáteční 
cestu stejným směrem.“ 

Osobně mě velmi zaujalo, když jste přímo na 
Rudém náměstí pouštěl lidem Krylovu píseň Veli-
čenstvo Kat. To byl čin hodný samotného Dona Qui-
jota! Jak jste si v tu chvíli připadal vy sám?
„To už byla taková osobní symbolická pomsta za to 
všechno, co jsem tam viděl a zažil. Pouštěl jsem to z re-
práku poměrně dost nahlas celkem na třech místech 
Rudého náměstí, ale zveřejnil pouze to poslední video, 
protože kolem mě bylo nejvíc lidí a byl tam i ten voják, 
který se snažil něčemu z textu porozumět a pořád se mo-
tal kolem mě. Nepřipadlo mi to nebezpečný, spoléhal 
jsem na svou postavu a nesympatický vzhled, navíc se 
ještě umím i dost nechutně zatvářit a v takový okamžik 
mi dobrovolně nikdo nepodá ani leták. Vyšlo to.“ 

Potkal jste i  skutečné hrdiny jako například 
toho chlapíka, co každodenně „stráží“ místo, kde 
zastřelili populárního opozičního politika Borise 
Němcova. Jak se takovým lidem v Rusku žije?
„Už jsem ta místa měl předem naplánovaná. Solověcký 
kámen je tradiční místo ruské opozice, dokud tedy ještě 
existovala. Je neustále hlídané ozbrojenou eskortou s při-

staveným ‚antonem‘, kolem tohoto místa na padesát met-
rů žádný Rus dobrovolně ani neprojde. A pak také místo 
zastřelení Borise Němcova. Jak se žije obyčejným Ru-
sům? Když nebudu brát tu horší ekonomickou stránku 
a životní úroveň, tak pokud se Rus nijak neprojevuje, tak 
žije normálně, když je poplatný režimu, tak se má skvěle! 
A pokud projeví nějaký nesouhlas, tak je v kriminále.“ 

Myslíte, že i naše země by se v budoucnu mohla 
dostat do podobného diktátorského módu, v jakém 
je současné Rusko? 
„Doufám, že ne. V Rusku má totalita silnou tradici a ko-
řeny, oni neznají nic jiného. U nás už roste druhá gene-
race mladých lidí, kteří znají pouze svobodu. A tu si vzít 
snad nenechají, i když možné je bohužel všechno.“ 

Myslíte, že jednou překonáte další tolikrát zmiňo-
vaný „Rubikon svého života“ a konečně vydáte i knihu?
„Knihu bych chtěl jednou napsat, ale vůbec ne o cesto-
vání. Byl by to životopis z velké části nevtipný, ale určitě 
zajímavý.“

Když už jsme u toho, tak vaše maminka vás vy-
chovala spolu s dalšími dvěma bratry sama. Přestože 
máte opravdu početný fanklub, zdá se mi, že právě 
ona mezi všemi zastává skutečně výsadní postavení. 
Bavil jste se s ní někdy, kdy se ona sama o vás v životě 
nejvíce bála?
„Moje máma se od doby, co jsem si koupil první motorku, 
bojí nonstop, takže asi 30 let v kuse, před každou cestou je 
to ještě silnější. Známá kartářka z Kostelce jí tenkrát řekla, 
že prý na motorce zemřu, ale protože jezdím už minimál-
ně, měla by ty prachy za věštbu dostat zpátky!“ 

Toužil jste třeba ještě v době, kdy o vás pečova-
la, že se stanete kosmonautem a že kromě různých 
zemí světa či vlastních limitů budete jednou objevo-
vat i vesmír?
„Můj sen odmalička bylo hlavně vydělávat nějaké slušné 
peníze, aby se celá moje rodina měla líp, všechno ostatní, 
co přišlo, byl jen bonus, o kterém jsem jako dítě vůbec ne-
snil. My jsme poslední dny do máminy výplaty jedli jen 
brambory a těch věcí, co tenkrát nešlo, bylo hrozně moc.“

Ptám se na to i proto, že na samotném začátku 
vaší životní cesty stálo také záhadné zmizení otce. 
Kolik vám tehdy bylo let? 
„Zmizel, když jsem měl dva roky. Nebyl to úplně dobrý 
člověk, i když v kolektivu býval oblíbený. Mimo jiné tý-
ral mého bráchu a vlastně všechny. Máme ještě nevlast-
ního bratra, který má přes 50 let, znám jeho jméno, 
bydlí nedaleko, a přesto jsme ho nikdy neviděli. Ideální 
případ pro pořad Pošta pro tebe. Moje mamka si poz-
ději vzala druhého muže, těžkého alkoholika, který dě-
lal ještě větší peklo. A toho jsem pro změnu chtěl zabít 
já. No prostě mohl by z toho být hororový bestseller, 
ale snad se šťastným koncem.“ 

Jak si fakt, že se vlastní otec už nikdy neozval, 
vysvětlujete s odstupem času? 
„Měl kamarády v  Austrálii i  v  Kanadě. Možná se za 
nimi vydal a cestou se stal obětí trestného činu, pro-
tože k žádnému nedorazil. Pro úřady to zmizení mělo 
nálepku ‚možná emigrace‘, a s  tím se za komunismu 
nežije moc dobře. Mám i svou další teorii, o které ne-
chci mluvit, možná do té knihy bych to dal. Někdy po 
roce 1989 jsem čekal, jestli se třeba objeví, a ptal se 
nejstaršího bratra, co by udělal. Jeho odpověď? Zbil 
bych ho...“ 

Nemyslíte, že za jeho zmizením mohla stát tře-
ba právě podobná touha po dobrodružství, jaká se 
po celý život projevuje u vás?
„Ne, to si nemyslím, jediný důvod, proč by on chtěl zmi-
zet, byly jeho problémy.“ 

Sám jste se vyjádřil, že cesta do Mongolska byla 
možná pro vás tou poslední. Osobně tomu moc ne-
věřím. Můžete alespoň prozradit, kam byste si přál 
„zmizet“ příště? 
„Dosud jsem v mozku nenašel prostor, kde by bylo mís-
to se tímto zaobírat. Těch zbylých pár mozkových buněk 
v posledních týdnech mělo za úkol se soustředit na tu 
nejbližší děsivou věc, což bylo živé vystoupení v  kině 
Metro. Neil Armstrong těsně před cestou na Měsíc ur-
čitě také neplánoval, kam poletí příště. Jsem na tom po-
dobně.“ (mls)
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„JESTLI JEDNOU NAPÍŠU KNIHU,
 CESTOVÁNÍ,“NEBUDE O CESTOVÁNÍ,“

PROSTĚJOV „Rozhovor klidně může-

me udělat a v něm být klidně i otázky 

víc na tělo, aby to lidi zaujalo. A třeba 

to může být i o Rusku. Kurvy jedny!“ 

ulevil si David Píchal po naší žádosti 

o rozhovor nedlouho poté, co se vrátil 

ze své zatím nejdelší a nejnáročnější 

cesty, která jej zavedla až do vzdále-

ného Mongolska a o níž vyprávěl zce-

la zaplněnému sálu prostějovského 

kina Metro 70. Právě touto poznám-

ku byla dána dvě další témata naše-

ho obsáhlého rozhovoru, který se ve 

své druhé části točil kolem dlouhé 

cesty po otevřeně totalitním státě 

a zároveň se dotkl i záhadného zmi-

zení vlastního otce.

-
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PROSTĚJOV Počet lidí bez práce v Olomouckém kraji už čtvrtý měsíc po 
sobě stoupá. Ani podle odborníků se sice nejedná o nic drastického, 
ovšem minimálně jde o alarmující skutečnost. Jak se ovšem Večerník 
ze statistických dat dozvěděl, a potvrdil to také ředitel krajské poboč-
ky Úřadu práce Olomouckého kraje Vlastimil Přidal, zaměstnavatelé 
v našem kraji nabízejí stále ještě více volných pracovních míst, než 
je počet lidí bez práce. Se zdviženým obočím se ovšem také přijímá 
zpráva o tom, že Úřady práce v kraji registrují stále více a více mladých 
lidí do 25 let. 
O těchto aspektech je podrobně informováno v rámci dnešní speciální 
tematické strany PROSTĚJOVSKÉHO Večerníku, podrobný komentář 
k aktuální situaci na trhu práce podal ředitel ÚP ČR Olomouckého kraje 
Vlastimil Přidal.

Texty připravil: Michal Kadlec

Nezaměstnanost
situace na trhu práce

&&

www.vecernikpv.cz 11
25

11
12

10
23

5

V  Olomouckém kraji v  říjnu podíl 
nezaměstnaných osob, tedy počet 
dosažitelných uchazečů o zaměstná-
ní ve věku od 15 do 64 let, v porov-
nání k  obyvatelstvu stejného věku, 
mírně vzrostl na hodnotu 4,8  %. 
Počet uchazečů o  zaměstnání se 
zvýšil pouze o  149 osob na celko-
vých 19 839. Ve srovnání se stejným 
obdobím minulého roku evidoval 
Úřad práce o 2 663 uchazečů o za-
městnání více. Z  celkového počtu 
uchazečů bylo 18 950 dosažitelných, 
tedy těch, kteří nejsou aktuálně 
v pracovní neschopnosti nebo se ne-
účastní rekvalifikace.
Během října se na pracovištích Úřa-
du práce v Olomouckém kraji nově 
zaevidovalo 2 695 lidí. Z celkového 
počtu nově zaevidovaných uchaze-
čů o  zaměstnání se 34 % registro-

valo on-line přes Klientskou zónu 
Jenda, která je k dispozici na webu, 
a  také v  mobilní aplikaci. Zatímco 
na Olomoucku se tímto způsobem 
registrovalo již 43 % nových ucha-
zečů o  zaměstnání, na Jesenicku 
využilo tento pohodlný způsob re-
gistrace z  domova pouze 19 % lidí. 
Zároveň evidenci v  Olomouckém 
kraji během října ukončilo celkem 
2 550 uchazečů.
„Zvýšil se příliv uchazečů o zaměst-
nání, jejichž poslední výdělečnou 
aktivitou bylo podnikání, což jsou 
drobní živnostníci, většinou bez za-
městnanců. Během letošních 10 mě-
síců se do evidence Úřadu práce ČR 
v  Olomouckém kraji zaregistrovalo 
1 729 osob a  k  dispozici je aktuál-
ně 4 359 volných pracovních míst,“ 
doplnil statistiky nezaměstnanosti 

ředitel Krajské pobočky Úřadu práce 
v Olomouci Vlastimil Přidal. 
Vývoj nezaměstnanosti v  jednotli-
vých okresech Olomouckého kraje 
byl podobný – ve většině z  nich se 
počet nezaměstnaných lehce zvýšil, 
nejvíce na Olomoucku o  71 osob. 
Jedinou výjimkou bylo Přerovsko, 
kde počet nezaměstnaných mezi-
měsíčně klesl o  24 osob. Nejvyšší 
podíl nezaměstnaných vykázal na 
konci října okres Přerov (5,4 %), 
v těsném závěsu byly okresy Jeseník 
a Šumperk (5,2 %). Naopak nejnižší 
hodnotou nezaměstnanosti se může 
pochlubit Prostějovsko (4,2 %).
Na pobočkách Úřadu práce ČR 
v  Olomouckém kraji bylo registro-
váno celkem 1 435 absolventů škol 
všech stupňů vzdělání a  mladist-
vých. Jejich počet vzrostl ve srovnání 

s  předchozím měsícem o  40 osob 
a  ve srovnání se stejným měsícem 
minulého roku byl vyšší o 218 osob. 
Na celkové nezaměstnanosti se ab-
solventi podíleli 7,2 %. V  evidenci 
dále bylo 2 769 osob se zdravotním 
postižením (OZP), což představo-
valo 14,0 % z celkového počtu neza-
městnaných. „Říjnový počet absol-
ventů škol a mladistvých je nejvyšší 
od roku 2016. Největší podíl mezi 
absolventy tvoří vyučenci (32 %), 
dále absolventi středních škol s ma-
turitou (22 %) a mladiství do 18 let 
se základním vzděláním (21 %),“ 
upřesnil strukturu nezaměstnanosti 
absolventů škol Vlastimil Přidal. 
Krajská pobočka Úřadu práce v Olo-
mouci evidovala k  31. říjnu 2025 
celkem 4 359 volných pracovních 
míst, což je o 17 více než v předcho-

zím měsíci. Na jedno volné pracovní 
místo připadalo v Olomouckém kra-
ji 4,6 uchazeče, z toho nejvíce v okre-
se Přerov (6,0), naopak na Jesenicku 
to bylo pouze 3,3 uchazeče. 
Z celkového počtu nahlášených vol-
ných míst bylo 565 vhodných pro 
osoby se zdravotním postižením 
(OZP), na jedno volné pracovní 
místo připadalo 4,9 uchazeče. Vol-
ných pracovních míst pro absol-
venty a mladistvé bylo registrováno 
1 003, na jedno volné místo připada-
lo tedy 1,4 uchazeče této kategorie. 
Ke konci října bylo Úřadem práce 
prostřednictvím nástrojů aktiv-
ní politiky zaměstnanosti (APZ) 
podpořeno celkem 1 436 uchazečů 
a  zájemců o  zaměstnání. Nejvyu-
žívanějším nástrojem APZ se staly 
rekvalifikace, kde bylo na konci říj-

na 608 osob a přes dotovaná místa 
podpořil Úřad práce 572 osob. Dále 
bylo finančně podpořeno 61 osob 
se zdravotním postižením (OZP) 
a 25 osobám přispěl Úřad práce ČR 
na dojíždění do zaměstnání.
Od začátku letošního roku Úřad prá-
ce ČR v rámci APZ finančně podpo-
řil celkem 7 163 osob, což je o 65 % 
více než za stejné období loňského 
roku. Počet osob, které nastoupily 
do rekvalifikačního kurzu, se mezi-
ročně zvýšil o 45 %. U kurzů digitál-
ního vzdělávání je tento nárůst ještě 
markantnější, podařilo se navýšit po-
čet zařazených osob více než trojná-
sobně. Zatímco v letošních prvních 
desíti měsících bylo do tohoto typu 
vzdělávání zařazeno 2 402 osob, loni 
se ve stejném období jednalo pouze 
o 792 osob. 

OLOMOUCKÝ KRAJ Počet uchazečů o zaměstnání v Olomouckém kraji se v říjnu meziměsíčně mírně zvýšil o 149 osob, z okresů nejvíce na Olomoucku. Podíl nezaměstnaných osob
v kraji vzrostl o 0,1procentního bodu na 4,8 %, také nezaměstnanost v celé ČR stoupla o stejnou hodnotu na 4,6 %. V meziročním srovnání byl podíl nezaměstnaných osob

v kraji vyšší o 0,7procentního bodu, tedy o 2 663 uchazečů. Počet volných pracovních míst meziměsíčně nepatrně vzrostl o 17, zaměstnavatelé nabízeli 4 359 pozic.
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PROSTĚJOV Na opravy městských domů a nebytových prostor půjdou další tři miliony korun. Rozhodla o tom 
během svého pátečního jednání Rada statutárního města Prostějova. Město Prostějov tak navýší finanční prostřed-
ky určené na opravy a údržbu bytového a nebytového fondu o další peníze. Tyto prostředky budou využity na po-
krytí nákladů spojených s opravami městského majetku, který je ve správě společnosti Domovní správa Prostějov. 

Michal KADLEC
„Finanční zdroje na opravy a údržbu 
majetku jsou každoročně vyčleňová-
ny z rozpočtu města do Fondu inves-

tic a  oprav majetku, přičemž nevy-
čerpané prostředky se převádějí do 
dalšího roku. Pro rok 2025 byla do 
tohoto fondu schválena celková část-
ka 30 426 375 korun,“ upřesnil pri-
mátor města František Jura. V  prů-
běhu roku byly prostředky z  fondu 
postupně uvolňovány podle aktuál-
ních potřeb a fakturací prováděných 
Domovní správou Prostějov. Dosud 
bylo uvolněno 30 milionů korun, 
z nichž město ke 30. říjnu 2025 uhra-
dilo opravy v celkové výši 21 384 098 
korun. Zbývající částka přibližně 8,6 
milionu korun však nepokryje plá-

nované fakturace za říjen a listopad, 
jejichž odhadovaná výše činí 11 mili-
onů korun. „Z tohoto důvodu před-
ložil Odbor správy a údržby majetku 
města návrh rozpočtového opatření 
na převod tří milionů korun z Fondu 
investic a oprav majetku na kapitolu 
Správa a údržba majetku města. Tyto 
prostředky budou využity k  úhradě 
nákladů za opravy a  údržbu prove-
dené v  závěru letošního roku,“ vy-
světlil František Jura. Podle vedení 
magistrátu je cílem města zajistit, aby 
veškeré opravy a  údržba městských 
bytů, nebytových prostor a  budov 

mohly být řádně dokončeny a  vy-
účtovány ještě v tomto roce. „Správa 
městského majetku je kontinuální 

proces, který vyžaduje průběžné 
financování,“ uzavřela mluvčí magis-
trátu Jana Gáborová. 

PROSTĚJOV Prostějovskou hvězdárnu čekají velké změny. Hejtman-
ství místo původní staré budovy postaví úplně novou. Vítězný návrh, 
který nabídne moderní a  neotřelé řešení celé stavby, vzešel v  roce 
2022 z architektonické soutěže, již vypsal Olomoucký kraj. Kraj nyní 
požádal o dotaci z Integrovaného regionálního operačního programu 
(IROP) na investici, která si vyžádá 329 milionů korun. 63 milionů 
korun má pokrýt dotace a 266 milionů korun uhradí hejtmanství ze 
svého rozpočtu. Hotovo by mohlo být do konce roku 2028. 

Kristýna BOHATOVÁ
ARCHITEKTONICKÁ SOUTĚŽ

Kvůli nové podobě hvězdárny vypsal 
Olomoucký kraj první architekto-
nickou soutěž podle regulí České 
komory architektů za dobu své exis-

tence. Porota vybírala z jedenácti ná-
vrhů, vítězství si odnesl projekt slo-
venské architektonické firmy DOXA 
s.r.o. Tři mladí architekti z  Košic 
navrhli koncepci nové hvězdárny 
jako jednoduchý vysoký kvádr se 
střešní observatoří. Zvýšená atika 
nové budovy oddělí městský hori-
zont a vytvoří pomyslnou vanu na-
plněnou hvězdnou oblohou. „Jsme 
s vítězným návrhem velmi spokojení 
a vážíme si toho, že kraj našel odvahu 
k realizaci projektu. Teď, když máme 
kolem hvězdárny nové šetrnější 
pouliční osvětlení, které způsobuje 
mnohem méně světelného smogu, 
těšíme se o to víc, až budeme moct 
na nové hvězdárně lidem ukazovat 
krásy noční oblohy,“ popsal tehdy 
vedoucí hvězdárny Rudolf Novák.

NOVÁ PODOBA

Na novou hvězdárnu v Prostějově už 
úřady vydaly stavební povolení, pro-
váděcí projekt chce mít hejtmanství 
připravený v lednu. V polovině příští-
ho roku přijde na řadu výběr staveb-

ní firmy, která zbourá starou budovu 
a na jejím místě postaví novou. Celá 
stavba by mohla být hotová do konce 
roku 2028.  Součástí projektu nové 
hvězdárny je pozorovatelna, planetá-
rium, technické zázemí, stálá expozi-
ce zaměřená na geologii, vzdělávací 
prostory, zázemí pro pracovníky 
a návštěvníky i parkoviště.

HISTORIE A BUDOUCNOST

První astronomická pozorovatelna 
fungovala v Prostějově od roku 1949 
na střeše dnešní základní školy na 
Husově náměstí. V  roce 1961 byla 
otevřena hvězdárna uprostřed Ko-
lářových sadů v západní části města. 
Na stavbě se tehdy podílely desítky 

jednotlivců, žáků, studentů, spor-
tovců, hasičů a  zaměstnanců pod-
niků. Bezmála sedm desítek let stará 
budova ale už neodpovídá dnešním 
požadavkům a  její technický stav 
není dobrý. Pracovníci hvězdárny 
proto nový objekt vítají, stejně jako 
vedení města. „Já jsem u hvězdárny 
vyrostla, mám k té kopuli, v níž jsme 
trávili spoustu času, citové pouto. 
Ale je mi jasné, že její současná po-
doba neodpovídá požadavkům mo-
derní doby a náprava je nutná. Dou-
fám, že investice udělá radost nejen 
astronomům, ale i široké veřejnosti 
a také přispěje ke zvýšení turistické-
ho ruchu v našem regionu,“ uvedla 
pro Večerník náměstkyně primátora 
Marcela Župková.

Scholaris 2025 v „Kasku“ 

Prostějov (mik) – Už tuto středu 
bude v sálech Společenského domu 
v  Prostějově narváno. Společnost 
Schola Servis zde totiž pořádá další 
ročník vyhledávané přehlídky střed-
ních škol a učilišť nejen v Prostějově, 
ale na území celé Moravy. Akce s ná-
zvem Scholaris 2025 každoročně 
přitahuje stovky dětí především de-
vátých tříd základních škol a  jejich 
rodiče. „Cílem této akce je poskyt-
nout informace o středních školách, 
učilištích a  situaci na trhu práce 
především v  Olomouckého kraji,“ 
sdělila Večerníku Zdeňka Plívová, 
manažerka společnosti Schola Ser-
vis. Akce v „Kasku“ začíná ve středu 
19. listopadu v 8.00 hodin a potrvá 
až do 17.00 hodin.

Agent 15  v soutì i 

Prostějov (mik) – Až do 11. pro-
since tohoto roku mohou občané 
hlasovat o tom, který příklad dobré 
praxe vyhraje v roce 2025. V letoš-
ním ročníku o své prvenství bojuje 
i oblíbená akce Agent 158 konaná 
v Prostějově. „Město Prostějov pro-
to každoročně pořádá komunitní 
akci, na níž se jednotlivé složky IZS 
mohou občanům blíže představit. 
Akce Agent 158, která se konala 
v Kolářových sadech v Prostějově, 
představila široké spektrum čin-
ností integrovaného záchranného 
systému a  bezpečnostních složek. 
Návštěvníci měli možnost sezná-
mit se s prací Policie ČR, městské 
policie, zásahových jednotek, ky-
nologů, kriminalistů, armádního 
praporu i  vězeňské služby,“ popi-
suje akci náměstkyně pro sociální 
oblast Marcela Župková. Pravidla 
pro hlasování najdete na webových 
stránkách města. 

„Předmětem investiční akce je pro-
vedení nových vnitřních rozvodů 
vody, splaškové kanalizace a  elek-
troinstalace v  objektu mateřské 
školy. Rekonstrukce se týká všech 
podlaží, kde dochází rovněž k mo-
dernizaci hygienického zázemí pro 
děti i  personál. Součástí úprav je 
i  dispoziční přestavba prostor ur-
čených pro výdej stravy,“ vysvětlil 
primátor František Jura. V nadzem-
ních podlažích probíhá výměna 

podlahových krytin, vnitřních dve-
ří a  instalace nových akustických 
podhledů, které zlepší prostředí 
pro pobyt dětí i  pracovníků školy. 
„V  průběhu realizace akce vznik-
ly vícepráce v  hodnotě 499 tisíc 
korun s  DPH, které budou řešeny 
dodatkem ke smlouvě. Tyto práce 
nebyly součástí původní projekto-
vé dokumentace a zahrnují zejmé-
na demontáž 51 otopných těles, 
výmalbu za radiátory, jejich nové 
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RYCHLÉ INFO

PROSTĚJOV Rada města Prostějova se rozhodla, že dofi-

nancuje rekonstrukci rozvodů v mateřské škole Hanačka. 

Konšelé na svém jednání schválili rozpočtové opatření 

ve výši 290 tisíc korun, které umožní dofinancování re-

konstrukce rozvodů v uvedené mateřince. Zhotovitelem 

stavebních prací je firma R & G ZESTA, přičemž cena podle 

uzavřené smlouvy o dílo činí 10,27 milionu korun s DPH. 

Termín dokončení díla je podle zjištění Večerníku stano-

ven nejpozději na 150 dní od zahájení prací.

natření a  zpětnou montáž, včetně 
vypuštění a  opětovného napuštění 
otopného systému s  provedením 
tlakových zkoušek. Další část více-
prací se týká úpravy technologické-
ho postupu při pokládce podlaho-
vého linolea, kde bylo nutné použít 
speciální separační fólii pro zajištění 
správné přilnavosti podlahové kry-

tiny v  dětské herně v  1. nadzem-
ním podlaží,“ upřesnil náměstek 
primátora Jiří Rozehnal. „Celková 
suma investice tak dosahuje 10 886 
245,19 koruny. V  rozpočtu měs-
ta byla původně schválena částka 
10,6  milionu korun, proto bylo 
nutné schválit navýšení o  290 tisíc 
korun, aby mohl být dodatek ke 

smlouvě uzavřen a rekonstrukce do-
končena v plném rozsahu,“ vysvětlil 
ještě Jiří Rozehnal. „Rekonstrukce 
mateřské školy Hanačka patří mezi 
důležité investice do zázemí našich 
předškolních zařízení. Cílem je zaji-
stit moderní, bezpečné a komfortní 
prostředí pro děti i  personál,“ uza-
vřel primátor František Jura. 

Investice dosahuje Investice dosahuje 

-

Michal KADLEC
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PROSTĚJOV Říkáte si, že špatně počítáme? Kdepak. Jde totiž 
o dost neznámé výročí. V květnu roku 1915 totiž v budově poprvé 
jednali radní, kterým předsedal tehdejší starosta, básník a spisova-
tel dr. Ondřej Přikryl. 
Stavba prostějovské radnice 
byla zahájena výkopem základů 
7.  června 1911. Je neuvěřitelné, 
že v podstatě s absencí mechani-

zace byla dokončena za necelé tři 
roky 15. dubna 1914. Jak dlouho 
by asi trvalo postavit secesní per-
lu dnes? (kib) 

-
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z titulní strany
PROSTĚJOV Na zeleno natřené dřevěné 
podloubí, charakteristické lavičky, rozkvetlé 
muškáty v truhlících a stylová výzdoba s hra-
vým modelem Čunínské střely. Navzdory to-
tálně zchátralé výpravní budově bylo z  pros-
tějovského místního nádraží stále cítit kouzlo 
„zlatých časů“ železnice, které zasáhlo snad 
každého. To vše definitivně zmizí ve středu 
19. listopadu, kdy se zastaví srdce všech, kteří 
z místního nádraží dlouhé desítky let vyráželi 
na cestu za dobrodružstvím.    

Martin ZAORAL
Tohle se dotkne snad každého občana Prostějova. 
Budova místního nádraží ve středu 19. listopadu 
ztratí svůj účel, pro který byla před 136 lety vybu-
dována. Místo nádraží spravované výpravčím s ty-
pickou červenou čepicí bude anonymní zastávka. 
„Místní nádraží je pro nás srdeční záležitostí, 
jeden z kolegů zde prožil 43 let,“ prozradila nám 
výpravčí Blanka Kolečkářová, která na čtvrtek 13. 
listopadu zorganizovala vzpomínkovou soukro-
mou akci. Právě někdejší starostka Držovic spoji-
la s místním nádražím posledních sedm let svého 
profesního života. Na místním však sloužila už 
v roce 1988, přesně po třiceti letech se tam opět 
vrátila. Mimo jiné se na perónu starala o květino-
vou výzdobu, kterou pravidelně například v  ad-
ventním či velikonočním čase tematicky doplňo-

vala. „Spousta lidí s dětmi sem nechodila pouze 
čekat na vlak, ale i mávat vláčkům, studenti si tu 
třeba hráli na nástupiště jako z Harryho Pottera. 
Ale doba jde dopředu, všechno jednou končí. 
Osobně nevěřím tomu, že budovu zbourají, snad 
se pro ni podaří najít nový účel,“ uzavřela Blanka 
Kolečkářová, která by měla v železniční službě po-
kračovat v Olomouci.

ATMOSFÉRA DOB RAKOUSKO-UHERSKA
Historie prostějovského místního nádraží je spo-
jená s rozvojem lokální Moravské západní dráhy 
z Prostějova přes Chornice do České Třebové. Sa-
motná výpravní budova z roku 1889 byla součástí 
rozsáhlého nádražního komplexu, který zahrno-
val skladiště, překladiště a další infrastrukturu pro 
údržbu vlaků.  Až do dnešních časů si zachovala 
jedinečnou atmosféru. Když člověk prošel otřís-
kanými dveřmi, náhle se ocitl o  více jak sto let 
zpátky. Zatímco perón byl stále udržovaný a za-
chovával si své kouzlo, budova byla v  katastro-
fálním stavu. České dráhy ji chtěly opravovat už 
v roce 2010, již připravený projekt bohužel zhatil 
olomoucký aktivista, který se snažil o  zapsání 
budovy na seznam památek. Poté už výpravní 
budova pouze chátrala a České dráhy snahu o její 
opravu vzdaly.   

CO S MÍSTNÍM BUDE DÁL? 
Správa železnic se aktuálně na místním nádraží 
pustila do výměny kolejiště, opravy nástupišť i za-

bezpečovacích zařízení včetně pokládky nových 
kabelů. Samotná výpravní budova ovšem měla 
namále, Správa železnic ji chtěla zbourat. V reak-
ci na to o ni projevili zájem i soukromý investor. 
Nakonec se vedení statutárního města Prostějova 
dohodlo se Správou železnic na jejím bezúplat-
ném převodu. Zároveň se zavázalo, že budovu 
opraví. Rekonstrukce je naplánovaná od střechy 
směrem dolů. Vedení města by chtělo v budově 
obnovit poštu a zřídit v ní i pracoviště pro veřej-
nost jako knihovnu nebo archiv. V  budově jsou 
dosud technická zařízení nezbytná pro provoz 
nádraží. Ta musí Správa železnic vymístit. Rekon-
strukce budovy je dle vyjádření vedení města na-
plánovaná na léta 2027 a 2028.

2× foto: Martin Zaoral PROSTĚJOV V uplynulém týdnu hygienici v Olomouckém kraji 
zaznamenali mírný nárůst výskytu respiračních onemocnění na-
příč všemi věkovými skupinami. Vzrostla celková nemocnost akut-
ních respiračních infekcí včetně chřipky oproti předchozímu týdnu 
o 21,1 procenta. Aktuálně činí 1 101 případů na 100 000 obyvatel. 
Nejvyšší výskyt hlásí okres Prostějov (1 669 případů), což je už na 
hranici epidemie! 
Nejvíce nemocných zůstává mezi 
dětmi ve věku 0–5 let, zatímco nej-
nižší nemocnost přetrvává u osob 
nad 65 let. Onemocnění s  klinic-
kým obrazem chřipky (ILI – in-
fluenza-like illness) aktuálně čítá 
14 případů na 100  000  obyvatel. 
Ke dni 7. listopadu 2025 nebyl hlá-
šen žádný závažný případ chřipky 
vyžadující intenzivní péči. 
„V týdnu od 31. října do 6. listopadu 
2025 bylo na území Olomouckého 

kraje zaznamenáno 142 nových pří-
padů onemocnění covid-19, což je 
o 6 případů méně oproti předcho-
zímu týdnu (148). Největší záchyt 
byl v  okrese Olomouc (50), ná-
sledoval Šumperk (34), Prostějov 
(31), Přerov (23) a  Jeseník (4),“ 
doplnila mluvčí krajských hygieni-
ků Markéta Koutná. Zároveň dopo-
ručila věnovat zvýšenou pozornost 
prevenci a  dodržování základních 
hygienických návyků. (kib) 

PROSTĚJOV Nedaleko kap-
ličky sv. Otýlie u  Čechůvek 
při polní cestě vedoucí k silni-
ci ve směru na Dub nad Mo-
ravou stojí krásně opravený 
kříž s  nápisy: „Nákladu obce 
Čechuvské 1869“ a  „S  přispě-
ním jednoho dobrodince“. 
Kříž nedávno prošel zdařilou 
rekonstrukcí a  je důstojnou 
připomínkou krvavého boje, 
k  němuž došlo v  průběhu 
horkého léta roku 1866 právě 
u Čechůvek.

Hana BARTKOVÁ
Památka připomíná jezdeckou 
srážku u  Čechůvek a  Kralic na 
Hané ze 14. července 1866, kdy 
předvoje pruského vojska, pro-
následujícího rakouské jednotky, 
pronikly až k  Prostějovu. Toto 
střetnutí si vyžádalo citelné ztrá-
ty. Na pruské straně padli 2 husa-
ři, 18 jich bylo zraněno a uhynulo 
25 koní. Sasové přišli o 32 mužů 
včetně 19 raněných a 27 koní.  
Kříž byl postaven v  roce 1869 
obcí Čechůvky z  příspěvku 
anonymního dárce a  účastníka 
střetnutí. Obci zaslal 20 zlatých 
rakouské měny na vybudování 
kříže. Když se ocitl v nebezpečí 
smrti, učinil slib Bohu, že když 

střetnutí přežije, nechá na tom-
to místě postavit kříž. Původní 
kříž na pískovcovém podstavci 
byl železný, kolem roku 1980 
byl nahrazen pískovcovým. 
V roce 2008 byl kříž kompletně 
opraven. „Od této doby členové 
našeho Komitétu pro udržování 
památek z  války roku 1866 při 
pravidelných každoročních bri-
gádách pečují o  okolí památky. 
Například zde před lety tmelili 
uvolněnou pamětní desku a dále 
odkopávají splavenou zeminu 
z  pole a  drny, aby kříž nebyl 
pohlcen,“ uvedl místopředseda 
Komitétu 1866 Jiří Synek, kte-
rý zároveň konstatoval, že po 
sedmnácti letech od poslední 
opravy byla zvláště vrcholo-
vá část kříže opět v  havarijním 
stavu. „V  letošním roce došlo 
na opravu, která probíhala od 
června do října a  prováděl ji 
akademický sochař René Tikal. 
Mimo jiné bylo zvýrazněno pís-
mo na kříži, ale i na desce u jeho 
paty. Rekonstrukce kříže je nyní 
důstojným příspěvkem k  nad-
cházejícímu 160. výročí prusko-
-rakouské války,“ uzavřel Jiří Sy-
nek, který statutárnímu městu 
Prostějov za finanční podporu 
rekonstrukce poděkoval. 

OLOMOUCKÝ KRAJ Vloni odevzdali studenti krajem zřizovaných 
škol na dva a půl tisíce vysloužilých mobilů. Další ročník soutěže Od-
lož mobil probíhá v regionu právě teď. Hraje se o nový telefon s logem 
jablka – iPhone. Nejúspěšnější školy čeká finanční prémie. 
„Cílem kampaně je oslovit žáky zá-
kladních a  studenty středních škol 
v  celém kraji a  předat jim infor-
mace o  tom, že třídění drobného 
vysloužilého zařízení má skutečně 
smysl. Chceme jim také ukázat, co 
se následně děje s vysloužilým elek-
trozařízením a  kde jej mohou ode-
vzdávat,“ popsala Irena Blažková, ná-
městkyně hejtmana Olomouckého 

kraje pro oblast životního prostředí, 
odpadů a zemědělství.
Žáci a  studenti, kteří v  zapojených 
školách odevzdají správně označe-
ný vysloužilý mobilní telefon nebo 
tablet, mohou vyhrát nejnovější mo-
bil Apple iPhone 17, sluchátka Air-
Pods Max a AirPods Pro 3. Podrob-
nosti jsou k  dispozici na stránkách 
www.odlozmobil.cz. (kib)
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Kdo Tě znal - vzpomene.Kdo Tě znal - vzpomene.
Kdo Tě miloval - nezapomene.Kdo Tě miloval - nezapomene.

Dne 19. listopadu 2025Dne 19. listopadu 2025
by oslavila 50. narozeninyby oslavila 50. narozeniny

paní Iveta MIKOLÁŠOVÁ,paní Iveta MIKOLÁŠOVÁ,
roz. Přikrylovároz. Přikrylová

z Kralic na Hané.z Kralic na Hané.
A dne 2. prosince 2025A dne 2. prosince 2025

uplyne 15 roků,uplyne 15 roků,
kdy nás navždy opustila.kdy nás navždy opustila.

Všem, kdo vzpomenou s námi,Všem, kdo vzpomenou s námi,
děkuje maminka.děkuje maminka.

Co osud vezme nevrací,Co osud vezme nevrací,
i když nám srdce krvácí. i když nám srdce krvácí. Ta ránaTa rána
stále bolí a zapomenout nedovolí.

Dne 16. listopadu 2025Dne 16. listopadu 2025
jsme vzpomenulijsme vzpomenuli

2. smutné výročí úmrtí2. smutné výročí úmrtí
naší manželky a maminkynaší manželky a maminky
paní Jany PAVLÍKOVÉpaní Jany PAVLÍKOVÉ

ze Štětovic.ze Štětovic.
Kdo jste ji znali,Kdo jste ji znali,

vzpomeňte s námi.vzpomeňte s námi.
S láskou vzpomíná manžel,S láskou vzpomíná manžel,

dcera s rodinoudcera s rodinou
a rodina Kubišova.a rodina Kubišova.

Očím jsi odešel, v srdcích jsi zůstal.

Dnes, tj. 18. listopadu 2025,Dnes, tj. 18. listopadu 2025,
vzpomínáme 5 let,vzpomínáme 5 let,

co nás náhle a neočekávaně opustilco nás náhle a neočekávaně opustil
pan Zdeněk ŠESTOŘÁDpan Zdeněk ŠESTOŘÁD

z Výšovic.z Výšovic.
Za tichou vzpomínku děkujíZa tichou vzpomínku děkují

manželka a synovémanželka a synové
s rodinami.s rodinami.

Jsou lidé, kteří pro násJsou lidé, kteří pro nás
v životě znamenají víc než ostatní.v životě znamenají víc než ostatní.
O to těžší je naučit se žít bez nich.O to těžší je naučit se žít bez nich.

Dne 16. listopadu 2025Dne 16. listopadu 2025
jsme vzpomenuli 11. výročí úmrtíjsme vzpomenuli 11. výročí úmrtí

paní Marie BĚLEJOVÉ,paní Marie BĚLEJOVÉ,
rozené Zavadilovérozené Zavadilové

z Kostelce na Hané.z Kostelce na Hané.
Děkujeme všem, kteří ji měli rádiDěkujeme všem, kteří ji měli rádi

a vzpomenou s námi.a vzpomenou s námi.
Manžel, dcera MarcelaManžel, dcera Marcela

a synové Hynek a Václava synové Hynek a Václav
s rodinamis rodinami

REALITY
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KOUPÍM

GALERIE UMĚNÍ PROSTĚJOV, 
nám. Svatopluka Čecha 2
(vchod za Zlatou bránou) 

vykupuje a zdarma oceňuje 
veškeré obrazy a starožitnosti, 

zlaté šperky 1 g / 1000 Kč. 
Neprodávejte překupníkům, 

ale odborníkům za nejvyšší ceny. 
Jindřich Skácel, tel.: 608 805 775, 

www.gupv.cz 

KOUPÍM DO SBÍRKY
STARÉ PIVNÍ LÁHVE A SKLENICE

S NÁPISY, SBÍRKU
I JEDNOTLIVÉ KUSY,

TEL.: 732 170 454

Ing. Emil Pechert 1940 Vrahovice
Vilém Rolenc 1963 Olšany u Prostějova
Bohuslav Večerka 1941 Prostějov
Jaroslav Látal 1940  Slatinky
Marie Jelínková 1943 Opatovice
Rudolf Holubek 1934 Prostějov
Ing. Zdeněk Matoušek 1953  Prostějov
Vladimír Halenka 1937 Hrdibořice
Marie Rampouchová 1948  Zdětín
Stanislava Kejíková 1930  Vyškov
Vojtěch Lužný 1976 Kyjov

Marie Štěpánová 1955 Lešany Josef Studený 1947 Držovice 

Úterý 18. listopadu 2025
Drahomíra Burešová 1936 Prostějov 13.00 Obřadní síň Brněnská 104 

Pátek 21. listopadu 2025
Vladislav Papš 1938 Prostějov 10.15 Obřadní síň Prostějov 
Marek Smítal 1974 Prostějov 11.30 Obřadní síň Brněnská 104 
Josef Hýbl 1950 Dětkovice 12.00 kaple Dětkovice 
Bohumil Čechovský 1940 Domamyslice 13.00 Obřadní síň Brněnská 104

Sobota 22. listopadu 2025
Hana Jakubcová 1949 Výšovice 13.00 kostel Výšovice  

Prodám hrob, který má pomník
a zakrytou plochu.
Tel.: 775 404 891

Kdo žije v srdcích svých milých,Kdo žije v srdcích svých milých,
není mrtev, je jen vzdálen.není mrtev, je jen vzdálen.

Dnes, tj. 18. listopadu 2025,Dnes, tj. 18. listopadu 2025,
vzpomínáme 11. výročí úmrtívzpomínáme 11. výročí úmrtí

paní Jiřiny BOSÁKOVÉpaní Jiřiny BOSÁKOVÉ
z Prostějova.z Prostějova.

Kdo jste ji měli rádi,Kdo jste ji měli rádi,
vzpomeňte s námi.vzpomeňte s námi.

Za vzpomínku děkujíZa vzpomínku děkují
dcery s rodinami.dcery s rodinami.

Vydal ses cestou,Vydal ses cestou,
jíž chodí každý sám,jíž chodí každý sám,
jen dveře vzpomínekjen dveře vzpomínek
jsi nechal dokořán.jsi nechal dokořán.

Dík za to, čím jsi nám v životě byl,Dík za to, čím jsi nám v životě byl,
za každý den, jenž jsi pro nás žil.za každý den, jenž jsi pro nás žil.

Dne 17. listopadu 2025Dne 17. listopadu 2025
jsme vzpomenulijsme vzpomenuli

5. smutné výročí úmrtí5. smutné výročí úmrtí
pana Václava KAJNARApana Václava KAJNARA

z Bedihoště.z Bedihoště.
Za tichou vzpomínku děkujeZa tichou vzpomínku děkuje
manželka Věra a dcera Věramanželka Věra a dcera Věra

s rodinou.s rodinou.

Bc. Ivo Kroupa
- Sadařské a zahradnické služby.
Odborný řez ovocných stromů,

sekání travních porostů,
kácení stromů,

údržba živých plotů, čištění
zanedbaných pozemků.

Tel.: 605 864 140, www.seceni-kaceni.cz 

Nabízíme kompletní 
vyklízecí práce,

stěhovací služby a sečení trávy. 
Zabezpečujeme také výkup 

starožitností a veteše. 
Jsme z Kroměříže. 

Více na www.vyklidto.cz 
nebo telefonu 774 818 908.

Laskavá péče o seniory
a osoby se zdravotním postižením

v domácím prostředí klienta,
hlídání dětí. Výpomoc s drobnými

nákupy, polohování + obsluha,
malá hygiena, úklid domácností,

žehlení, možné venčení domácích
mazlíčků. Příp. procházky,

doprovod k lékaři, na úřady, dovoz,
odvoz klienta jeho autem.

Jiné požadavky
po vzájemné dohodě.

Spolehlivost, zodpovědnost, 
diskrétnost.

Možné reference.
Tel.: 702 186 031

Nabízím Vám pomoc
s úklidem

Vaší domácnosti nebo kanceláře.
Nemusíte se o nic starat, veškeré
prostředky jsou součástí úklidu.

Ceny jsou dle dohody a rozsahu práce.
Tel. 739678882

Email: klaraalexandra@seznam.cz

Těžké je zapomenout,Těžké je zapomenout,
když slzy v očích stojí.když slzy v očích stojí.

Těžké je vzpomínat, když srdce bolí.Těžké je vzpomínat, když srdce bolí.
Odešel jsi všem, kdo Tě rádi měli,Odešel jsi všem, kdo Tě rádi měli,
aniž by Tvé rty sbohem zašeptaly.aniž by Tvé rty sbohem zašeptaly.

Dny, týdny a měsíce plynou,Dny, týdny a měsíce plynou,
ale nikdy nezacelí tu ránu bolestivou.ale nikdy nezacelí tu ránu bolestivou.

Dne 21. listopadu 2025Dne 21. listopadu 2025
vzpomeneme 5. smutné výročí,vzpomeneme 5. smutné výročí,

kdy nás navždy opustilkdy nás navždy opustil
pan Václav VYROUBALpan Václav VYROUBAL
ze Hvozdu u Prostějova.ze Hvozdu u Prostějova.

S láskou stále vzpomínajíS láskou stále vzpomínají
manželka a dcerymanželka a dcery

s rodinami.s rodinami.
Kdo jste ho znali a měli rádi,Kdo jste ho znali a měli rádi,

vzpomeňte s námi.vzpomeňte s námi.

Odešel jsi brzy,Odešel jsi brzy,
jak krutý osud si přál,jak krutý osud si přál,

v našich srdcích a vzpomínkáchv našich srdcích a vzpomínkách
zůstáváš navždy dál.zůstáváš navždy dál.

Dne 15. listopadu 2025Dne 15. listopadu 2025
jsme vzpomenulijsme vzpomenuli

1. smutné výročí úmrtí1. smutné výročí úmrtí
pana Milana KONŠELApana Milana KONŠELA

z Určic.z Určic.
Za tichou vzpomínku děkujeZa tichou vzpomínku děkuje

manželka Eva, syn Michalmanželka Eva, syn Michal
s rodinou,s rodinou,

syn Tomáš s rodinousyn Tomáš s rodinou
a bratr Vlastimila bratr Vlastimil

s rodinou.s rodinou.

Ocenění nemovitostí pro dědictví od 500,-Kč

Pokud není uvedeno jinak, platí u všech inzerátů 
třída energetické náročnosti G-mimořádně nehospodárná.

Volejte: 739 322 895

Volejte: 739 322 895

Volejte: 723 335 940

Byt 3+1 Tylova 3.998.000 Kč
RD PV-Vrahovice velká zahrada 5.000.000 Kč

2+1 Waitova po rekonstrukci 16.500 Kč vč. ink

1+1 Plumlovská 30 m2 9.000 Kč +ink
2+1 Olomoucká 100 m2 14.000 Kč+ink
3+1 Plumlovská 100 m2 14.000 Kč+ink
3+kk Vrahovice 115 m2 novostavba byt 13.000 Kč+ink

P RODE J E

P RONÁJ MY

www.realitypolzer.cz

PRO 
PRO EN

KLIENTY
HLEDÁME 

BYTY 
K PRONÁJMU 

739 322 895

Léta plynou , jak tiché řeky proud,Léta plynou , jak tiché řeky proud,
vzpomínky maminkovzpomínky maminko
nedají zapomenout...nedají zapomenout...

Dnes, tj. 18. listopadu 2025,Dnes, tj. 18. listopadu 2025,
vzpomeneme 8. smutné výročí úmrtívzpomeneme 8. smutné výročí úmrtí
milované manželky a naší maminkymilované manželky a naší maminky

paní Milady KORHOŇOVÉpaní Milady KORHOŇOVÉ
z Čechůvek.z Čechůvek.

S láskou a úctou stále vzpomínajíS láskou a úctou stále vzpomínají
manžel Jaroslav a dcery Jarmila,manžel Jaroslav a dcery Jarmila,
Ivana, Milena a Ilona s rodinami.Ivana, Milena a Ilona s rodinami.

Kdo jste ji znali a měli rádi,Kdo jste ji znali a měli rádi,
vzpomeňte s námi.vzpomeňte s námi.

Čas ubíhá a nevrací, co vzal.Čas ubíhá a nevrací, co vzal.
Jen láska, úcta a vzpomínkyJen láska, úcta a vzpomínky

v srdcích žijí dál.v srdcích žijí dál.

Dnes, tj. 18. listopadu 2025,Dnes, tj. 18. listopadu 2025,
vzpomínáme pět let,vzpomínáme pět let,

co nás navždy opustilaco nás navždy opustila
paní Hana VAŇKOVÁpaní Hana VAŇKOVÁ

z Otaslavic.z Otaslavic.
S láskou vzpomíná manžel,S láskou vzpomíná manžel,

syn a vnoučata.syn a vnoučata.

Dne 21. listopadu 2025Dne 21. listopadu 2025
uplynou 4 roky od úmrtíuplynou 4 roky od úmrtí
pana Ladislava KUPKYpana Ladislava KUPKY

z Prostějova.z Prostějova.
S láskou vzpomínajíS láskou vzpomínají

manželka a děti.manželka a děti.

25
11

12
10

24
0

Alois Marek 1937 Drahany Bořivoj Štefka 1960 Prostějov

Jen svíci hořící a hezkou kyticiJen svíci hořící a hezkou kytici
Ti na hrob můžeme dát.Ti na hrob můžeme dát.
Chvíli postát a s láskouChvíli postát a s láskou

na Tebe vzpomínat.na Tebe vzpomínat.

Dne 17. listopadu 2025Dne 17. listopadu 2025
by se dožil 100 letby se dožil 100 let

náš milovaný tatínek,náš milovaný tatínek,
dědeček a strýcdědeček a strýc

pan Jindřich ŠLÉZARpan Jindřich ŠLÉZAR
z Křemence.z Křemence.

S láskou vzpomínají dcera JindraS láskou vzpomínají dcera Jindra
a syn František s rodinami.a syn František s rodinami.

V našich srdcích žije dál.V našich srdcích žije dál.
Nikdy nezapomene.Nikdy nezapomene.

NAVŠTIVTE

AKTUALIZOVANÝ    

www.vecernikpv.cz

@

INZERCE 
v pátek 



...

AHOJ, 

BUJÓN, 

CVRČÍK, 

DEKOLTY, 

DUET, 

ETIOP, 

JÁVA, 

KLEC, 

KUPEC, 

KVIZ, 

LANO, 

NEÚCTA, 

OKOP, 

OSKA, 

OTOK, 

OVIN, 

OŽÍVAT, 

PAUZA, 

PEJZ, 

RISK, 

STÁTY, 

STAV, 

SUNAR, 

ŠAVLE, 

UJET, 

ÚSTA

Správná odpověď: ...ve stínu

Správná odpověď: 4, 2, 1, 4

1. tajenka: …listy omyjeme a spaříme…

…nasekáme na malé kousky…

Správná odpověď: Vítr

2. tajenka:

Mám města
 ale žádné domy.

Mám hory, ale žádné 
stromy. Mám vodu,

ale žádné ryby.
Co jsem?

stromstrom
al
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Máslo utřeme s moučkovým cuk-
rem a  postupně přidáváme celá 
vejce. Dobře vyšleháme. Potom 
opatrně přidáváme polohrubou 
mouku smíchanou s  práškem 
do pečiva, mléko, mleté ořechy 
a ( tajenka). Připravené těsto 
nalijeme do tukem vymazané 
a hrubou moukou vysypané bá-
bovkové formy a ve vyhřáté trou-
bě pomalu upečeme. Hotovou 
bábovku vyklopíme a posypeme 
moučkovým cukrem.

200 g másla
250 g moučkového cukru
4 vejce
250 g polohrubé mouky
1/2 balíčku prášku do pečiva
2 lžíce mléka
200 g mletých ořechů
100 g nastrouhané

čokolády na vaření

Podzimní fotografická soutěž je zpět!

SOUTEZE@



Country bál v Nìmèicích 
Už devětadvacátý Country bál v Němčicích nad Hanou se bude konat v sobotu 
22. listopadu od 20:00 hodin ve zdejší sokolovně. Hrát bude kapela Country bazar 
z Českého Těšína, zatančí pražská skupina Crock 14 a účastníci se mohou těšit 
také na představení Magic v  podání místního SVČ Orion. Chybět nebude ani 
show Kántrošbáloš. 

Den poezie  
Městská knihovna zve na tradiční Den poezie s podtitulem Bezmoc je cizí zem. 
Přijďte si poslechnout básně recitované žáky základní školy a základní umělecké 
školy Libuší Matysíkovou, Naďou Tesaříkovou a dalšími. Akce se bude konat ve 
středu 19. listopadu od 17:00 hodin.  

Dotek Vánoc v Kostelci 
Od pátku 21. listopadu až do Štědrého dne bude v  Zahradnickém centru 
Marciánová v Kostelci na Hané probíhat tradiční vánoční výstava Dotek Vánoc. 
Otevřeno bude denně od 9 do 18 hodin. V sobotu od 10 do 17 hodin budou pro 
děti připraveny vánoční dílničky. 

Uspávání zvíøátek v Urèicích 
Sbor dobrovolných hasičů společně s Obecním úřadem v Určicích pořádá tradiční 
a  oblíbenou akci v  podobě lampionového průvodu spojeného s  uspáváním 
zvířátek. Sraz všech účastníků je v sobotu 22. listopadu v 16.30 hodin u obecního 
úřadu. Kromě samotného průvodu se mohou návštěvníci těšit také na vystoupení 
dětí z mateřské školy, ale i  tanečního kroužku Šárky Miklíkové. Chybět nebude 
ani povídka pro děti s názvem „Matka Země“. Připravena bude i bohatá tombola 
a samozřejmostí je teplé občerstvení. 

Mexiko v Kostelci na Hané 
Městská knihovna v  Kostelci na Hané představí v  pátek 21. listopadu od 17.00 
hodin další přednášku, tentokrát o Mexiku, kde se na vás budou těšit Deny a Carol, 
kteří po téměř půlročním objevování tamních končin rozhodně mají o  čem 
vyprávět. 

Páteční podvečer 21. listopadu bude v Olšanech patřit lampionovému průvodu 
spojenému s  uspáváním zvířátek před zimním obdobím. Sraz všech zájemců 
proběhne v 16.45 u kostela sv. Jana Křtitele a v 17.00 hodin se vydá lampionový 
průvod na hřiště k sokolovně, kde se budou následně zvířátka uspávat k zimnímu 
spánku. V rámci programu nebude chybět ani vystoupení Obyčejně neobyčejných 
žen a Ohňová show v podání skupiny Rebelius. Srdečně zvou pořadatelé z klubu 
přátel školy a obec Olšany u Prostějova. 

Jako jeden z  prvních stromů se v  regionu rozzáří ten v  Křenůvkách. Tradiční 
slavnostní rozsvícení proběhne v  sobotu 22. listopadu od 16.00 hodin, kde na 
návštěvníky čeká poklidná atmosféra a něco dobrého na zahřátí.  

Od pátku 21. listopadu až do neděle 23. listopadu můžete zavítat na Vánoční 
výstavu do obecní hospody ve Dzbelu. Většinu vystavených exponátů si budete 
moci i  zakoupit a  můžete také načerpat inspiraci pro blížící se svátky. V  pátek 
a sobotu bude výstava k vidění od 14.00 do 19.00 hodin a v neděli od 14.00 do 
17.00 hodin. 

Prostranství před zámkem v Konici obsadí v úterý 18. a ve středu 19. listopadu 
Enders Cirkus. Na vystoupení v  šapitó se můžete v  oba dva dny těšit od 
17.00 hodin. Dospělé vstupné vyjde na 250 korun, děti mají cenu 200 korun a ti 
nejmenší do tří let jdou zdarma.

TIP VEÈERNÍKU

KDE SE
CO DÌJE?

608 960 042, 

Školní 4, Prostějov

Kino klub
DUHA

úterý 18. listopadu
9:00 a 10:15 Krtek a kalhotky
pásmo pohádek
sobota 22. listopadu
16:00 Pat a Mat znovu v akci
animovaný
18:00 Noc v ZOO:

Zombíci na útěku
animovaný

Vojáčkovo nám. 1, Prostějov

Mìstské divadlo
Prostìjov

čtvrtek 20. listopadu
19:00 Jídelní vůz
autorská inscenace v rytmu jízdního řádu
neděle 23. listopadu
17:00 Louskáček
"Tančí žáci tanečního oboru
ZUŠ V. Ambrose Prostějov"

Pernštýnské nám. 176

Zámek
Prostìjov

do 7. prosince
Prostě kreativně
výstavní expozice pohledem studentů 

Školní 4, Prostějov

Kulturní klub
DUHA

úterý 18. až pátek 21. listopadu
17:00 Taneční kurzy

pro střední školy
Lektor: Jan Halíř
středa 19. listopadu
13:00 Setkání jubilantů
neděle 23. listopadu
16:00 Taneční odpoledne

nejen pro seniory
do 30. listopadu
Není kočka jako kočka
výstava

Knihovna
pro dìti a mláde

Vápenice 9, Prostějov
čtvrtek 20. listopadu
17:15 Na stopě zločinu
úniková hra

neděle 23. listopadu
15:00 O perníkové chaloupce
loutkové divadlo

TJ
Sokol

Skálovo nám. 4, Prostějov

Galerie
Špalíèek

Uprkova 18, Prostějov
čtvrtek 20. listopadu
17:00 Sněhulák
vernisáž výstavy k 220. výročí 
narození a 150. výročí úmrtí 
dánského pohádkáře H. Ch. Andersena
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Knihovna

Skálovo nám. 6, Prostějov
středa 19. listopadu
10:00 Jak na chytrý telefon 

nebo tablet
kurz
17:00 Jižní Amerika - 8 zemí 

- 13 000 km - 155 dní
přednáška
čtvrtek 20. listopadu
10:00 Paměťové dopoledne 

s deskovkami
akce pro seniory
13:00 První kroky s počítačem
kurz
pátek 21. listopadu
10:00 Mozkový jogging
trénink paměti a myšlení

KULTURAKULTURA
nechte se ohromit

Kino 
Metro 70

Školní 1, Prostějov
úterý 18. listopadu
15:00 Stezka života
drama
15:00 Významné doma 

a interiéry očima studentů I.
přednáška SŠDAM | foyer kina
17:30 Čarodějka
muzikál
20:00 Predátor: Nebezpečné území
akční
středa 19. listopadu
17:00 Čarodějka: Druhá část
muzikál 
20:00 No Other Choice

| Není jiná možnost
drama
čtvrtek 20. listopadu
17:00 Běžící muž
thriller
20:00 Keeper
horor
pátek 21. listopadu
15:00 Čarodějka: Druhá část
15:10 Ušák Chicky 2: 

Tajemství Sviště
animovaný / MINI KINO
17:45 Wicked kvíz
17:45 Na horách
romantický | Horská služba + debata
21:00 Predátor: Nebezpečné území
akční
sobota 22. listopadu
10:00 Čarodějka: Druhá část
15:00 Pohádky po babičce
animovaný
16:45 Neporazitelní
drama
neděle 23. listopadu
10:30 Gábinin kouzelný domek ve filmu
rodinný
15:00 Cukrkandl
rodinný
15:10 Transport z ráje
drama / KINO KAFE
17:30 Podfukáři 3
krimi
20:00 Predátor: Nebezpečné území

do 4. ledna 2026
Marie Tomanova - My room: 
Future Present Past
výstava
Úvazy šátků na Hané
výstava
do ledna 2026
Analfabeta negramotná
výstava Dětského muzea

 nám. T. G. Masaryka 2 , Prostějov

Muzeum a galerie
v Prostìjovì

Svatoplukova 15, Prostějov

SONS PROSTÌJOV

Prostějovská pobočka 
Sjednocené org. nevidomých 

a slabozrakých (SONS) 
poskytuje zrakově postiženým klien-
tům základní poradenství, sociálně 
aktivizační služby a dopomoc v rám-
ci dobrovolnické služby. Dále nabízí 
možnost zapůjčení kompenzačních 

pomůcek a zajišťuje pomoc při vyři-
zování záležitostí v rámci výhod a dá-
vek soc. péče.

Kontakt: Svatoplukova 15, Prostějov, 
e-mail: prostejov-odbocka@sons.cz,
tel.: 770 101 434, 778 710 647. 
Sjednání schůzky po tel. domluvě.

VEÈER U TVVEÈER U TV
na co kouknout

Kriminalistku Marii Výrovou osloví žena, která je přesvědčena, že před třiceti 
lety, kdy trávila jako dvanáctiletá dívka prázdniny u kamarádčiny babičky na ven-
kově, viděla vraha, který zavraždil pětiměsíční dítě. Z vraždy tehdy byla obviněna 
jeho matka trpící laktační psychózou a případ byl uzavřen jako vyřešený. Nová 
znepokojivá svědectví však Marii osobně motivují, aby se případem nepochopi-
telného zločinu ujala mimo rámec svých služebních povinností. Marie se vydává 
na hororově ponurou a napínavou výpravu do minulosti, která se místy zvláštním 
způsobem překrývá se známou erbenovskou baladou...

KDY: ÚTERÝ 18. LISTOPADU 21:55
KDE: ÈT1 DRAMA

VODNÍK (1/3)VODNÍK (1/3)KDY: NEDÌLE 23. LISTOPADU OD 17:00 HODIN 
KDE: MÌSTSKÉ DIVADLO V PROSTÌJOVÌ  

KOUZELNÝ PŘÍBĚH 

RÙZNÉ . . .

Svaz tělesně postižených v ČR, o.s. 
v Prostějově, Kostelecká 17, 

nabízí k zapůjčení rehabilitační 
a kompenzační pomůcky, 

např. polohovací lůžka, ortopedické 
vozíky, pevná a pojízdná chodítka, 

pevná a pojízdná WC křesla, 
servírovací stolky aj. 

Úřední hodiny: 
PO, ST 9:00 - 15:00

Provozní doba: 
PO – ČT 9:00 – 15:00
PÁ 9:00 – 13:00 

Bližší informace na tel.: 
588 008 095
724 706 773
704 526 518

SETKÁNÍ ANONYMNÍCH ALKOHOLIKŮ
se koná každý čtvrtek v 18:00 hodin, na adrese: Šárka 10a, Prostějov. 

Kontakt: 728 354 716, e-mail: prostejov@aamail.cz.
Ani silná vůle, ani láska tvoje či blízkých nestačí. 

Neboj se požádat o pomoc. Nám se jí dostalo a teď ji nabízíme tobě.

SVAZ NESLYŠÍCÍCH 
A NEDOSLÝCHAVÝCH 

OSOB V ČR, z.s.
Svatoplukova 15, 
Prostějov 796 01, 
tel. 775 549 777
Provozní doba: 

ÚT a ST:  
8:30 – 11:30 a 13:00 – 16:30 

ČT:
jen pro objednané klienty

Můžete využít služeb našeho zaříze-
ní v podobě odborného sociálního 
poradenství a  nabídky baterií do 
sluchadel a drobné příslušenství ke 
sluchadlům (hadičky, čisticí tablety 
či ušní tvarovky různých velikostí).

Regionální pracoviště TyfloCentra Olomouc v Prostějově
nadále poskytuje služby nevidomým a  slabozrakým občanům na adrese: 

Kostelecká 17, Prostějov. 
PO: 8:00 – 12:00 a 12:30 – 14:00Provozní doba:
ÚT a ST:  po telefonické domluvě

Nezisková organizace Duševní opora v komunitě, z.ú.
Poskytujeme bezplatnou sociální službu pro lidi s duševním 

onemocněním ve věku 16 - 64 let, na adrese Kravařova 9, Prostějov.
Nevíte si rady? Potřebujete pomoc něco vyřídit? Chybí vám smysluplná 

činnost nebo společnost jiných lidí? Potřebujete ve své situaci něco změnit?
Kontaktujte nás:

Tel: 735 914 405, e-mail: lenka.redova@prostedok.cz
Více informací o nás na: prostedok.cz

MIMO MÌSTOMIMO MÌSTO
vyrazte si

AKTIVITYAKTIVITY
zapojte se

čtvrtek 20. listopadu
18:00 Tros Discotequos
koncert
pátek 21. listopadu
19:00 Na ostro
představení
sobota 22. listopadu
10:00 ABBA Symphonic Show 50
koncert

Spoleèensk
dùm

Komenského 6, Prostějov

Tenhle příběh se stal díky atmosféře i hudbě nesmrtelným. Příběh Klárky, 
která na Vánoce dostane od svého strýčka dřevěný louskáček v podobě vo-
jáčka, zpracovali žáci tanečního oboru ZUŠ V. Ambrose v Prostějově pod ve-
dení Pavly Krieger Jahodové. K vidění bude v neděli 23. listopadu od 17:00 
hodin v Městském divadle v Prostějově. 
Louskáček je příběh, jenž svým tématem na jeviště každého divadla v  období 
Vánoc bezesporu patří. Diváky zavede na vánoční oslavu, po níž hlavní hrdinka 
Klára ve snu prožívá kouzelné dobrodružství. Před Myším králem a jeho početnou 
myší družinou ji zachrání statečný Louskáček. Společně pak navštíví Cukrovou 
vílu a její království s roztančenými cukrovinkami. Můžete se těšit na představení, 
které vás vtáhne do kouzelné vánoční atmosféry, na chvíle s překrásnou hudbou 
Petra Iljiče Čajkovského, nádhernými kostýmy a pohádkovou scénou.

každý čtvrtek a pátek
13:00 Pozorování Slunce
19:30 Večerní pozorování

Kolářovy sady 3348, Prostějov

Hvìzdárna

S O O O
– Louskáček – Louskáček 

Státní
okresní archív

Třebízského 1, Prostějov
do 12. prosince
XVI. klubová výstava
výstava

Tetín 1, Prostějov

AKADEMIE SENIORÙ LIPKA, Z.S.

úterý 18. listopadu
14:00 Pískování
tvůrčí
dílna

Husovo nám. 67, Prostějov

EKOCENTRUM IRIS

středa 19. listopadu
8:59 Svatý Kopeček a Kartouzka
vycházka nejen pro seniory, společný 
odjezd vlakem

zacne Kouzlo Vánoccccccccccccccnnnnnnnnnnnnnccnccccccccccnnn
PROSTĚJOV Už jste tam byli? Té-
měř každou neděli vždy ve tři hodiny 
odpoledne se schází početné a  pře-
vážně dětské publikum v  prostějov-
ské sokolovně, kde bývá k  vidění 
pohádka z dílny sokolského loutko-
vého divadla Pronitka. 

Na letošní sezónu si zde připravi-
li pohádkovou klasiku O  perníkové 
chaloupce, která zažila svoji premiéru 
v  sobotu 2. listopadu. Od té doby se 
zde publikum pravidelně setkává s hod-
nou vypravěčkou Marcelou, ježibabou 
Kráčmerkou, Jeníčkem, Mařenkou, ta-

tínkem a babičkou. Nechybí u toho ani 
tance, zpívání a lahodné perníčky na zá-
věr. Kdo by ale toto všechno chtěl stih-
nout ještě letos, bude mít poslední šanci 
v  neděli 23. listopadu. Následně „Per-
níkovku“ vystřídá hra Kouzlo Vánoc, 
která bude poprvé uvedena v  neděli 
30. listopadu a dále pak 14. a 21. prosin-
ce. „Je krásné, co pro malé děti děláte. Já 
k vám chodila už se synem a je to skoro 
třicet let, nyní chodím také s prasynovci 
a praneteřinkami. Z celého srdce děkuji 
za takovou mnohaletou záslužnou čin-
nost,“ vzkázala souboru jedna z  pravi-
delných divaček. (mls)Foto: Facebook

www.vecernikpv.cz



Reportáž ze zápasu i souhrn mládeže přineseme v příštím vydání.
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Foto: Michal Kadlec 
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Legendární Bistro U Matesa Legendární Bistro U Matesa 

zavřelo o víkendu svoji náruč. zavřelo o víkendu svoji náruč. 

A loučilo se zabijačkovými hody! A loučilo se zabijačkovými hody! 
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PROSTĚJOV V neděli krátce po poledni nastoupili na umělé trávě v Olympijské 

ulici do posledního soutěžního zápasu letošního kalendářního roku fotbalisté 

1. SK  Prostějov do sedmnácti let, kde už měli jistotu prvního místa po podzimní 

části, ale své postavení chtěli potvrdit v zápase s Baníkem Ostrava, jenž byl jejich nej-

bližší pronásledovatel. Utkání nejprve nabízelo poklidnou plavbu za dalšími třemi 

body, ale v závěru nastalo až neočekávané drama, které však svěřenci kouče Aleše 

Ruse odvrátili. Po utkání tak mohly propuknout oslavy. (jaf)

FANTASTICKÝ PODZIM
SEDMNÁCTKY

Foto: Jan Frehar

v neděliv neděli
dokonándokonán



Na koncertě vystoupila Františ-
ka Valová, která v  dětství bojovala 
s  velmi vážnou nemocí, konkrétně 
poruchou krvetvorby, kdy se jí ne-
tvořily ani červené a  bílé krvinky 
a  ani krevní destičky. Nyní šestnác-
tiletá bojovnice na akci zahrála na 
violoncello coby součást smyčcové-
ho kvartetu vedeného Jitkou Kaprá-

lovou Šeluďkovou a  představila se 
také jako zpěvačka v  klavírním do-
provodu Ludmily Kopečné Nedo-
manské. Výtěžek koncertu byl zaslán 
Nadačnímu fondu Kapka naděje. 
„Z  dobrovolného vstupného, pro-
deje kolekce andělíčků vytvořených 
speciálně pro tento koncert a  QR 
plateb přímo Nadačnímu fondu se 
nám podařilo získat 37 920 korun,“ 
informovala nás Fanynčina mamin-
ka Barbora Valová. Kdo si krásné an-
dělíčky nekoupil přímo na koncertě, 
bude mít šanci ještě během předvá-
noční výstavy na zámku v  Konici. 
Její vernisáž proběhne 21. listopadu 
a Františka Valová na ní opět vystou-
pí společně s klavíristkou Ludmilou 
Kopečnou Nedomanskou.  (mls)

ČECHY POD KOSÍŘEM Zajímavého hosta pozvali letos o adventu do zámku 
v Čechách pod Kosířem.  Je jím asi nejslavnější český princ, herec Pavel Trávní-
ček. Rodák z Brodku u Konice se tak opět podívá do rodného kraje, a to s Vá-
noční talk-show. Ta bude k vidění v pátek 12. prosince 2025. 

Kristýna BOHATOVÁ
Legendární princ ze slavné po-
hádky Tři oříšky pro Popelku 
s  humorem sobě vlastním při-
blíží nejzásadnější okamžiky 
své kariéry u  divadla a  filmu 
nebo rodinné prostředí, z  ně-

hož pochází. Zavzpomíná i  na 
řadu hereckých kolegů a  filmo-

vých profesionálů, kteří ho provázeli 
jeho profesním životem. Jeho život je 
zároveň cenným dokumentem o vý-

voji divadelnictví posledních několika dekád 
a diváky nepřestává bavit svými brilantními 
a vypointovanými příběhy. Hudebním hos-
tem bude Olinka Rumlová.
Po skončení talk-show proběhne autogrami-
áda autobiografie Pavla Trávníčka „Tři oříšky 
pro prince“. „Lístky můžete zakoupit již nyní 
v předprodeji, na pokladně zámku pouze po 
předchozí domluvě (tel. 773 784 110) nebo 
před začátkem talk-show (v  případě volné 
kapacity),“ doplnil kastelán Martin Váňa. 
Cena vstupenek je 350 korun v předprodeji, 
450 korun na místě.
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v Carnegie Hall!

Jiří Wolker  znovu 

Kniha o prostìjovském pivovaru 
pokøtìna 

NA ZÁMEK

-

pro Večerník

původní
zpravodajstvíí

Martin Martin ZAORALZAORAL

KONICE Brilantní vystoupení 
teprve sedmnáctileté klavíristky 
Nory Lubbadové uchvátilo uply-
nulou středu 13. listopadu kon-
certní síň konického zámku. No-
sitelka ceny Zlatý oříšek 2020 pro 
nejtalentovanější dítě ČR ukázala, 
že nikoliv náhodou byl o ní nato-
čen dokumentární film s příznač-
ným názvem Talent. 
Měla koncertovat ve slavné Carne-
gie Hall, ale kvůli covidu bylo její 
vystoupení nakonec zrušeno. Mla-
dičká a  půvabná Nora Lubbadová 
má za sebou neuvěřitelnou řádku 
mezinárodních úspěchů, její klavír 
zněl i při charitativním Adventním 
koncertě z obrazovky ČT. Při svém 

vystoupení v  Konici virtuózním 
způsobem zahrála díla Johanna 
Sebastiana Bacha, Wolfganga Ama-
dea Mozarata a  po přestávce také 
Roberta Schumanna či Fryderyka 
Chopina.  „Bylo to úžasné a  plné 
energie. Dávat prostor mladým 
talentům je jedna ze zásad našeho 
Kruhu přátel hudby. Budu ráda, 
když se k nám Nora za pár let opět 
vrátí, ale už teď to prostě nemohlo 
být lepší,“ zhodnotila za pořada-
tele hudebnice Ludmila Kopečná 
Nedomanská. Dalším koncertem 
KPH Konice bude ve středu 3. pro-
since Adventní koncert sopranistky 
Elišky Minářové a klavíristy Ahma-
da Jafara Hedara. (mls)  

PLUMLOV V  neděli 9. listopadu 
proběhla již druhá repríza insce-
nace Dnešek je jistě nesmírný zá-
zrak. Divadelní mozaika jednoho 
z  nejznámějších básníků své doby 
Jiřího Wolkera přivábila do zámec-
kého sklepení v  Plumlově desítky 
diváků, kteří z  představení odchá-
zeli velice spokojeni. 

Michal KADLEC
Divadelního ztvárnění života známého 
prostějovského rodáka se uplynulé léto 
ujal profesionální soubor Umělecké 
agentury Šlus. „Máme už na svědomí 
loňské nastudování Erbenovy Kytice 
inscenované taktéž ve sklepení Zámku 
Plumlov anebo například zámecké di-
vadelní tábory a herecké kurzy.
Nedělní repríza inscenace o  známém 
prostějovském rodákovi, již dokresluje 
například také hudební podklad vy-
cházející z pera známého básníka, měla 

opět velmi silnou atmosféru,“ řekla Večerníku produkční 
Umělecké agentury Šlus Ladislava Jančíková, která je rovněž 
výbornou herečkou. 
A kdy bude možné tento kus opět zhlédnout? To se již brzy 
dozvíte na webu či sociálních sítích Umělecké agentury Šlus 
či na stránkách Večerníku. 

PROSTĚJOV Jak už Večerník 
informoval, zajímavou historii 
Akciového pivovaru v  Pros-
tějově mapuje nová kniha, za 
níž stojí kolektiv autorů v čele 
s  Tomášem Vincencem. Ta se 
v  pátek 7. listopadu dočka-
la v  Obchodní pasáži Anděl 
v  Anenské ulici slavnostního 
křtu. Akce se těšila velkému 
zájmu ze strany milovníků 
prostějovské historie i piva. 
Vzpomínáte si ještě na někdejší 
prostějovské pivo Ječmínek? To se 
vařilo v Akciovém pivovaru, jehož 
rozlehlá budova s typickou cihlo-
vou fasádou stojí opuštěna ve Vra-
hovické ulici. Za bohatou historií 
tohoto pivovaru se ohlíží v  pořa-
dí již 20. kniha prostějovského 
umělce Tomáše Vincence. Kromě 
něj se na ní autorsky podíleli také 

Zdeněk Beran, Tomáš Cydlík, Ka-
mil Hanák a  Jiří Mazal. Posledně 
jmenovaný ji také pokřtil tmavým 
speciálem společně s  prostějov-
ským pedagogem a  divadelníkem 
Milošem Forstem. „Chci podě-
kovat všem, kteří přišli, a doufám, 

že se dobře bavili,“ vzkázal Tomáš 
Vincenec, jenž knihu početným 
zájemcům dlouho a  trpělivě po-
depisoval. Kdo si ji nezakoupil 
přímo během křtu, sežene ji stále 
na webových stránkách www.vin-
cenec.cz. (mls)

-

KONICKÝ KONCERT 
VYNESL KAPCE NADÌJE 

KONICEKONICE Kde jsou přátelé, tam bývá i po Kde jsou přátelé, tam bývá i po-
moc. Přátelé a známí, které spojila láska ke 
klasické hudbě, se sešli v neděli 9. listopadu 
v sále konického zámku na charitativním 

koncertě Františky Valové. 
Výtěžek z této mimořádné 

akce pomůže druhým, 
putoval totiž na konputoval totiž na kon-
to nadačního fondu 
Kapka naděje. Kapka naděje. 

37 920 KORUN
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NĚMČICE NAD HANOU, OLOMOUC Ve čtvrtek 9. října se konala v Olo-
mouci na Biskupském náměstí charitativní akce International Haná. Pro 
cizince ji pořádala Univerzita Palackého a  Arcidiecézní charita Olomouc. 
Hanáci z němčického Pantléku se jí účastnili již v minulém roce, a protože 
se jim velmi líbila, účast si letos zopakovali. 
Jana OTÁHALOVÁ
Kristýna BOHATOVÁ
„Problém byl, jak zajistit dopravu. Požáda-
li jsme proto zástupce města, zda bychom 
mohli využít služeb místních hasičů, kteří 
by nás tam odvezli i s kroji, jež se nám do 
aut nemohly vejít. Klaplo to, i hasiči byli 
vstřícní, a tak jsme krátce po třetí hodině 

vyrazili z  Němčic směrem na Olomouc. 
Potud to bylo všechno krásné – měli jsme 
vymyšlenou ukázku hanácké svajby. Vy-
strojili jsme nevěstu ve slavnostním kroji 
a  pantléku, měli jsme zajištěného otce 
i ženicha. Ale chyba lávky. Ve čtvrtek do-
poledne se to všechno změnilo. Pět lidí ze 
zdravotních důvodů muselo odříct svoji 
účast,“ popsala anabázi vedoucí souboru 

Jana Otáhalová. Naštěstí se zbylí Haná-
ci nedali odradit a během jízdy autem se 
domluvili, jak vystoupení upraví, aby bylo 
pro diváky zábavné. 
A  vystoupení dopadlo skvěle. „Nejdří-
ve jsme představili naši nevěstu, krátce 
popsali její kroj a  zatancovali jsme Sivou 
holuběnku. Potom jsme předvedli živěj-
ší tanec Tancovaly dvě panenky. Diváci 
zatleskali a  my jsme je vyzvali, aby se 
k nám přidali. A stalo se, přidali se k nám 

Jihoafričané, Korejec, Boseňák a  jiní, ale 
i nějaký Hanák se svojí partnerkou. Bylo 
krásné vidět různorodé dvojice, jak se 
snaží. Když ale došlo na polku, Jihoafričan 
se neudržel, unikl i  s  tanečnicí Renatkou 
z řady a v rychlém tempu oběhli všechny 
tanečníky. Druhá sloka byla ještě veselejší. 
Bylo vidět, že byli šťastní a rozesmátí nejen 
tanečníci, ale i  diváci,“ dodala Otáhalová 
s tím, že „Pantléčáci“ jsou moc rádi, že se 
mezinárodního setkání mohli účastnit. 
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Obrovy smuteèní koèáry 
BRÁZDÍ CELOU REPUBLIKU

PROSTĚJOV Biokoridorem Hloučela se během celého víkendu nesla 
vůně zabijačkových specialit a dalším chuťovek nejrůznějšího druhu. Bis-
tro Hloučela U Matesa totiž pořádalo poslední rozlučkovou akci. Proč po-
slední a proč rozlučkovou? Současný provozovatel Pavel Matoušek dostal 
od nového majitele pozemků výpoveď. Stovky návštěvníků, kteří o víken-
du dorazili na zabijačku do svého oblíbeného bistra, dávali hodně najevo 
svoji nespokojenost. „Ale nemá cenu bojovat s větrnými mlýny,“ odpoví-
dal Matoušek všem, kteří měli zájem dozvědět se důvody jeho konce. 

Michal KADLEC
Stovky lidí si během víkendu přišly 
pro dobroty, které pro ně nachys-
tal kolektiv vynikajících kuchařů 
a řezníků. „Václav, Mára a Peťa. Tři 
řezníci a tři čuníci. To všechno jsme 

nachystali pro své poslední hosty. 
Navíc v neděli pořádáme ještě tak-
zvanou „dotočnou“, během které 
natočíme hostům poslední piva. 
A zazpíváme si. Končím U Matesa 
po devíti letech, byly to nádherné 
časy. Bavilo mě to být zde pro lidi 

a  poskytovat jim jak zábavu, tak 
dobré jídlo a pití. Bistro U Matesa 
si během těch let našlo své stálé fa-
noušky, o návštěvnost nebyla nikdy 
nouze. Bohužel, všechno krásné 
jednou končí,“ svěřil se Večerníku 
provozovatel bistra Pavel Matou-
šek. Na otázku Večerníku, zda proti 
výpovědi nechce nějak zabojovat, 
zakroutil jen hlavou. „Nikoliv, proti 
větrným mlýnům se nedá bojovat. 
Prostě nový majitel pozemků a sou-
sed v  jedné osobě mi dal výpověď 

z  nájmu. Tečka. Nic jiného v  tom 
nehledejte, to je prostě život. Já 
mám již teď v  hlavě nový projekt. 
Nebudu ho zatím prozrazovat, uvi-
díte na jaře přištího roku,“ navnadil 
nejen Večerník Pavel Matoušek. 
Ten sám v sobotu vybízel i noviná-
ře, aby nesmutnili a raději se pono-
řili do zabijačkové nabídky. A sku-
tečně bylo z  čeho vybírat. Bistro 
u  Matesa se rozloučilo jitrnicemi, 
tlačenkou, jelity, poctivou prdelač-
kou, ovarem či minutkovými vep-
řovými řízky. A  k  tomu teklo pivo 
proudem. Rozlučka, jak má být!   

2× foto: Michal Kadlec 

PROSTĚJOV Deštivé nedělní odpoledne přivítalo na prostějov-
ském náměstí zhruba čtyři desítky lidí, kteří si přišli připomenout 
Dne boje za svobodu a demokracii a uctít památku všech hrdinů 
ze 17. listopadu 1939 a také 1989. 
Zástupci radnice v čele s první náměstkyní primátora Miladou Soko-
lovou a náměstky Marcelou Župkovou a Jiřím Rozehnalem společně 
s představiteli Sokola, Policie ČR, Městské policie, Armády ČR a dal-
ších organizací položili věnce a květiny k soše T. G. Masaryka. „Osobně 
považuji tento den za jeden z nejbližších svátků, které si v této repub-
lice připomínáme. Den 17. listopadu spojuje dva velké okamžiky na-
šich národních dějin – události v roce 1939 a 1989. Oba tyto dny nám 
dodnes dokazují, jak je pro náš národ důležitá svoboda, demokracie 
a nezávislost. Jako Češi jsme prožili nelehké 20. století, kdy naši předci 
museli svobodu a demokracii opakovaně vykoupit krví a vlastními ži-
voty. Bez nich by naše vlast vypadala úplně jinak a netěšili bychom se 
ze svobody a demokracie, jejichž výhod nyní už šestatřicet let nepřetr-

žitě požíváme,“ řekla ve slavnostním proslovu kromě jiného Milada 
Sokolová, první náměstkyně primátora Prostějova. (mik)

2× foto: Michal Kadlec 

ČECHY POD KOSÍŘEM Vác-
lav Obr, renesanční muž mnoha 
řemesel, si splnil sen a  vybudo-
val v  České republice jedinečné 
a  unikátní Muzeum kočárů. Mezi 
desítkami exponátů nechybí ani 
smuteční kočáry. Stojí tu mimo 
jiné i jejich král, jediný dochovaný 
exemplář na světě. Je dlouhý šest 
a půl metru, široký tři a půl metru, 
vysoký 415 centimetrů a váží přes 
dvě tuny. Ten ale vyjíždí velmi zříd-
ka, třeba když ho potřebují filmaři.

Kristýna BOHATOVÁ
Na pohřby Václav Obr doprovází 
jeho mnohem menší bratříčky. Stej-
ně jako před časem vypravil jedno-
ho z nich do Přerova. Koně zapřáhl 
kočí Karel Loučka z Holešova, kte-
rý s  Václavem Obrem dlouhodobě 
spolupracuje. Havraní tým tvořil 

Dušan Polášek coby podkoní, Erik 
Fišer jako nosi
 lucerny věčného světla. Václav Obr 
se ujal role hlavního ceremoniáře. 
Jak konstatovali přihlížející, smuteč-

ní jízda byla jedinečnou a důstojnou 
podívanou, jež mnohé z nich vrátila 
do dob jejich mládí a  dětství, kdy 
byly kočáry a smuteční spřežení sou-
částí každého pohřbu. 

PROSTĚJOV V  sobotu proběhlo dal-
ší komunitní sázení stromů v  lesoparku 
Hloučela. Vysazeno bylo 11 stromů, a  to 
5 dubů letních, 4 javory babyka, 1 lípa 
velkolistá a 1 olše lepkavá. Z nich 2 zasa-
dili pracovníci Městské policie Prostějov 
a 9 obyvatelé Prostějova. 
„Potkala se spousta rodin s dětmi, takže i ti nej-
menší mohli vidět, jak se sází strom. Určitě si ty 
‚své‘ budou hlídat. Mnoho z nich dalo na stromy 
vlastní připomínku, což je velmi hezké,“ sdělila 
Večerníku 1. náměstkyně primátora Milada So-
kolová, která myšlenku komunitního sázení do 
Prostějova kdysi přivedla a začala realizovat. 
„Podobné akce jsou krásnou ukázkou toho, jak 
může spolupráce města, partnerů a veřejnosti při-
spět k lepšímu životnímu prostředí. Stromy, které 
společně vysadíme, budou sloužit nejen současné 
generaci, ale i těm budoucím,“ dodala Sokolová.
K příjemné atmosféře přispělo i společné poseze-
ní a opékání špekáčků. 
Na výsadbu se radnici podařilo získat příspěvek 
z Nadace ČEZ ve výši 78 562 korun. (kib)

Foto: Facebook

11 stromů11 stromů

-

➢ ze strany 3
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Horor
u školy! 
Horor
u školy! 

BRODEK U KONICE Ve středu 29. října došlo k vyhlášení Cen hejtmana Olomouckého kraje za 
společenskou odpovědnost. Hejtmanství tak chce poděkovat firmám, ale i obcím a dalším orga-
nizacím, které při své práci berou ohledy na prostředí a společnost, v nichž žijí. 
Ceny za společenskou odpovědnost mají několik kategorií. Kromě firem rozdělených podle velikosti to 
jsou také města a vesnice, organizace působící ve veřejném sektoru, ale například i živnostníci. Speciální 
ocenění letos získala Jarmila Podhorná z Brodku u Konice, zakladatelka a majitelka firmy Naděje. Ta se 
zabývá v Česku unikátním projektem zaměřeným na bylinné prostředky z pupenů stromů. „Vytváříme 
pracovní místa pro desítky lidí v regionu, pečujeme o okolní prostředí a provozujeme regenerační cent-
rum zaměřené na prevenci civilizačních onemocnění,“ řekla Podhorná. „Ocenění si letos odnesla napří-
klad společnost Edwards, Palackého univerzita a město Olomouc. Pro ostatní jsou dobrým příkladem, 
který se určitě vyplatí následovat,“ uvedl Ladislav Okleštěk, hejtman Olomouckého kraje. (kib)

PTENÍ Proč se doma koukat na horory, 
když je můžete zažít přímo u školy? To si 
řekli ve Ptení, kde se v sobotu 8. listopadu 
konala Strašidlárna, která naplno prověři-
la odvahu malých i velkých účastníků.  
Skutečně hrůzostrašnou akci připravili ve 
školním parku zaměstnanci školy ve Ptení 
ve spolupráci s  místními sokoly. Společně 
nachystali neobyčejně propracovanou stezku, která budila hrůzu už před setměním, natožpak poté, co 
na vesnici padla tma. Kdo se na stezku vydal, setkal se se strašidelnými bytostmi a dozvěděl se spous-
tu zajímavostí z nadpřirozeného světa. K občerstvení posloužil krvavý punč, lektvary pro děti i dospělé, 
rozsekané brambory, rohlík s prstem z pekla i pochoutky z udírny zatracenců. „Byla to noc plná strašidel, 
lektvarů, křiku i smíchu – a my jsme moc rádi, že jste se přišli bát s námi. Těšíme se zase za rok, pokud nás 
tedy strašidla pustí!“ vzkázali pořadatelé. (mls)

Cena hejtmana

Jarmilu
PodhornouPodhornou

pro

-
Foto: olkraj.cz

Strašidlárna ve PteníStrašidlárna ve Ptení

Ohromující Ohromující „PRDEL“„PRDEL“

Jebal na svoji první delší cestu vyrazil v  roce 
2016, když se na kole značky Ukrajina vydal 
z Prahy do Prostějova. Tehdy z pětidenní cesty 
sepsal neobyčejně bezprostřední, svěží a pouta-
vý blog nazvaný „Jebal na kole“, který na Face-
booku zaznamenal nebývalý ohlas. Od té doby 
podnikl celou řadu cest do různých koutů svě-
ta. Princip ovšem zůstával pořád stejný, šlo mu 
vždy hlavně o pocity absolutní svobody, radosti, 
spojení s přírodou, samoty bez přímého kontak-
tu s lidmi a bez nutnosti vnímání času. Vždy si 

zakládal také na tom, že během cest mohl vy-
padat jako „idiot“, jenž si může dovolit všechno. 
Své zážitky a postřehy prošpikované humorem 
pravidelně sdílel na facebookovém profilu JE-
BAL fcb, veřejnému vystupování se však dlouho 
bránil. To se změnilo až po návratu z jeho zatím 
nejdelší a nejnáročnější cesty, která jej zavedla až 
do dalekého Mongolska. Na první listopadový 
čtvrtek si pronajal sál kina Metro 70, který se mu 
podařilo vyprodat během rekordních čtyř dnů. 
Tím na sebe vytvořil tlak, s nímž se vyrovnával 

po svém. „Poslední týden jsem spal jen dvakrát 
doma, dal tomu hrozně moc, nacvičoval, ladil, 
škrtal, měnil a  mluvil hodiny denně. Ve finále 
jsem pak stejně říkal vše jinak, byla to čistá im-
provizace. Ale velice mi pomohly reakce publika, 
které od začátku skvěle reagovalo a smálo se tam, 
kde bych se smál i já,“ shrnul celou show David 
Píchal, jemuž se během večera podařilo okouzlit 

i jeho vlastní ženu. „A o nic jiného mi nikdy stej-
ně ani nešlo,“ dodal Píchal. 

Bez pudu sebezáchovy 
Amatérský cestovatel a  profesionální snílek 
však kromě manželky okouzlil a  rozchechtal 
také stovky dalších diváků i  divaček. „Tři hodi-
ny skvěle ‚investovaného‘ času! Klobouk dolů! 

Při sledování Tvých cest jsem si říkala, že snad 
nemáš pud sebezáchovy. Obdivuji Tvoji ženu, že 
Tě za ty nápady ještě nezabila, obzvlášť poté, co 
s tím ani pojišťovna nechtěla mít nic společného, 
takže by ve finále neměla Tebe ani prachy... Dě-
kuji, že ses s námi podělil a my tak mohli poznat 
kousek světa,“ vzkázala jedna z mnohých.   

Zákulisí akce na YouTube
Celý večer měl i  svůj charitativní rozměr. Jeba-
lovi se totiž podařilo vybrat peníze za „čichání 
mongolské vůně“, díky čemuž více jak osm tisíc 
korun mohlo putovat na konto rodiny třiačtyři-
cetiletého doktora Tomáše, který po zástavě srd-
ce upadl do vigilního kómatu. 
Kdo se nakonec do kina Metro 70 nedostal nebo 
si bude chtít celý výjimečný večer ještě připome-
nout, bude mít ještě šanci na webovém kanálu 
YouTube. „Někdy v průběhu dvou týdnů přidám 
klip z  přípravy a  průběhu celé akce. Na Štědrý 
den dostanete ode mě dárek, což bude celý zá-
znam Píchačka v kině volně ke zhlédnutí,“ uza-
vřel David Píchal, který dle svých slov už nechce 
nic podobného opakovat. 

PROSTĚJOV „Kde je Jebal, tam je prdel!“ Tohle heslo platilo ve čtvrtek 6. listopadu ve zcela 
vyprodaném sále prostějovského kina Metro 70. S pořádnou náloží humoru i charismatu tu 
totiž řádil prostějovský cestovatel a recesista David Píchal známý jako Jebal. Navzdory svému 
strachu z veřejného vystupování se mu podařilo početný zástup svých fanoušků tři hodiny krá-
lovsky bavit, přičemž předvedl cestovatelskou show, jaká v Prostějově ještě nebyla. 

Živá paměť v krajině
Sázelo se od rozhledny Kopaninka směrem 
k Bousínu. „Počasí naštěstí dopoledne ještě 
vydrželo, v jednu hodinu jsme měli všechny 
stromy zasázeny. Byla to obrovská akce. Lidé 
byli velmi srdeční, bylo vidět, jak sází stromy 
s láskou ke svým rodinám a pro další genera-
ce. Přijeli z celé republiky. Po zasazení stro-
mů jsme všichni napsali na ten svůj vzkaz 
na dřevěnou tabulku. Když se dnes projdete 
po aleji, můžete se zastavit u každého z nich 
a  přečíst si poselství a  vzkazy plné úcty 
k  předkům, ke svobodě a  k  rodinám,“ říká 

jedna z  organizátorek, bousínská místosta-
rostka Dana Minxová. Její dcery mají také 
svůj strom. „Napsaly na cedulku: ‚Zasadily 
jsme kořeny našich rodin‘,“ doplnila. Celým 
odpolednem provázel Vladimír Kořen, zpí-
valy děti ze školy z Drahan, promluvil např. 
ministr zemědělství, náměstkyně hejtmana, 
ředitel Nadace partnerství atd. 

Dokument Vystěhování obcí
Drahanska 1940–1945 

Součástí programu byla předpremiéra do-
kumentárního filmu „Vystěhování obcí 
Drahanska 1940–1945“, který připravila his-
torička Dana Vedra z Moravského zemské-
ho muzea v Brně. Snímek přináší svědectví 

pamětníků a  archivní materiály o  vysídlení 
více než 17 tisíc lidí z 33 vesnic, o návratech 
i obnově života po válce. „Příběh Drahanska 
je příběhem vykořenění i návratu. V doku-
mentu necháváme promluvit pamětníky, 
aby dnešní generace slyšela, co znamenalo 
během několika měsíců ztratit domov,“ vy-
světlila Vedra.  

Festival Nezlomné Drahansko: Domov v nás
Výsadba byla součástí celoročního festi-
valu připomínajícího 80 let od návratu do 
obcí vysídlených během druhé světové vál-
ky. V  letech 1940–1945 museli obyvatelé 
z  33  vesnic opustit domovy kvůli rozšíření 
vojenského výcvikového prostoru. Po válce 

se většina z  nich vrátila a  navzdory nedo-
statku všeho znovu oživila všechny vesnice, 
i velmi zničené. „Festival není jen o minulos-
ti. Je o vděčnosti a uvědomění si, že domov 
a  svoboda nejsou samozřejmost. Chceme 
poděkovat našim předkům za odvahu k ná-
vratu, za houževnatost při obnově poniče-
ných vesnic a života v nich a za poselství, že 
domov není místo, ale vztah, který nelze zni-
čit,“ říká iniciátorka festivalu Marie Horáko-
vá ze spolku Barvínek. „Bousín si nese hlu-
bokou stopu válečného vysídlení. Polovina 
původních obyvatel se už do vesnice po vál-
ce nevrátila, třetina domů nebyla obnovena. 
Alej u nás nebude jen novým stínem u cesty, 

bude to místo, kam se rodiny z celého okol-
ního regionu mohou vracet, aby věděly, kde 
mají kořeny,“ doplňuje Monika Tmé, starost-
ka Bousína.

Kdo za tím stojí
Festival pořádá obec Bousín a  spolek Bar-
vínek ve spolupráci s  Chalupou u  Šrámků 
v  Bousíně, pamětníky, místními školami 
a  institucemi. Odbornou záštitu zajišťuje 
Moravské zemské muzeum v Brně. Výsadbu 
Aleje svobody finanční podpořila Nadace 
Partnerství v  rámci programu Sázíme bu-
doucnost. Odpolední program pak podpo-
řila Nadace Via a Česká spořitelna v  rámci 
společného programu Dokážeme víc. 

BOUSÍN V  sobotu 8. listo-
padu 2025 vyrostla u  Bou-
sína-Repech Alej svobody. 
Osmdesát let poté, co se lidé 
z  Drahanské vrchoviny za-
čali vracet do domovů po 
nuceném vystěhování, 300 
dobrovolníků vysadilo 100 
stromů – živou připomínku 
dramatických událostí v  his-
torii obcí Drahanska a hrdin-
ství předků, kteří se dokázali 
vrátit a obnovit vesnice i život 
v nich. Třiatřicet stromů nese 
jména 33 vysídlených vesnic. 
Zbývající stromy vysadili po-
tomci pro svoje vystěhované 
předky. Akce je součástí celo-
ročního festivalu Nezlomné 
Drahansko: Domov v nás.

Bousín má originální Alej svobody

Kristýna BOHATOVÁ

(vpravo)
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Neděle 23. listopadu
8.00 SXMRLD Prostějov – FBC 
Tigers Poruba (10. kolo Regionální 
ligy mužů, SH RG a ZŠ Prostějov)
8.30 FBC Playmakers Prostějov – 
FBC Tornáda Lutín (6. kolo 3. ligy 
dorostu, SH ZŠ Suprovka, Němčice 
nad Hanou)
12.20 FBC Playmakers Prostějov 
– FBS Olomouc „B“ (6. kolo 3. ligy 
dorostu, SH ZŠ Suprovka, Němčice 
nad Hanou) 
12.30 SXMRLD Prostějov – Paskov 
Saurians (10. kolo Regionální ligy 
mužů, SH RG a ZŠ Prostějov)

FLORBAL

Sobota 22. listopadu
9.00 SK K2 Prostějov – TJ Spartak 
Uherský Brod (15. kolo mladších 
minižákyň U12, ZŠ v  Palackého ulici, 
Prostějov)
11.00 SK K2 Prostějov – TJ Spartak 
Uherský Brod (15. kolo mladších 
minižákyň U12, ZŠ v  Palackého ulici, 
Prostějov)
12.30 BCM Orli Prostějov – SKB 
Fastav Zlín (10. kolo Středomoravského 
přeboru mladších žáků U12, ZŠ 
v Palackého ulici, Prostějov)
14.30 BCM Orli Prostějov – SKB 
Fastav Zlín (10. kolo Středomoravského 
přeboru mladších žáků U12, ZŠ 
v Palackého ulici, Prostějov)
15.00 BCM Orli Olomoucko – BC 
Nový Jičín (9. kolo Celostátní ligy 
kadetů U17, Sportcentrum – DDM 1, 
Prostějov)
18.00 BCM Orli Prostějov – Slávie 
Ostravská Univerzita (10. kolo 2. 
ligy mužů, Sportcentrum – DDM 1, 
Prostějov)
Neděle 23. listopadu
10.00 BCM Orli Prostějov – BC 
Nový Jičín „B“ (11. kolo 2. ligy mužů, 
Sportcentrum – DDM 1, Prostějov)
13.00 BCM Orli Prostějov – Snakes 
Ostrava „B“ (10. kolo Celostátní ligy 
kadetů U17, Sportcentrum – DDM 1, 
Prostějov)

BASKETBAL

úterý 18. listopadu
17.00 VK Prostějov – Dukla Liberec 
(6. kolo DATART extraligy žen ČR, 
Národní sportovní centrum Prostějov)
Sobota 22. listopadu
10.00 a  14.00 VK Prostějov – 
Volejbal Jihlava (11. a  12. kolo 
extraligy kadetek ČR U18, Národní 
sportovní centrum Prostějov)
10.00 a 14.00 VK Prostějov B – VK 
Prostějov C (7. a  8. kolo krajského 
přeboru kadetek U18, letní hala 
u velodromu Prostějov)
Neděle 23. listopadu
9.00 a 13.00 VK Prostějov – TJ Jiskra 
Havlíčkův Brod (9. a 10. kolo extraligy 
kadetek ČR U18, Národní sportovní 
centrum Prostějov)
10.00 a  14.00 VK Prostějov B – 
TJ Sokol Bohuňovice (7. a  8. kolo 
krajského přeboru juniorek U20, letní 
hala u velodromu Prostějov)
11.00 a  15.00 VK Prostějov – 
Volejbal Přerov (13. a  14. kolo 
extraligy juniorek ČR U20, Národní 
sportovní centrum Prostějov)

VOLEJBAL

Neděle 23. listopadu
9.00 TJ Sokol Centrum Haná – 
HBC Olomouc 1966 (turnaj 6.  kola 
Mezikrajské ligy mladších žáků Morava, 
městská sportovní hala Kostelec na Hané)
11.30 TJ Sokol Centrum Haná – HC 
Zubří (turnaj 6. kola Mezikrajské 
ligy mladších žáků Morava, městská 
sportovní hala Kostelec na Hané)
16.30 Sokol II Prostějov – TJ Sokol 
Kostelec na Hané HK (9. kolo 
2.  ligy mužů JM, hala RG a ZŠ Otto 
Wichterleho Prostějov)

HÁZENÁ

Pátek 21. listopadu
16.00 SK Prostějov 1913 – HC 
Scorpions Brno (19. kolo regionální 
ligy dorostu, ZS Prostějov)
18.30 SK Prostějov 1913 – HC 
Frýdek-Místek (19. kolo regionální 
ligy juniorů, ZS Prostějov) 
Sobota 22. listopadu
10.30 SK Prostějov 1913 – HCM 
Warrior Brno (13. kolo ligy starších 
žáků „B“, ZS Prostějov)
13.00 SK Prostějov 1913 – SHKM 
Hodonín (15. kolo ligy 9. tříd, ZS 
Prostějov)
Neděle 23. listopadu
13.15 SK Prostějov 1913 – HC 
Uherské Hradiště (20. kolo regionální 
ligy juniorů, ZS Prostějov) 
17.00 SK Prostějov 1913 – Hokej 
Uherský Ostroh (13. kolo Krajské 
ligy mužů Jižní Moravy a  Zlína, ZS 
Prostějov)

LEDNÍ HOKEJ

Už delší dobu si sám kladu otázku, proč mi videorozhodčí v českém 
fotbale vadí daleko více než na evropské scéně. U nás totiž téměř ne-
najdeme týden, kdy by se o moderní technologii v nějakým smyslu ne-
mluvilo. V zahraničních, a především samozřejmě těch top soutěžích je 
to přitom maximálně několikrát za sezónu, kdy se řeší, zda zasáhl správ-
ně. Odpověď je možná jednodušší, než by se dalo čekat. Sudí v elitních 
soutěžích i samotných evropských pohárech totiž mají koule. 
Příkladů, co se u nás neustále dokola opakují a řeší, je mnoho. Nebu-
du teď chodit nikam daleko a využiji případ ze sváteční dohrávky mezi 
Bohemkou a Spartou. Jaký guláš z toho hlavní sudí společně s videem 
udělali, to je prostě zcela špatně a proti samotné logice fotbalu. První 
výstavní trefa klokanů nebyla uznána poté, co na popud videa šel sudí 
přezkoumat zákrok na polovině hřiště. Ano, pokud si je sudí u videa 
jistý, že před vstřelenou brankou došlo k chybě, tak musí hlavního upo-
zornit. Ale podle čeho v tomto případě intervenoval sudí u monitoru, 
je všem záhadou. Jediný faul, který brance předcházel, byl totiž na hráče 
domácích. A hlavní arbitr by v tomto případě měl jasně ukázat, že si 
stojí za svým rozhodnutím a po přezkoumání záznamu branku uznat, 
jenže alibisticky to raději nechal od doporučení videa. 
V průběhu zápasu pak došlo k další situaci, která byla zase pro změnu 
na opačné straně, kde se opět řešil nefaul, který rozhodl o tom, že ani 
branka Sparty neplatila. Fanoušci i všichni kolem si už zvykli, že emoce 
s videem často musí chvíli počkat, ale proč se do toho u nás zasahuje 
skrze každou prkotinu namísto řešení jen skutečně závažných chyb, je 
na pováženou. 
V Evropě je tento směr prostě odlišný a častokrát také vidíme, že když 
už je sudí k něčemu zavolán, tak své rozhodnutí přesto nezmění. Ne-
schová se totiž alibisticky za to, že mu poradil někdo, kdo viděl patnáct 
záběrů z různých úhlů, takže to musel určitě vidět lépe. 
Ukázkový případ byl k vidění v utkání Plzně v rámci Evropské ligy proti 
Fenerbahce. Hosté požadovali v samém závěru pokutový kop po za-
tažení stopera Dweha, kde viditelně došlo k faulu. Sudí ale už z hrací 
plochy správně viděl, že prvně byl doslova tažen stoper Plzně a správně 
i po zhlédnutí záznamu odpískal útočný faul. Na hřišti nejprve situaci 
nechal, protože bral držení jako vzájemné, a i to by se dalo uznat. Po 
intervenci kvůli penaltě ale ukázal, že vše viděl velmi dobře. Neumím si 
však představit, že i u nás by verdikt vypadal stejně. 
Často se pak nadává na samotnou technologii, ale ta udělá vše perfekt-
ně. Kdo však vinou ní udělá chybu, je buď sudí za počítačem, či na hřiš-
ti. A na to bychom při úvahách na zrušení měli myslet především.  

Před závodem hovořila pro Večerník v tom smyslu, že by byla ráda za umístění 
v první patnáctce. To se jí podařilo. „Umístila jsem se jedenáctá. Chtěla jsem být 
mezi desítkou a mohla jsem tam být. Určitě tedy cítím zklamání. Vždy jsem cítila 
únavu, teď je to zklamání,“ konstatovala v den závodu. Šampionát v Německu byl 

pro úspěšnou závodnici závěrem sezóny. Klid ale nutně nepřichází. Brzy nade-
jde čas na přípravu pro nadcházející ročník. „Teď mimo sezónu se člověk učí nové 
cviky, které by pak mohl dát do sestavy. Pak už se při blížící sezóně zaměřím na 
opakování sestavy,“ uvedla krasojezdkyně.

Foto: internet

Michal SOBECKÝMichal SOBECKÝ
NĚMČICE NAD HANOU 

Mistrovství světa v  krasojízdě 

má za sebou reprezentantka 

a  závodnice TJ Stavební stroje 

Němčice nad Hanou Kateřina 

Vosičková. V  neděli ráno jela 

svou jízdu v Göppingenu. „Jela 

jsem hned druhá z rána, nedo-

padlo to tak dobře, jak jsem 

očekávala. Nepodařil se totiž 

cvik, co se mi dařil celý rok,“ po-

znamenala smutně. V krátkosti 

se vrátila k  samotné sestavě. 

„Všichni říkají, že první část se-

stavy byla bez vážných chyb. 

Ale od jednoho přechodu to člo-

věka rozhodilo a už se to vezlo,“ 

ohlédla se za svou jízdou. 

JANA
FREHARA

SONDA 

ALUMINÉ, PROSTĚJOV V  ještě docela nedávné 
minulosti vozili čeští raftaři i raftařky ze světových 
šampionátů plné hrsti medailí včetně zlatých. Od 
té doby se však mezinárodní konkurence brutálně 
zvedla, zatímco v ČR tento sport zůstal kvalitativně 
na svém. A proto se národní reprezentace naší země 
vrátila z mistrovství světa 2025 v Argentině bez jedi-
ného cenného kovu.

Platilo to i pro všechny tři posádky Raft teamu Tomi-Re-
mont Prostějov, jež na letošním MS v kategorii R4 (čtyř-
místné čluny) startovaly. Na řece Aluminé sice bojovaly 
ze všech sil a doslova nadoraz, ale přesto se při minimál-
ních časových rozdílech elitní desítky ani nepřiblížily ke 
stupňům vítězů jak v žádné ze tří jednotlivých disciplín, 
tak v celkovém pořadí.
Muži TR TABIDOO (David Lisický, Václav Kabrhel, 

Václav Kristek, Jaroslav Pospíšil, Michal Hric) skončili 
patnáctí ve sjezdu, sedmí v RX, třináctí ve slalomu a dva-
náctí v konečném hodnocení.
Ženy TR ANNABIS (Klára Horová, Zita Šuttová, Jitka 
Pospíšilová, Radka Valíková, Lenka Vandasová) byly 
patnácté ve sjezdu, šestnácté v RX, patnácté ve slalomu 
a šestnácté celkově.
Smíšená posádka TR MIX (Lenka Vandasová, Zuzana 
Valtrová, Václav Kristek, Filip Jelínek, Jaroslav Pospíšil) 
vyjela samá sedmá místa, neboť právě tuhle pozici ob-
sadila ve sjezdu, v RX, ve slalomu i v souhrnném pořadí.
A kdo světový šampionát tentokrát ovládl? V mužské ka-
tegorii Brazilci a mezi ženami i v mixech ruské lodě, byť 
oficiálně bez názvu i vlajky své země. Další medailové 
stupně obsadily čluny z Japonska či domácí Argentiny, 
zatímco český, potažmo prostějovský rafting za nejlepší-
mi bohužel zaostával.

Raft team Tomi-Remont Prostìjov

ZÙSTAL NA MS V ARGENTINÌ
DALEKO ZA MEDAILEMI

Foto: Facebook



PROSTĚJOV Se závěrem podzimu se zpětně vracíme také k  tradiční každotýdenní 
rubrice hráče podle Večerníku, kterého vybíráme po každém odehraném týdnu. Bě-
hem první poloviny sezóny 2025/2026 proběhla tato anketa celkově čtrnáctkrát a asi 
jen málokoho překvapí, že nejčastěji byl v této kolonce zmíněn Jan Koudelka. Stálice 
sestavy Prostějova, bez které si řada fanoušků klub nedovede představit, znovu po-
tvrzovala, v čem jsou její hlavní přednosti. 

Aspektů k vý-
běru je vždy 

celá řada. Nejde 
totiž jen o čísla, 
ve kterých by 

pravidelně excelovali spíše ofenzivní 
hráči, ale jedná se o celkový výkon 
a  vliv na mužstvo, což je pro kaž-
dý duel zcela zásadní. Častokrát se 
stane, že stačí i jeden člověk, který 

dokáže svým výkonem strhnout 
zbytek mužstva k  daleko většímu 
zápalu, ale občas i opačně. Během 
podzimní části pak byl výběr vel-
mi pestrý, a tak se do této rubriky 

dostala hned devítka hráčů. Tím 
nejvíce obsazovaným hráčem se 
stal opět Jan Koudelka. Jeden z líd-
rů mužstva a nejdéle sloužící hráč 
sestavy ukazuje i po třicítce, že jeho 
vliv a  fotbalové myšlení, jimiž do-
káže překvapit každého soupeře, 
jsou stále nenahraditelné. Od naší 
redakce si titul vysloužil hned čty-
řikrát a  byl tak jasně před všemi 
ostatními. Sekundovat mu alespoň 

částečně mohla dvojice Pavel Sokol 
a Daniel Hais, když si oba připsali 
po dvou nominacích. Kromě této 
trojice si pak své místo jednou 
vybojoval i  Aliyu Imrana, Martin 
Šindelář, Jakub Matoušek, Petr Mi-
rvald, Lukáš Hrdlička a Jakub Ha-
busta. (jaf)

Přesně po roce se opakuje velmi podobný scénář, 
kdy se kádr Prostějova po podzimní části ocitl bez 
trenéra a vedení musí vyřešit jeho náhradu. Důvo-
dy k tomu jsou oproti loňskému listopadu odlišné, 
protože v  tomto období odcházel kouč Kučera za 
nabídkou ligového fotbalu na Slovensko, zatímco 
s Jozefem Weberem byla ukončena spolupráce. 
Trenéři Kučera i  Weber vydrželi v  klubu i  stejnou 
dobu a oba zvládli odkoučovat celou jarní a násled-
ně podzimní část. V tomto směru tak zase nedošlo 
až k  tak častým výměnám jako tomu za poslední 
roky v Prostějově bylo. Ne vždy to samozřejmě byla 
vina klubu, když například Pavel Šustr či Jiří Jarošík 
šli zkrátka za lepším, ale pro nějakou dlouhodobou 
práci a koncepci to není ideální model. Čas teď v klu-
bu na správnou volbu relativně mají a snad se zadaří, 
jenže jen dění na hřišti a jméno lodivoda nejsou tím, 
co by mělo trápit jak vedení, tak i fanoušky. 
Prvotním cílem by dle mého názoru měla přede-
vším být komunikace směrem k  veřejnosti. Ab-
solutně nevyvracím fakt, že eskáčko je rodinným 
a menším klubem, kde nenajdeme movitého ma-
jitele a  sponzory, kteří by zasypali region penězi, 
ale o to více bych se možná snažil, aby o mně bylo 

slyšet. Jenže v drtivé většině případů mi přijde, že 
klub je spíše rád, když se o něm nemluví a nic se po 
něm nechce. Stejně tak to vnímají i fanoušci. Je jen 
na vedení příslušných míst, zda to bude chtít změ-
nit k lepšímu obrazu, nebo bude tým stále šedou 
myší bez jakéhokoliv posunu a spokojí se s přešla-
pováním na místě.  
Stačí se podívat do nejvyšší soutěže, jak se samot-
ná kultura profi klubů proměnila. Každý celek se 
snaží být co nejvíce vidět a  slyšet, protože moc 
dobře vnímá, že právě takto je schopen přilákat lidi 
na stadion a celkově podnítit zájem o všechny věci 
kolem. Bourají se historické tabulky návštěvností 
a liga vydělává nejvíce ve své existenci. Je potřeba 
ještě nějaký jiný důkaz, že nastavené zrcadlo od 
největších klubů skutečně funguje?
V prostějovském rybníčku se tomu ale naproti ne-
jde. Strohá vyjádření, reportáže a preview na dalšího 
soupeře, což dnes na dobrovolnické fázi dělají dobře 
i v řadě klubů na krajských úrovních, je zkrátka málo. 
Umět se přes sociální sítě, média i další prostředky 
prodat je ale v dnešním profi sportu zásadní. 

Už jen aktuální situace, kdy je potřeba najít nového 
trenéra, se dá krásně dostat do povědomí fanoušků. 
Na těchto věcech ale musí mít už samotný klub zá-
jem profitovat a vysílat vyjádření do světa, nikoliv 
zase strkat hlavu do písku s  tím, že budeme rádi, 
když po nás nic nebudete chtít. Takto se fanoušci 
rozhodně na stadion v davech nepohrnou. Přitom 
pravidelně slýchám přímo z klubu, že vize k tomu, 
abychom byli více slyšet a vidět jsou, jenže s tím si 
zároveň někteří i dost protiřečí, protože způsob ná-
sledného vystupování je pak zcela opačný. 
Stačilo by přitom zvolit správná slova tak, aby se 
i fanoušci mezi sebou měli důvod spekulovat, koho 
se teda bude snažit klub na uvolněný post přivézt, 
kdo by tak mohl z kádru odejít, nebo kdo by měl 
naopak dorazit. Když by se k tomu přidala i pravi-
delnost, ať už v různé tvorbě vyjádření k aktuálním 
věcem, ale také třeba i krátké posty či vyjádření sa-
motných hráčů, pak by se jistě efekt dostavil. Takto 
se ale ani jedna strana nemůže divit tomu „tichu po 
pěšině“, což je v kontextu jednoznačně největšího 
klubu v regionu špatně. 

CHANCE NÁRODNÍ LIGA

V  nejhorší pozici je kroměřížský 
nováček. Zatím nasbíral pouze de-
set bodů a  na záchranu ztrácí šest 
bodů. Především ve druhé části 
podzimu ale naznačil, že se nedá 
dopředu odepisovat. Dalších pět 
týmů ze spodku tabulky dělí jen tři 
body a není vyloučeno, že o koneč-
ném pořadí bude opět rozhodovat 
až poslední jarní kolo.
„Bodů jsme měli nasbírat více. Mrzí 
především domácí ztráty. S Opavou 
jsme měli na vítězství, byla z  toho 
remíza. Se Slavií se dokonce pro-
hrálo, i když herně to z naší strany 
bylo dobré a  rozhodly zbytečné 
chyby. Bodovat se dalo i v Ostravě 
s rezervou Baníku,“ ohlédl se bývalý 
trenér Jozef Weber, který u týmu po 
patnáctém kole skončil.

V  minulých sezónách bylo k  zá-
chraně zapotřebí minimálně třia-
třicet bodů. V  soutěžním ročníku 
2023/2024 se ovšem s  pětatřiceti 
body sestupovalo. Nejvíce ohrože-
né týmy probíhající sezóny zatím 
nasbíraly maximálně šestnáct bodů 
i  s  předehrávkou prvního jarního 
kola a  v  novém roce budou muset 
pořádně zabrat.
„Pochopitelně jsme měli jiné před-
stavy o bodovém zisku. Chtěli jsme 
se posunout do středu tabulky 
a  hrát v  klidu. Mrzí nás to i  kvůli 
našim fanouškům. Zimní přípra-
va bude těžká. Ale nezbývá nám 
než pořádně potrénovat a chytit se 
hned v prvních zápasech po pauze,“ 
uvědomuje si zkušený záložník Ja-
kub Habusta.

Hodně důležitý bude pro všechny 
vstup do jarní fáze soutěže. Pros-
tějov má v  prvních kolech hodně 
těžký los. Začíná v Opavě, pak při-
vítá aktuálně osmou žižkovskou 
Viktorku. Následně jede na Slavii 
a v rámci 20. kola hostí Zbrojovku 
Brno, největšího favorita na přímý 
postup mezi elitu, kterého ovšem 
Hanáci na podzim porazili.
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Posledním elízkem Artis Brno 
Prostějov (jaf) – Fotbalový pohár 
už čeká před zimní pauzou poslední 
utkání. 3. prosince dojde k dohrávce 
mezi Artisem Brno a Spartou Praha, 
kdy se utkání odložilo z důvodu ma-
rodky na domácí straně. Po dalších 
výsledcích je už jasné, že fotbalisté 
Artisu mohou být jediným celkem, 
který by ve čtvrtfinále doplnil li-
gové celky. Zbrojovka Brno totiž 
v  osmifinále padla na domácí půdě 
s Hradcem Králové a už dříve vypad-
la i letošní kometa poháru z Nových 
Sadů, kdy po skalpu Sigmy Olomouc 
nestačila na Plzeň. 

Chance Keeperem 
Colin Andre

Prostějov (jaf) – Po každých pěti 
odehraných kolech vyhlašuje fotba-
lová asociace také nejlepšího bran-
káře uplynulého období. Mezi 11. 
a  15.  kolem nebylo moc pochyb 
o  tom, že vítězství zamíří do kádru 
Českých Budějovic, a  to konkrétně 
do rukou brankáře Colina Andrewa. 
Mladý brankář i s ligovými zkušenost-
mi totiž lovil míč ze sítě jen v  rámci 
11. kola, kdy společně se svými spolu-
hráči padl doma s Artisem Brno. Od 
té chvíle branku zamkl a měl lví podíl 
na tom, že bývalý ligový celek vplul 
do poklidnějších tabulkových vod.  

Pøímluva pomohla 
Prostějov (jaf) – Střední záložník 
Zbrojovky Brno Patrik Žitný vyfa-
soval od komise trest na deset sou-
těžních utkání poté, co při utkání 
s Ústím nad Labem nešťastně zlomil 
nohu soupeři Tomáši Kottovi. I  sa-
motný hráč soupeře se přimlouval, 
aby byl trest snížen, protože se mu 
protihráč omluvil a zároveň sám cítí, 
že v žádném případě nešlo o úmysl. 
Disciplinární komise nakonec trest 
zkrátila na osm utkání.  

RYCHLÉ INFO

PROSTĚJOV Na tři skupiny se v průběhu podzimu rozdělila tabul-

ka Chance Národní ligy. O přímý postup a účast v baráži bude s nej-

větší pravděpodobností bojovat pouze kvarteto Zbrojovka Brno, 

FC Silon Táborsko, Artis Brno a Slezský FC Opava. O pořadí ve středu tabulky 

si to rozdají týmy na 5. až 10. místě. Zbývající kluby, mezi kterými je také pro-

stějovské eskáčko, čeká bitva o záchranu ve druhé nejvyšší soutěži.

 

pro Večerník 

původní
zpravodajství

Ladislav VALNÝLadislav VALNÝ

  Z  V  R P S B
1. FC Zbrojovka Brno 16 13 2 1 40:13 41

2. FC Silon Táborsko 16 11 3 2 35:14 36

3. SK Artis Brno 15 9 3 3 26:15 30

4. Slezský fotbalový club Opava 15 7 7 1 24:12 28

5. FC Baník Ostrava „B“ 16 7 3 6 26:23 24

6. Fotbal Příbram 16 7 3 6 15:21 24

7. SK Slavia Praha „B“ 16 7 2 7 27:18 23

8. FK Viktoria Žižkov 16 7 2 7 19:26 23

9. FK Viagem Ústí nad Labem 16 6 3 7 30:30 21

10. SK Dynamo České Budějovice 16 6 2 8 17:23 20

11. FC Vysočina Jihlava 16 4 4 8 17:20 16

12. 1. SK Prostějov 16 4 4 8 17:23 16
13. MFK Chrudim 16 3 7 6 19:32 16

14. AC Sparta Praha „B“ 16 5 0 11 12:34 15

15. FC Sellier & Bellot Vlašim 16 3 4 9 22:23 13

16. SK Hanácká Slavia Kroměříž 16 3 1 12 13:32 10

Z  IB VN ŽK ČK M
BRANKÁŘI:

Petr Mikulec 16 23 2 1 0 1542
Martin Vaňák 0 0 0 0 0 0
  Z  B ŽK ČK M

OBRÁNCI:
Jan Harušťák 14 0 0 0 1319
Daniil Holovatskyi  7 0 0 0 326
Radek Lehovec 3 0 0 0 258
Petr Mirvald 12 1 4 0 1096
Marek Polášek 8 0 1 0 561
Ondřej Ševčík  1 0 0 0 7
Martin Šindelář  16 2 3 0 1542
Michal Zapletal  0 0 0 0 0

ZÁLOŽNÍCI:
Lukáš Budínský  11 0 0 0 389
Pape Amath Cisse  12 0 3 0 787
Denis Dziuba 9 1 4 0 741
Jakub Habusta 14 2 2 0 1153
Vojtěch Hranoš  15 1 0 0 1061
Lukáš Hrdlička 11 0 1 0 524
Marek Jaroň 10 0 0 0 297
Jan Koudelka 16 4 0 0 928
Lukáš Lahodný 4 0 0 0 211
Radek Lehovec 3 0 0 0 258
Marek Matocha  0 0 0 0 0
Jakub Matoušek  10 1 5 0 635
Šimon Polášek 10 0 0 0 750
Pavel Sokol 7 0 1 0 608

ÚTOČNÍCI:
Daniel Hais 16 3 2 0 1125
Aliyu Imrana 3 2 1 1 174
Tibor Jáger 12 0 1 0 368
Filip Mikeš 3 0 1 0 73
Lukáš Raab 7 0 3 0 41

Trenér: Jozef Weber

Asistent trenéra: Dominik Pěnička

Trenér brankářů: Michal Bárta 

Vedoucí mužstva: Tomáš Čepa 

Sportovní ředitel: Jiří Balcárek

1. SK Prostějov
podzimní část 2025/2026

Jana FREHARA

CHANCE NÁRODNÍ LIGA

Eskáèko, kam dál?
slyšet Jenže v drtivé většině případů mi přijde, že Už jen aktuální situace, kdy je potřeba najít nového

Je potřeba zabrat nejen na hřišti Je potřeba zabrat nejen na hřišti 
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SE VRACÍ NA PROSTĚJOVSKO

PROSTĚJOV Ke svému úplnému konci dospěla Okresní liga v malé kopané ČUS Prostějovska 2025. Během up-
lynulých týdnů se hrály čtyři poslední turnaje její podzimní části a tím se definitivně uzavřel celoroční program této 
soutěže. Hlavní zpráva přitom zní jasně: novým mistrem se premiérově v historii stal tým FC Zavadilka Prostějov!
Zavadilka definitivně potvrdila svůj 
triumf v  Kralicích na Hané zdoláním 
BF Prostějov 6:4. Ve svém závěrečném 
duelu pak sice podlehla skvěle finišující 
Skalce 4:6, čímž utrpěla jedinou 
porážku za celou letošní sezónu, 
ale na zisku zlata to už nemohlo nic 
změnit. Na trůnu tak nový mistr 
vystřídal mimoprostějovské šampiony 
z  předchozích let Dobrochov, Laškov 
či Otinoves.
Mančaft okolo kapitána Aleše Rusa 
podával během celého roku vynikající 
výkony a  zaslouženě kraloval, když 
dokázal zvládat všechny zápasy včetně 
nejdůležitějších nebo přímo rozhodu-

jících. Stříbro za konečné druhé místo 
bere družstvo MK Vranovice-Kelčice, 
jež na závěr přestřílelo 8:4 domácí FC 
Dřevnovice/SK Mexiko Víceměřice. 
Ten nakonec klesl až na šestou po-
zici za FK Vrbátky, které si zajistily 
pátou příčku rovněž doma vítězstvím 
6:3 právě nad Dřevnovicemi/
Víceměřicemi.
Bronzový post průběžně držel tým FK 
Skalka 2011, jenž na sklonku sezóny 
předvedl famózní šňůru sedmi výher 
v řadě za sebou. Předstihnout ho však 
mohl FC Daniels Stavby Prostějov, 
pokud by vyhrál oba své zbývající zá-
pasy. V  případě prvního s  TJ Horní 

Štěpánov se mu to povedlo (suverénně 
11:3), ale druhý proti BF Prostějov 
nečekaně ztratil (hladce 0:4), tudíž 
zůstal v  konečném pořadí čtvrtý za 
definitivně třetí Skalkou.
Rozhodnout se muselo rovněž o tom, 
jestli na poslední příčce skončí posíl-
ený celek FC Určice/Dobrochov, nebo 
kolektiv TJ Horní Štěpánov. Tuhle 
hádanku rozřešil závěrečný vzájemný 
duel v Určicích, kde domácí borci pod 
vedením zkušeného manažera Martina 
Hýbla nenechali nic náhodě, rozstříleli 
Horní Štěpánov vysoko 12:0 a  zajis-
tili tak osmý post pro spojené mužstvo 
Určic a Dobrochova. (mk, son)

PROSTĚJOVPROSTĚJOV Po letech pauzy se na pros- Po letech pauzy se na pros-
tějovské palubovky vrací futsal. Naposledy tějovské palubovky vrací futsal. Naposledy 
se odehrála sezóna 2019/2020, kde se ze se odehrála sezóna 2019/2020, kde se ze 
zisku titulu radoval Ariston. Poté nastala zisku titulu radoval Ariston. Poté nastala 
dlouhá pauza. Nyní to ale vypadá, že by jí dlouhá pauza. Nyní to ale vypadá, že by jí 
měl být konec – se začátkem kalendářního měl být konec – se začátkem kalendářního 
roku 2026 by se fotbalisté z regionu moh-roku 2026 by se fotbalisté z regionu moh-
li opět dočkat napínavých soubojů v  této li opět dočkat napínavých soubojů v  této 
menší formě fotbalu. menší formě fotbalu. 

Jan FREHAR
Olomoucký kraj je jeden z mála krajů, kde ne-Olomoucký kraj je jeden z mála krajů, kde ne-
existuje oficiální futsalová soutěž pod záštitou existuje oficiální futsalová soutěž pod záštitou 
FAČRu. To se chystá změnit parta lidí, kteří už FAČRu. To se chystá změnit parta lidí, kteří už 
delší dobu pracují na tom, aby se postupně v le-delší dobu pracují na tom, aby se postupně v le-
tošní zimě mohl rozeběhnout futsalový kolotoč tošní zimě mohl rozeběhnout futsalový kolotoč 
opět i  zde. „Můj kamarád, co pořádá turnaje opět i  zde. „Můj kamarád, co pořádá turnaje 
FutsalTour, mě oslovil s tím, jestli mu chci po-FutsalTour, mě oslovil s tím, jestli mu chci po-
moci vrátit futsal do Olomouckého kraje. Při-moci vrátit futsal do Olomouckého kraje. Při-
znám se, že futsal hraji rád, jezdíme na spous-znám se, že futsal hraji rád, jezdíme na spous-
ty turnajů v zimě, tak to pro mě byla zajímavá ty turnajů v zimě, tak to pro mě byla zajímavá 
myšlenka. Navíc zimní pauza je dlouhá a každý myšlenka. Navíc zimní pauza je dlouhá a každý 
uvítá trochu pohybu s míčem i v tomto období. uvítá trochu pohybu s míčem i v tomto období. 

Dokonce když jsem oslovil některé rozhodčí, Dokonce když jsem oslovil některé rozhodčí, 
tak mi sami říkali, že jim to chybí, že i oni ne-tak mi sami říkali, že jim to chybí, že i oni ne-
chtějí vyjít z  formy,“ prozradil Erik Dreksler, chtějí vyjít z  formy,“ prozradil Erik Dreksler, 
který společně s  Petrem Piňosem a  Radkem který společně s  Petrem Piňosem a  Radkem 
Maňákem stojí za zrodem v Prostějově.Maňákem stojí za zrodem v Prostějově.
A jak by to mělo vypadat? Oproti formátu, na A jak by to mělo vypadat? Oproti formátu, na 
nějž byli hráči i fanoušci zvyklí, se bude jednat nějž byli hráči i fanoušci zvyklí, se bude jednat 
o  něco zásadnější změny. Dřívější větší porce o  něco zásadnější změny. Dřívější větší porce 
zápasů během některého z  víkendů je ta tam, zápasů během některého z  víkendů je ta tam, 
hrávat by se mělo pravidelně jednou týdně hrávat by se mělo pravidelně jednou týdně 
během večerních hodin některého všedního během večerních hodin některého všedního 
dne. „Já jsem třeba zastáncem tohoto formátu, dne. „Já jsem třeba zastáncem tohoto formátu, 
protože člověk pak netráví jeden celý den o ví-protože člověk pak netráví jeden celý den o ví-
kendu pryč, kde jsou i delší pauzy mezi zápasy. kendu pryč, kde jsou i delší pauzy mezi zápasy. 
Takhle si zahrajeme třeba v pondělí večer, jako Takhle si zahrajeme třeba v pondělí večer, jako 
kdybych si šel kopnout s  kamarády. I  rodina kdybych si šel kopnout s  kamarády. I  rodina 
doma to ocení, takže to má určitě více výhod,“ doma to ocení, takže to má určitě více výhod,“ 
doplnil s úsměvem Dreksler. doplnil s úsměvem Dreksler. 
„Kvůli vytíženosti hal máme letos možnost „Kvůli vytíženosti hal máme letos možnost 
pořádat soutěž kapacitně pro šest týmů. Pev-pořádat soutěž kapacitně pro šest týmů. Pev-
ně věřím, že se to do dalšího ročníku rozros-ně věřím, že se to do dalšího ročníku rozros-
te. Některé týmy už svoji účast přislíbily, další te. Některé týmy už svoji účast přislíbily, další 
jsou v  jednání. Každopádně prostor stále je. jsou v  jednání. Každopádně prostor stále je. 

Bude se hrát každý s  každým dvakrát, takže Bude se hrát každý s  každým dvakrát, takže 
každý tým má před sebou desítku zápas. A jak každý tým má před sebou desítku zápas. A jak 
znám úroveň sálovky či malé kopané z  loň-znám úroveň sálovky či malé kopané z  loň-
ských let, o kvalitu určitě nouze nebude,“ po-ských let, o kvalitu určitě nouze nebude,“ po-
kračoval s tím, že se fotbalisté i fanoušci mají kračoval s tím, že se fotbalisté i fanoušci mají 
rozhodně na co těšit. rozhodně na co těšit. 
Soutěž bude startovat v lednu a bude fungovat Soutěž bude startovat v lednu a bude fungovat 
do poloviny března. I  to byl jeden z  důvodů, do poloviny března. I  to byl jeden z  důvodů, 
proč se namísto víkendu bude hrát v týdnu. Od proč se namísto víkendu bude hrát v týdnu. Od 
února spousty týmů již hrají přátelská utkání února spousty týmů již hrají přátelská utkání 
a  mohlo by se to krýt. Tím pádem by kvalita a  mohlo by se to krýt. Tím pádem by kvalita 
šla dolů. Zároveň s prostějovskou částí se bude šla dolů. Zároveň s prostějovskou částí se bude 
hrát i severnější šumperská část, kde si to poslé-hrát i severnější šumperská část, kde si to poslé-
ze vítězové rozdají o celkový triumf a možnost ze vítězové rozdají o celkový triumf a možnost 
postoupit výše. „Tím, že zde žádná soutěž není, postoupit výše. „Tím, že zde žádná soutěž není, 
tak musíme začít krajskou soutěží, takže proto tak musíme začít krajskou soutěží, takže proto 
jsme se to rozhodli udělat takhle na dvě skupiny. jsme se to rozhodli udělat takhle na dvě skupiny. 
Vítěz bude mít možnost postoupit do divize.“ Vítěz bude mít možnost postoupit do divize.“ 
U zrodu nové a pevně věříme, že i úspěšné tra-U zrodu nové a pevně věříme, že i úspěšné tra-
dice se budeme snažit být také. Pro týmy pak dice se budeme snažit být také. Pro týmy pak 
stále platí, že v  případě zájmu o  účast můžete stále platí, že v  případě zájmu o  účast můžete 
kontaktovat výše zmíněné jednotlivce nebo kontaktovat výše zmíněné jednotlivce nebo 
napsat na mail: napsat na mail: futsalpvaprerov@seznam.czfutsalpvaprerov@seznam.cz..

PROSTĚJOV V sobotu 15. listopadu patřila hala Sportcentra na Vápeni-
ci mladým fotbalistům, kteří zde pod hlavičkou Okresního fotbalového 
svazu Prostějova odehráli historicky první zápasy v rámci zimní okresní 
ligy žáků, již se rozhodl svaz zastřešit. Zájem ze strany klubů byl přede-
vším u kategorie mladších žáků, kteří se mohou těšit i na další turnaje. 
U starších byl zájem nižší, ale ani ti nepřijdou o své zápasy. Ty se však na-
konec budou pravděpodobně konat na umělé trávě. Čeká je tak pokračo-
vání ve venkovních prostorech i v průběhu zimního období. 

Jan FREHAR
„Myšlenka zimní ligy žáků vznikla 
při diskusích s organizátory halových 
turnajů. Zjistili jsme, že zatímco pro 
přípravky je akcí dostatek, žákovské 
kategorie mají přes zimu minimum 
příležitostí. Důvodem bývá složitější 
organizace a obavy z přechodu z ven-
kovního formátu 7+1 či 8+1 na halo-
vý 4+1. Navíc mnoho klubů po pod-
zimní části sezónu ukončí, protože 
nemají vhodné prostory pro trénink, 
a děti se k  fotbalu vrací až v březnu. 

Tato soutěž jim dává možnost zůstat 
aktivní i  v  zimních měsících,“ pro-
zradil garant komise mládeže OFS 
Prostějov Lubomír Baláš k  tomuto 
projektu, kterého se následně ujal ve 
spolupráci s komisí mládeže.  
Co vlastně zimní liga žáků klubům 
nabízí? Podle počtu přihlášených 
klubů nabízí různé formáty, jak bude 
samotná soutěž vypadat, ale pro kaž-
dý případ platí, že pro hráče i trenéry 
se vždy jedná buď o dopolední, nebo 
odpolední blok, kde odehrají určitý 
počet zápasů. Nejedná se tak o kla-

sický turnaj, jak bývá často u mláde-
že zvykem. Další velkou výhodou je 
i spolupráce s Okresním fotbalovým 
svazem, který drtivou většinu nákla-
dů uhradí. Pro obě kategorie činilo 
startovné na celou zimu 2 000 ko-
run, což bývá obvyklá sazba za jeden 
turnaj. Navíc se tak během zimy mo-
hou i dále udržovat u fotbalu a o mo-
tivaci mají postaráno. 
„Prodloužením sezóny pomáháme 
dětem zůstat u sportu a vyhnout se 
pasivním aktivitám. To je přesně role 
okresního fotbalového svazu – pod-
porovat kluby nejen při náboru, ale 
i při udržení dětí u fotbalu zábavnou 
formou. Díky organizaci a podpoře 
OFS Prostějov, která byla jednohlas-
ně schválena, za což jim děkujeme, 
mají kluby jistotu kvalitního záze-
mí, soupeřů a  díky symbolickému 
startovnému také ušetří čas i  pení-

ze. Zimní liga přináší dětem radost 
ze hry, rozvíjí jejich dovednosti 
a umožňuje jim být součástí fotbalo-
vé komunity po celý rok,“ vypočítává 
pozitiva Baláš. 
U  mladších žáků byl zájem větší 
a přihlásilo se osm celků z regionu. 
Čekají je tak čtyři hrací dny a  řeší 
se ještě finálové kolo. U starších byl 
zájem nižší, což ale komise mlá-
deže věří, že se do dalšího ročníku 
změní. „Budeme usilovat o  větší 
zapojení i u starších žáků, kde se le-
tos přihlásila pouze čtyři družstva. 
Díky skvělé domluvě s přihlášenými 
jsme však připravili zajímavý formát 
s využitím umělé trávy a systémem, 
kdy se týmy utkají každý s  každým 
dvoukolově. Věříme, že přínos pocítí 
nejen kluby, ale zejména kluci, kteří 
zimní ligu absolvují,“ zakončil garant 
komise mládeže. 

-



V  rámci všech různých soutěží pod 
hlavičkou krajského fotbalového svazu 
se letos představuje sedmnáctka regi-
onálních zástupců. Ve všech soutěžích 
to pak vypadá, že se jich budou týkat 
i boje o příčky, které pravidelně zajíma-
jí fanoušky až do konce. Někde čekají, 
zda se podaří udržet současný trend 
i přes pětiměsíční pauzu a bude se moci 
útočit na případný posun směrem na-
horu, jinde zase doufají, že se během 
zimy podaří dobře posílit a potrénovat, 
aby se z boje o záchranu stal alespoň boj 
o klidný střed tabulek. 
V kraji mají oba celky karty jasně rozdány. 
Rezerva Prostějova bude na jaře bojovat 
dál o  svůj cíl, kterým je divize. Mužstvo 
pod vedením kouče Chudy předvádělo ve 
většině zápasů dobré výkony, ale ani jemu 
se nevyhnuly některé výstřelky. Prozatím-
ní třetí místo se ztrátou šesti bodů na lídra 
tak není ničím, co by se nedalo během jara 
zvládnout. Záviset to však bude na řadě 
aspektů. Zcela opačné starosti pak pro-
žívají v Konici, jíž po dlouhých letech dal 
vale kouč Ullmann. Kromě trenéra došlo 
i k dalším odchodům, s čímž se zbývající-
mu kádru nepodařilo zcela vyrovnat. V na-
bité konkurenci, již aktuálně přebor nabízí, 
to bylo na konkurenci zkrátka málo. Do 
jara sice vyhlídky nevypadají nejlépe, ale 
kdoví, možná se Konici ještě podaří něja-
ký majstrštyk. 
Po delší době nejsou regionem obsazeny 
obě skupiny I.A  třídy, tedy dnes už šesté 
ligy. Všechny celky z Prostějovska tak na-
stupující v rámci „B“ skupiny, kde je čekají 
vesměs soupeři z  Přerovska. Nejlépe se 
podzim vydařil Hané Prostějov, která coby 
nováček dlouho ukazovala skvělou formu, 

a i přes některá zaváhání v dalším průběhu 
udržela vedoucí příčku a  přezimuje jako 
půlmistr. Jen o  bod méně mají hráči Če-
chovic, kteří budou chtít taky promluvit 
do tohoto boje a ukazují, že pád z přeboru 
pro ně nebyl tragédií. Dobře se však drží 
i další nováček z Mostkovic a Určice. Oba 
celky se usídlily hned vedle sebe v klidném 
středu tabulky a do jara mohou vstupovat 
s klidnými hlavami, že pokud budou takto 
pokračovat, tak se nemusí obávat. 
V  nejpočetněji zastoupené soutěži regio-
nu se v 7. lize, skupině „A“ celky v drtivé 
většině usadily ve středu tabulky, kde mezi 
sebou mají jen minimální rozestup. Mezi 
čtvrtými Nezamyslicemi a  dvanáctými 
Vrahovicemi je totiž jen pět bodů. Dá se 
tak čekat, že i  jarní porce derby zápasů 
bude mít velký náboj, protože půjde o kaž-

dý bod, který může mít na konci cenu zla-
ta. Jediným klubem, který z tohoto bloku 
vypadl, je Brodek u Prostějova, jehož čeká 
boj o záchranu soutěže, ale v případě dob-
rého startu jara ještě rozhodně nemá nic 
ztraceného. Se sedmi body to ale nebude 
zcela jednoduché. 
Ve skupině „B“ se naopak moc k zimnímu 
spánku nechtělo Brodku u Konice, které-
mu konec podzimu vycházel znamenitě, 
podařilo se mu šplhat tabulkou vzhůru. 
Desáté místo sice nevypadá nejlépe, ale 
dotáhl se spíše k celkům nad sebou, než že 
by se musel nutně dívat pod sebe. Nároč-
ný úkol pak budou mít na jaře v Plumlově 
a Vícově, protože oba zástupci okupují po-
slední dvě příčky tabulky a do jarních bojů 
musí zabrat, jestli chtějí i dále patřit mezi 
krajské týmy. 

8. LIGA
Z V P S B P+ P-

1. 13 10 3 47:9 31 0 1
2. Sokol Olšany 13 10 3 24:16 30 1 1
3. Sokol Kladky 12 10 2 43:13 29 1 0
4. 13 10 3 35:12 29 1 0
5. 13 8 5 34:25 24 1 1
6. 13 7 6 26:37 20 1 0
7. 13 6 7 23:19 19 1 2
8. 13 7 6 25:25 19 2 0
9. 12 5 7 21:37 14 2 1
10. 13 5 8 17:25 13 2 0
11. 13 4 9 22:30 12 1 1
12. 13 4 9 22:38 12 1 1
13. 13 3 10 16:40 11 0 2
14. 13 1 12 21:50 7 0 4

9. LIGA, SKUPINA „A“
Z V P S B P+ P-

1. 9 8 1 74:13 25 0 1
2. 9 7 2 44:18 22 0 1
3. 9 6 3 38:27 19 1 2
4. 9 6 3 30:18 17 1 0
5. 8 5 3 27:24 13 2 0
6. 9 4 5 26:33 12 1 1
7. 9 3 6 23:38 9 1 1
8. 9 3 6 14:40 9 1 1
9. 8 1 7 10:37 4 0 1
10. 9 1 8 6:44 2 1 0

9. LIGA, SKUPINA „A“
Z V P S B P+ P-

1. 10 10 0 56:9 30 0 0
2. 10 8 2 24:21 22 2 0
3. 10 6 4 20:16 20 0 2
4. 10 5 5 24:27 14 1 0
5. 10 3 7 22:30 10 1 2
6. 10 3 7 17:32 9 0 0
7. 10 3 7 18:37 8 1 0
8. 10 2 8 20:29 7 0 1

původní zpravodajství pro Večerník

Jan FREHAR

PROSTĚJOVSKO Více než tři měsíce utekly jako voda a fotbalisté 
z celého regionu „ulehli k zimnímu spánku“. Pro většinu z nich nyní 
nastala doba zaslouženého odpočinku, kdy se někteří ještě před 
Vánoci a další až po Novém roce opět vrátí k tréninku a přípravě 
na druhou polovinu soutěžního ročníku 2025/2026. Pro nás to 
ale žádné zastavení neznamená a v rámci prvního dílu tradičního 
seriálu FOTBALU EXTRA se opět dočkáte tradičního vhledu do 
všech soutěží, kde se regionální zástupci ukázali. Chybět nemo-
hou různé krajské soutěže, okres, ale také ženy.  
Od začátku srpna jste až doteď mohli na této dvoustraně nalézt ak-
tuální informace z víkendových zápasů jednotlivých celků v našem 
regionu i s kompletním pohledem na aktuální tabulky. Nyní nast-
alo dlouhé období bez soutěžních zápasů, jež pro některé potrvá 
do začátku března, jiní začnou ještě o něco později. Teď ale nastává 
čas, abychom se postupně ohlédli za všemi soutěžemi. A stejně 
jako v předchozích letech a měsících nebude chybět pohled na 
řadu souvisejících věcí. Těšit se tak můžete na podrobné statistiky 
všech celků, rozhovory s trenéry, vybranými hráči, ale i redakční 
komentář a  řadu dalších aktuálních věcí, jež zimní přestávka 
přinese. A že témat, stejně jako v minulých letech, k probírání bude.  
Teď už se však pohodlně usaďte a podívejte se na prvotní souhrn 
mužských soutěží od nejvyšší krajské soutěže až po nejnižší třetí 
třídy či ženskou divizi.  
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Poslední ročníky představovaly pro fan-
Letní fotbalová přestávka utekla jako 
voda a od chvíle, kdy se na začátku srp-
na ve velkých vedrech koplo poprvé do 
míče, se stejně rychlým tempem v sych-
ravém počasí před zimním obdobím 
celý kolotoč na delší čas zastavil. Pro 
některé celky se jedná o  zbytečné za-
stavení dobře namazaného stroje, pro 
jiné je to zase vysvobození, nabízí se jim 
prostor zkusit přes zimu zlepšit nedo-
statky a pokusit se o větší restart. Ať už 
je člověk na té či oné straně, tak stejně 
na vybranou nemá, nyní se může pouze 
ohlížet za tím, co první polovina další-
ho ročníku přinesla. Bylo toho více než 
dost a  regionální fanoušci mohou být 
před jarními odvetami velmi napjatí, 
jak boje o postupy, ale i záchrany nako-
nec dopadnou. 
K  detailnějšímu zhodnocení jednotli-
vých klubů samozřejmě dojdeme po-
stupem času, kdy nás bude čekat jako 
tradičně vhled do všech klubů napříč 
soutěžemi. Už ale na první pohled po 
skončení úvodní poloviny je načase 
nastolit zajímá témata, která se budou 
během zimního období určitě rozvíjet. 
Podaří se některým z adeptů postup do 
vyšší soutěže a povýší zase trošku region 
na fotbalové mapě kraje? 
Velmi zajímavé to bude u  rezervy 
Prostějova, která paradoxně oproti 
loňskému ročníku nyní daleko lépe 
boduje na hřištích soupeře než doma. 

Průběžné třetí místo s  dohledem na 
prvního je však zárukou a  slibem 
k zajímavému jaru. Jak moc však tyto 
plány ovlivní výměna trenéra u hlav-
ního mužstva či řada dalších přesunů 
a  posunů? Na všechny tyto otázky 
bude známa odpověď až během jarní-
ho pokračování. Myšlenky na postup 
přitom mohou mít také o  třídu níže, 
kde Haná Prostějov po postupu z I.B 
třídy válí i  o  patro výš a  drží se na 
špici tabulky. Jen kousek za nimi na-
jdeme i Čechovice, pro které by to byl 
návrat do nejvyšší krajské soutěže. Už 
jen představa boje o  postup mezi tě-
mito dvěma rivaly je pro řadu fanouš-
ků lákadlem do jara. 

Boje však přijdou i  na spodních fron-
tách, kde se bude hrát o  záchranu. 
A  aby k  těm bojům alespoň došlo, to 
si jistě přejí v  několika mužstvech. 
Nelehkou situaci budou muset vyřešit 
v  Konici, kde to po podzimu nevypa-
dá vůbec dobře. Vhodně kádr doplnit 
a kvalitně potrénovat ani nemusí stačit 
k  záchraně. Pro stabilizaci po konci 
dlouhodobého lodivoda to ale bude 
zásadním prvkem. 
Ne o  moc lépe, ale rozhodně s  většími 
nadějemi vstoupí do jara i  namočené 
celky v  rámci I.B tříd. V  „áčku“ zcela 

nevyšla podzimní část Brodku u  Pro-
stějova, který po etablování do kraje 
ukazoval zlepšující směr každým ro-
kem, tak nyní zabředl do krize. Velmi 
náročné to pak bude i ve druhé skupině 
pro hráče Vícova a  Plumlova, proto-
že tam to zatím vypadá na boj právě 
těchto dvou celků o  pomyslného „čer-
ného Petra“. 
Zpátky ale k  těm pozitivnějším věcem. 
Okresní přebor zase nabídl čtrnáctku 
účastníků a  na kvalitě i  vyrovnanosti 
soutěže je to hned znát. Lesk, který pro 
fotbalové fanoušky dlouho měl, už sice 
není tak silný, jako býval, ale pokud vy-
drží nastolené tempo i na jaře a do dal-
ších sezón, pak by rozhodně nemusely 
soutěže pod hlavičkou OFS říci poslední 
slovo. Ve třetích třídách už je pravidlem, 
že do nového ročníku dojde k  různým 
rošádám. Ve skupině „A“ odstřelily od 
zbytku tři celky, a ještě se mohou o po-
sun do přeboru porvat. To v  „béčku“ 
to vypadá na jasnou nadvládu rezervy 
Brodku u Konice, kde je však stále s vel-
kým otazníkem potřeba myslet na to, 
zda to se třemi přihlášenými celky přeci 
jen nepřehnali.  
U  žen se bohužel do nového ročníku 
počítaly ztráty, kdy Mostkovice kolotoč 
opustily, ale třeba se ještě podaří ženský 
celek obnovit. Každopádně fotbalistky 
Prostějova jsou trochu ve stínu a nepo-
dařilo se jim dosáhnout výsledků dle 
svých představ. Návrat do třetí ligy tak 

KOMENTÁØ

-

trošku zhořkl. V  Protivanově naopak 
panuje určitě spokojenost. Kádr se 
podařilo během letní přestávky velmi 
vhodně doplnit, a to kvalitně i početně, 
což znamená posun tabulkou vzhůru 
a smělé plány i do jara. 

tovat tuto činnost v  řadě obcí. Jenže 
dlouholetý půst se naplno projevuje 
a bude velkou otázkou, zda se tito kluci 
stihnou stát muži do té doby, než bude 
pozdě. Tak pak zase na konci jarní čás-
ti a snad i s pozitivnějšími věcmi. 

3. MSL
Z V R P S B

1. 10 8 1 1 56:14 25
2. 10 7 2 1 25:11 23
3. 10 5 0 5 38:41 15
4. 10 4 1 5 16:20 13
5. 10 2 0 8 16:24 6
6. 10 2 0 8 17:58 6

. MSL , skupina „B“
Z V R P S B

1. 9 9 0 0 58:5 27
2. Sokol Vlkoš 9 6 1 2 33:13 19
3. 9 5 0 4 17:19 15
4. 9 3 2 4 9:23 11
5. 8 3 1 4 14:25 10
6. 8 1 1 6 8:29 4
7. 8 0 1 7 4:29 1

5. LIGA
Z V R P S B

1. 15 11 3 1 41:10 36
2. 15 10 3 2 46:17 33
3. 15 9 3 3 46:18 30
4. 15 8 5 2 48:21 29
5. 15 8 5 2 36:19 29
6. 15 7 2 6 37:30 23
7. 15 7 2 6 27:20 23
8. 15 7 2 6 26:25 23
9. 15 7 2 6 30:36 23
10. 15 6 3 6 30:24 21
11. 15 6 2 7 27:27 20
12. 15 5 4 6 30:24 19
13. 15 3 6 6 24:41 15
14. 15 1 2 12 14:44 5
15. 15 1 2 12 26:79 5
16. 15 1 0 14 13:66 3

6. LIGA, SKUPINA „B“
Z V R P S B

1. 13 8 3 2 33:14 27
2. 13 8 3 2 25:14 27
3. 13 8 2 3 26:14 26
4. 13 7 2 4 34:26 23
5. 13 5 6 2 28:23 21
6. 13 6 1 6 29:25 19
7. 13 5 4 4 27:23 19
8. 13 6 0 7 26:27 18
9. 13 5 1 7 30:30 16
10. 13 5 1 7 19:30 16
11. 13 4 2 7 28:38 14
12. 13 4 1 8 26:32 13
13. 13 3 1 9 22:35 10
14. 13 2 3 8 17:39 9

7. LIGA, SKUPINA „A“
Z V R P S B

1. 13 8 4 1 39:17 28
2. 13 8 2 3 34:21 26
3. 13 6 2 5 27:19 20
4. 13 5 5 3 24:19 20
5. 13 5 5 3 27:23 20
6. 13 6 1 6 28:31 19
7. 13 4 6 3 31:25 18
8. 13 5 3 5 32:34 18
9. 13 5 3 5 27:29 18
10. 13 5 2 6 30:33 17
11. 13 4 4 5 26:25 16
12. 13 4 3 6 33:33 15
13. 13 2 2 9 14:42 8
14. 13 1 4 8 15:36 7

7. LIGA, SKUPINA „B“
Z V R P S B

1. 13 10 2 1 31:13 32
2. 13 8 2 3 33:15 26
3. 13 8 2 3 32:16 26
4. 13 8 2 3 31:17 26
5. 13 6 1 6 29:26 19
6. 13 5 3 5 25:23 18
7. 13 6 0 7 35:36 18
8. 13 4 5 4 18:20 17
9. 13 5 2 6 23:27 17
10. 13 4 4 5 19:21 16
11. 13 5 1 7 23:28 16
12. 13 3 2 8 22:35 11
13. 13 2 3 8 14:29 9
14. 13 2 1 10 9:38 7

Okresní přebor slibuje do jara zápletku na 
obou pólech tabulky. Při pohledu na tabul-
ku se není čemu divit. První čtveřice celků 
je napěchovaná v rámci dvou bodů a každé 
klopýtnutí může znamenat změny. Nejlé-
pe to zvládly Držovice, jež opět prokázaly, 
jak silný mají pravidelně podzim. Hned 
v závěsu ale najdeme hráče Olšan, kteří po 

pádu i větším odlivu hráčů našly včas svou 
tvář. Nechybí ani Protivanov jako druhý 
sestupující, tomu naopak došel dech až 
v závěru podzimu, kdy začal ztrácet a své 
vedoucí postavení opustil. Nejmilejším 
překvapením jsou jednoznačně Kladky. Ty 
ukázaly, že se u nich dávno už jen nelyžuje. 
A pokud zvládnou dohrávku, která přijde 

na řadu až na jaře, tak mohou být reálně na 
první příčce, což od nováčka čekal asi má-
lokdo. Klidný střed tabulky si zajistily re-
zervní celky a Jesenec-Dzbel. Od devátého 
Hvozdu je však strašák v podobě sestupu 
reálný. A i zde se tak dá čekat velký boj od 
úvodního kola, kde se bude každý z celků 
chtít včas dostat mimo tyto pozice. Nejtěž-

ší to bude mít nováček z Biskupic, který po 
slibném startu už další body nepřidal.
Ve třetí třídě pak taky vládne nováček. 
V „A“ skupině to jsou Křenovice, které pa-
radoxně padly jen jednou, a to na penalty 
na půdě posledního týmu z Bedihoště, pro 
kterého to byly jediné dva body letošního 
ročníku. Jinak ale mužstvo všechny přejelo 
a  jen těžko bude někdo hledat cestu, jak 
mu k vítězství v soutěži zabránit. Pokusit 
se o to může ještě někdo z trojice Dobro-
milice, Výšovice a Otaslavice „B“. Po Kře-
novicích vyšla nejlépe první polovina prá-
vě rezervě Otaslavic a se ziskem 22 bodů 
musí panovat spokojenost. O  tři body 

méně dokázali posbírat hráči Dobromilic 
a  v  závěsu se ještě drží Výšovice. Zbytek 
celků už do vyšších pater pravděpodobně 
promlouvat nebude. 
V  rámci druhé skupiny se dá říct, že je 
možná rozhodnuto už nyní. Náskok 
osmi bodů a  skóre téměř padesát do 
plusu ukazuje, že rezerva Brodku u Ko-
nice nemá se soupeři slitování. Reálně je 
navíc může ohrozit už jen dvojice sou-
peřů. Ptení se s  22 body drží na druhé 
příčce a po letech strádání se zase trošku 
zvedlo. Třetí příčka patří hostu z  Olo-
moucka, konkrétně Vilémovu, jenž drží 
prapor před rivalem z Luké. 

Poslední sezóny si fanoušek kopané zvykl, že region měl trojí zastoupení v rámci 
ženských soutěží. Od letošní sezóny už ale zůstalo jen u dvojice celků. Ve třetí nej-
vyšší soutěži nastupují hráčky 1. SK Prostějov a oproti předešlým letům se nyní ne-
mají moc čím pochlubit. Boom a nadšení trošku opadly a na výsledcích i výkonech 
je to zkrátka znát. Na druhou stranu začíná velmi dobře fungovat mládež, a právě ta 
by do budoucna měla znovu nastartovat teď trošku spící kolos. Předposlední místo 
ve třetí lize, která rok funguje a rok zase ne, zatím není ničím ke chlubení. 
V Protivanově naopak mohou být s letoš- ním podzimem v divizi spokojení. Klub po 

skončení sezóny zvažoval i  odhlášení, ale 
rozhodl správně, když pokračoval. Muž-
stvo se podařilo okysličit o nové tváře, tak-
že už to není o problémech s počty, navíc 
k  tomu ještě sbírá pravidelně body. Třetí 
místo po podzimu je zaslouženým výsled-
kem. Celý půlrok dodal jistě všem spoustu 
pozitivní energie do další práce

ny si fanoušek kopané zvykl, že region měl trojí zastoupení v rámci skončení sezóny zvažoval i

zklamání v  Prostějovězklamání v  Prostějově

Soutěže pod hlavičkou Okresního fotbalového svazu nabízejí v letošním soutěžním roce opět zajímavou podíva-
nou. Tomuto faktu velmi pomohl návrat ke čtrnácti účastníkům, což se podařilo možná až překvapivě dobře, pro-
tože původní jedenáctku doplnily celky tak, že ještě musel jeden z týmů sestupovat. I třetí třídy prošly proměnou 
s ohledem na řadu postupů a převrátil se i počet celků, kde jich najednou najdeme více v jižní „A“ skupině.

20 Zdeněk Zezula (SK Křenovice)
20 Jakub Kratochvíl (FC Dobromilice)
13 Ondřej Vodák (Brodek u Konice „B“)
12 Karel Šmehlík (Sokol Držovice)
12 Petr Kulík (Sokol Kladky)
11 Tomáš Hon (Sokol Otaslavice „B“)
10 Tomáš Přidal (TJ Tištín)
10 Jaroslav Bokůvka (Sokol Olšany)
10 Dalibor Sedlák (SK Protivanov)
10 Daniel Ježek (Haná Nezamyslice „B“)  
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V kraji je zajímavostí

duo v Urèicích
bratrské

Ménì zápasù, ale více branek 
V rámci okresních soutěží najdeme také řadu střelců, na něž by se nemělo zapomí-
nat. Jak je však i z tabulky patrné, tak ti největší kanonýři jsou aktuálně v nejnižší 
třídě. Přes nižší počet zápasů jim silně napomáhají některé z výsledků, které jsou 
často jasně dány na jednu či druhou stranu. Dvacet branek za devět zápasů je toho 
u Křenovic a Dobromilic jasným důkazem. V rámci nejvyšší okresní soutěže se ale 
rozhodně ani Karel Šmehlík z Držovic a Petr Kulík z Kladek s bilancí téměř branky 
na utkání nemají za co stydět.

Každý trenér vám jistě potvrdí, jak je důležité, 
když máte v kádru ofenzivního hráče, na něhož 
je spolehnutí, protože pravidelný přísun bra-
nek je zásadní pro bodové zisky jednotlivých 
klubů. Jak ukazuje i  naše tabulka nejlepších 
střelců v rámci regionu mezi jednotlivými sou-
těžemi, tak je jasně patrné, že každý z celků se 

minimálně na jednoho 
takového může spoleh-
nout. Velkou zajímavostí 
je pak situace v Určicích, 
kde se lodivod může 
spolehnout na bratrskou 
dvojici Halouzků. Mlad-
ší Ondřej a starší Petr se 
o důležité góly totiž silně 
dělí. Na prvních dvou 
místech jsou pak dlou-
hodobí stěžejní muži 
Hané Prostějov a Pivína.

16 Patrik Gábor (Haná Prostějov)
15 Jan Ježek (Sokol v Pivíně)
11 Ondřej Chytil (FC Kostelec na Hané)
10 Adam Hladký (Haná Nezamyslice)
10 David Kolář (Jiskra Brodek u Konice)
9 Martin Hirsch (Sokol Klenovice)
9 Ondřej Halouzka (Sokol Určice)
9 Josef Cibulka (FC Kralice na Hané)
8 Petr Halouzka (Sokol Určice)
8 Dominik Drmola (Sokol Otaslavice
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BŘECLAV Pouze se čtyřmi obránci 
a  bez několika útočníků odjížděli 
hokejisté SK Prostějov 1913 do 
Břeclavi, kde chtěli potvrdit výsost-
né postavení na čele tabulky Kraj-
ské ligy mužů Jižní Moravy a Zlína. 
Mužstvo opět spustilo kanonádu 
a  po zásluze si z  jihu Moravy veze 
další tři body. I díky dalšímu neuvě-
řitelnému výkonu brankáře Micky, 
který ve dvou dnech nepustil za svá 
záda ani jeden puk. 

Michal KADLEC
V okleštěné sestavě podali Prostějo-
vané další skvělý výkon. Už ve 4. mi-
nutě otevřel skóre Korhoň, který zu-
žitkoval krásnou kombinaci Čuříka 
s  Fialou. Na 0:2 pro eskáčko zvýšil 
po spolupráci bratrů Zabloudilo-
vých kanonýr Štefka a  stejný hráč 
pak ve 29. minutě zvýšil na 0:3. Do-
mácí se sice pokoušeli pronikat do 
oslabené obrany hostujícího celku, 
ale buď bekům vydatně pomáhali 
útočníci nebo famózním způsobem 
zasáhl brankář Micka. Skóre v  náš 
prospěch se postupně zvyšovalo, ve 
33. minutě skóroval Vyroubal a poté 
až ve 47. minutě dodal definitivní 
klid na hokejky hráčů Prostějova Ču-
řík. Hosté pak ale stále ještě neměli 
dost, takže v 53. minutě přidal šestou 
branku týmu Vyroubal a v 59. minu-

tě na konečných 0:7 upravil kapitán 
Fiala. Hokejisté SK Prostějov 1913 
už v této sezóně pokořilo Břeclavské 

podruhé, čímž se jim opakovaně po-
mstili za vyřazení ve čtvrtfinále play-
-off v loňské sezóně. 

PROSTĚJOV Nováček Krajské 
ligy mužů Jižní Moravy a  Zlína 
a letos nově vytvořený tým SKMB 
Boskovice se v  neděli poprvé 
představil na ledě SK Prostějov 
1913. Ač tomu konečný výsledek 
vůbec nenapovídá, hosté před-
vedli pod vedením trenéra a  bý-
valého prostějovského hokejisty 
Tomáše Karného slušný výkon. 
Boskovické doslova drtily pro-
marněné šance a výborný domácí 
gólman. Diváci v hledišti mnoho-
krát aplaudovali oběma týmům, 
na nedělní hokej byla vskutku ra-
dost pohledět. 

Michal KADLEC
Zápas začal pro domácí nejlépe jak 
mohl. Už v jednačtyřicáté vteřině si 
s  hostující obranou pohráli Ondřej 
Pokorný se Zdeňkem Zabloudilem 
a  kotouč odražený od pravé tyčky 
pak usměrnil za záda brankáře hostí 
Zlatnického elitní střelec Matěj Za-
bloudil. Poté se ovšem v první části 
hry děly věci, kterým diváci tleskaly. 
Hrál se hokej nahoru a dolů, podle 
obou trenérů i  docela bezstarostný. 
Ale líbivý. Boskovičtí našim hráčům 
nedali nic zadarmo, ovšem v  naší 
bráně stál famózní gólman Marek 
Micka! Po poměrně dlouhé přeta-
hované o  prostějovský led pak dvě 
vteřiny před sirénou vzplála druhá 
radost domácích. Před brankoviš-
těm Zlatnického se vytvořil závar, ze 
kterého těžil Štefka a  zvýšil vedení 
eskáčka na 2:0. Tato branka přinesla 
velké uklidnění na domácí hokejky.
Prostřední část hry začala náporem 
SK Prostějov 1913, kdy už v první mi-
nutě dobře pálil Kolouch, ale brankář 
hostí puk vyrazil ramenem nad brá-
nu. Vzápětí ve 22. a  27. minutě do-
mácí hokejisté využili příležitosti ke 
skórování v  přesilových hrách a  na 
4:0 postupně navýšili skóre Zdeněk 
Zabloudil a  Adam Popelka. Hosté 
to ale ani v tento okamžik nezabalili. 
Naopak, ve 31. minutě nepropálil 
Micku v  naší bráně v  jasné příleži-
tost Bartes a  o  tři minuty později 
navíc Hasoň trefil tyč za domácím 
brankářem. Naštěstí definitivní klid 
na domácí hokejky přinesl v 37. mi-
nutě krásný „věšák“ do horního 
růžku Zlatnického branky v  podání 
Matěje Zabloudila. Ve 40. minutě se 

hrubého provinění proti pravidlům 
dopustil prostějovský útočník Adam 
Popelka. Ten po přerušení hry pře-
táhl přes záda hokejkou hostujícího 
Prokopce, přičemž o něj málem zlo-
mil hůl. Za tuto „vraždu“ ovšem sudí 
Žák našeho útočníka vyloučil pouze 
na dvě minuty... 
Závěrečná třetina se už dohrávala 
celkem v klidu, přesto si obě muž-

stva i nadále vytvářela spoustu stře-
leckých příležitostí. Zatímco ale 
domácí gólman Micka „lapal“ jed-
nu šanci hostí za druhou, domácí 
hokejisté ještě o tři góly navýšili své 
skóre. Nejprve dvěma úspěšnými 
zásahy si rozšířil střelecký účet Ko-
louch a  na konečných 8:0 pro SK 
Prostějov 1913 upravil v  poslední 
minutě Čuřík.

V NEDÌLI BOJ O PRVNÍ MÍSTO! 
PROSTĚJOV Hokejisté SK Prostějov 1913 mají za sebou dva náročné duely bě-

hem dvou dní. Do jaké míry tyto nezvykle rychle na sebe navazující zápasy po-

nechají stopy na fyzické kondici hráčů, to už možná ukáže zápas o první místo 

v tabulce Krajské ligy mužů Jižní Moravy a Zlína. Ten čeká hokejisty eskáčka už 

tuto neděli, kdy od 17.00 hostí na domácím zimním stadionu tým z Uherského 

Ostrohu. A půjde o potvrzení prvního místa! 

Už před touto sezónou krajské soutěže se tak 
nějak tušilo, že hráči z Uherského Ostrohu bu-
dou největšími konkrurenty SK Prostějov 1913. 
Obzvláště poté, co týmy Kroměříže a Uherské-
ho Brodu postoupily do druhé ligy. A právě ne-
dělní utkání v Prostějově může naznačit ambice 
na postup dalších dvou celků. „Věřím, že dva po 
sobě jdoucí zápasy během dvou dní hráči rych-
le vstřebají a do zápasu s Uherským Ostrohem 
nastoupíme v plné síle,“ řekl Večerníku Michal 
Janeček, trenér mužstva SK Prostějov 1913. Od 
nedělního utkání očekává velký boj. „Hokejisté 
Ostrohu jsou velice nepříjemní v osobních sou-
bojích, na to se musíme připravit. Během čtvr-

tečního tréninku vyladíme taktiku a  půjdeme 
do toho. Věřím, že zápas přitáhne letos rekordní 
návštěvu, vždyť půjde o potvrzení prvního mís-
ta a my chceme uspět. A samozřejmě také opla-
tit Ostrohu úvodní porážku na jejich ledě,“ uve-
dl dále Michal Janeček a  připomněl nešťastný 
zápas z 19. října, kdy hokejisté Prostějova tomu-
to soupeři podlehli 4:3 po samostatných nájez-
dech. „Jen doufám, že nebudeme mít problémy 
se sestavou. Poslední dvě utkání jsme odehráli 
oslabeni hlavně v obraně, chyběli nám Kropáč, 
Voráč a zřejmě budeme i bez Sedláčka. V nedě-
li už naopak bude připraven útočník Korhoň,“ 
uzavřel trenér Michal Janeček.
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Michal KADLEC

Branky a nahrávky: 1. M. Zabloudil (O. Pokorný, Z. Za-
bloudil), 20. Štefka (M. Zabloudil, Ulbricht), 22. Z. Zabloudil, 
27. Popelka (Beutl, Kolouch), 37. M. Zabloudil (Štefka), 42. 
Kolouch (Štefka), 44. Kolouch (O. Pokorný, Zabloudil), 60. 
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Pokorný,, Popelka. 

8 : 08 : 0
2:0, 3:0, 3:0

Branky a nahrávky:
(M. Zabloudil, Z. Zabloudil), 29. Štefka (M. Zabloudil, O. 

 7:5.  0:0.
 0:0.  0:0.  76.

-

0 : 70 : 7
0:2, 0:2, 0:3

Michal JANEÈEK – SK Prostìjov 1913:
„Hosté mají velice dobře poskládaný tým a výborné hokejisty. Už v prvním utkání 
na jejich ledě se našim klukům proti soupeři hrálo dobře. Hráči SKMB Boskov-
ice totiž chtějí hrát hokej za každou cenu, a to doslova nahoru dolů. Není to tedy 
žádná řežba u mantinelů. My už ale na ně umíme hrát a v dnešním zápase jsme 
naštěstí elminovali většinu útočných snah soupeře. Chybělo nám sice pár obránců 
a s  tím se musíme smířit i pro pondělní zápas v Břeclavi. Ale my máme v bráně 
Marka Micku, který dneska likvidoval jednu šanci soupeře za druhou a byl naší 
největší oporou. I  když tomu výsledek neodpovídá, Boskovice byly dnes dobrým 
soupeřem. Našim hráčům to ovšem naopak „lepilo“ a často po velice vydařených 
kombinacích jsme byli prostě lepší. 

HODNOCENÍ TRENÉRA

Michal JANEÈEK – SK Prostìjov 1913:
„„Z naší strany šlo o absolutně taktický a zodpovědný výkon okořeněný střeleckým umem. 
Chtěl bych před klukama sundat pověstný „klobouček“. Před samotným zápasem jsme 
se v šatně domlouvali na hodně věcech. Do Břeclavi jsme totiž odjížděli v trošku okleštěné 
sestavě a  navíc pouze se čtyřmi obránci. Hráči ale podali srdnatý výkon, útočníci vy-
pomáhali obráncům jak jen mohli. Navíc brankář Micka podal opět excelentní výkon a ve 
dvou dnech udržel dvě čistá konta. Určitě to nebylo lehké utkání, jak by se podle výsledku 
mohlo zdát. Opět ale uspěla hokejová kvalita, která je od začátku soutěže na naší straně. 
Teď to jen potvrdit v neděli doma proti Uherskému Ostrohu.“ 

HODNOCENÍ TRENÉRA

11. kolo:

12. kolo: 

:
.

:

:

„sedmička“ 

PROSTĚJOV V  rámci třináctého kola Krajské 
ligy mužů Jižní Moravy a  Zlína se už bude po-
malu uzavírat první polovina letošní základní 
části. V  neděli 23. listopadu pak navíc dojde 
k očekávanému zápasu mezi jasnými aspiranty 
na letošní titul. Hokejisté SK Prostějov 1913 
před domácím publikem přivítají svého soka 
z Uherského Ostrohu a budou chtít potvrdit své 
vedení v tabulce. Určitě je ale čeká nejnáročnější 
prověrka ze všech týmů letošního ročníku. Start 
utkání je klasicky v 17.00 hodin. Kromě hokeje 
se můžete těšit i na bohaté občerstvení. 

Už před koncem první poloviny základní části je 
jisté, že o prvenství v dlouhodobé části se svede boj 
maximálně mezi těmito dvěma soupeři. Oba celky 
patřily i  v  minulých dvou letech k  tomu nejlepší-
mu a nyní bez větší konkurence dominují tabulce. 
V  prvním vzájemném duelu se na domácím ledě 
radovali hráči Uherského Ostrohu, když dokázali 
zvítězit po samostatných nájezdech a připsali si cen-
nou výhru. Na to budou chtít nyní před vlastním 
publikem reagovat hráči Prostějova a tuto porážku 
jim ideálně po základní době vrátit. Bitva o čelo ta-
bulky startuje úvodním buly v 17.00 hodin. (jaf)

Druhé pokraèování bitvy s Ostrohem 



Utkání ale nezačalo podle představ 
domácích. Už ve 2. minutě inkaso-
vali. Ztráta v  útočné třetině zname-
nala přečíslení a Novák to v něm vzal 
na sebe – 0:1. Krátce nato se zjevil 
u odraženého puku na druhé straně 
Pezda, soupeř ale střelu na polo-
prázdnou bránu pohotově zbloko-
val. Prostějov hrozil i  nadále. Hosté 
reagovali pomalou střelou Pítra a ná-
sledně krátkým tlakem. Pak se ale 
do šance prokličkovala Vinklárková, 
brankář ale její střelu z  8. minuty 
vychytal. Krátce nato už ale eskáčko 
srovnalo, Mikuláš Kurcik si sjel od 
pravého mantinelu a prudkou ranou 
na protější růžek vyrovnal. Hned 
poté navíc Julie Vinklárková přida-
la další branku. Projela si celé hřiště 
a  následně nedala brankáři šanci – 
2:1. Dovršit problémy Nového Jičína 
mohl Zabloudil, netrefil však přesně. 
Následně se šance střídaly na obou 
stranách. Pak ale Pětvaldský udržel 
kotouč a  naservíroval jej od manti-
nelu na osu Tomáši Frantovi. Ten 
následně bekhendem puk poslal do 
šibenice – 2:2. V  18. minutě navíc 
málem Janeček po zaváhání v  roze-
hrávce šel sám na prostějovskou brá-
nu. V závěru Kadlčíková ujela soupe-
ři, její pokus byl však tečován mimo.
Druhá třetina začala tlakem eskáč-
ka. K tlaku pak přispěla i přesilovka 
ze 23. minuty. Ta se ale domácím 
moc nevydařila. Jedlička pak byl ale 
v  jednom momentě úplně sám na 
druhé tyčce, spoluhráč však zvolil 
střelu na bližší tyč a  tu si brankář 
pohlídal. Následně navíc Ďáblíci 

šli do vedení, Filip Novák prošel do 
šance po pravém křídle a  zakončil 
ji střelou do růžku – 2:3. Následo-
valo ostřelování hostující branky. 
Aktivní v něm byl zejména Kurcik, 
nicméně snahu domácích přeruši-
lo oslabení za odvezení soupeřovy 
hole… Závěr třetiny byl už nicmé-
ně opět v režii Prostějova. Vinklár-
ková poslala na brankáře další stře-
lu. Tu ještě brankář chytil, na šanci 
Eliáše Zabloudila, který se projel 
před brankou, položil si brankáře 
a  bekhendem zakončil, už byl ale 
krátký – 3:3. V  závěru třetiny hrál 
Prostějov opět oslabení, kromě te-
čované rány Nováka ale hosté nic 
moc nevymysleli, a  naopak museli 
čelit dvěma brejkům.
Poslední třetina přinesla hned zkra-
je Prostějovu komplikaci. Už v prv-
ním střídání totiž dostal gól na 3:4. 
Po nedůrazu u tyčky se prosadil Pa-
vel Novák a zapsal tak hattrick. Do-
mácí reagovali zvýšenou aktivitou. 
Vinklárková opět prošla celé hřiště, 
na brankáře si však nepřišla. Hosté 
nato málem využili špatného stří-
dání eskáčka, když byli osamoceni 
dokonce tři s  pukem na holi, ale 
s  možností nenaložili dobře. Krát-
ce poté se prosadil Mikuláš Kurcik, 
když si potáhl puk, položil branká-
ře a  zavěsil – 4:4. Na něj navázala 
Vinklárková, puk ale nebyl přesný 
a  brankář jej našel v  lapačce. Ná-
sledně sice Janeček ujel soupeřům, 
brankář Prostějova ale dobře zarea-
goval. V 51. minutě přišel rozhodu-
jící moment a potvrdilo se pravidlo 

nedáš – dostaneš. Hub neproměnil 
velkou šanci a  z  protiútoku poslal 
do vinklu puk Eliáš Zabloudil – 5:4. 
Jako by se tím utrhla stavidla rybní-
ka, Dominik Řehulka si jen minutu 
nato udělal prostor a přízemní stře-
lou z dálky se trefil k levé tyči. A do 
třetice všeho dobrého, Eliáš Za-
bloudil završil hattrick střelou zblíz-
ka – 7:4. Následně to mohlo být už 
o  čtyři branky, gólman ale skvěle 
zasáhl proti osamocenému Čermá-
kovi. V závěru se hosté ještě snažili 
se zápasem něco udělat, Kovařčík 
střílel z kruhu do brankáře, Janeček 
neuspěl se zakončením k tyči a ne-
vedlo se ani Pítrovi. Hostům nepo-
mohlo ani power-play, Prostějov si 
tak i díky skvělé třetí třetině už ve-
dení mohl užít až do konce.

PROSTĚJOV Zápas 10. kola ligy mladších žáků „A“ za sebou 

po sobotě mají hokejisté a hokejistky SK Prostějov 1913. Na 

svém ledě přivítali celek Ďáblící z Nového Jičína. Ve zprvu 

vyrovnaném zápase se týmy přetahovaly o vedení, závěr ale 

patřil Prostějovu. V krátkém úseku během třetí třetiny nastří-

lel tři branky a definitivně rozhodl o výhře.

PROPRO ĚSTĚSTĚJOVJOV Zá 10 k l li l dší h žáků A“ b

NEJPRVE DRAMA, PAK VELKÁ JÍZDA
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LYON, PROSTĚJOV Tři zápasy zvládl na 
halovém turnaji ve francouzském Lyonu 
Vít Kopřiva. Prostějovský tenista v  závěru 
sezóny uhrál na solidně obsazeném challen-
geru čtvrtfinále a jediné vítězství jej dělilo 
od návratu do první světové stovky.

Domácího držitele divoké karty Arthura Géu 
porazil druhý nasazený za hodinu a 22 minut, 
když pouze v  jednom případě přišel o  své 
podání. Pak vyřadil Francesca Maestrelliho 
z Itálie. Kopřiva byl v utkání méně chybujícím 
hráčem a nečelil v něm na servisu ani jednomu 
brejkbolu. Ve čtvrtfinále český tenista uhrál 

pouhé tři gemy s  turnajovou šestkou Janem-
-Lennardem Struffem. Němec, jenž je bývalým 
21. tenistou žebříčku, zvítězil za necelou hodi-
nu beze ztráty podání. „Vůbec jsem se neměl 
čeho chytit. Čas rychle utíkal, žádný pokus 
o změnu rytmu nevycházel. Soupeř byl lepší,“ 
uznal Kopřiva. (lv)

Hlavními českými oporami v  nadcházejícím ročníku United 
Cupu smíšených týmů budou Jakub Menšík a  Barbora Krejčí-
ková. V nominaci figurují také Dalibor Svrčina, Adam Pavlásek, 
Linda Fruhvirtová a  Miriam Škoch. Turnaj proběhne v  Sydney 
a Perthu od 2. do 11. ledna, o tom informovali na svém webu.
Do čtvrtého ročníku United Cupu zasáhne 18 týmů. Titul obhajují 
Američané, kteří porazili ve finále Polsko 2:0 na zápasy. Úřadující 
šampiony opět povedou Taylor Fritz a  Coco Gauffová. Z  dalších 
světových hvězd by do turnaje měli zasáhnout například Polka Iga 
Šwiateková, Brit Jack Draper, Němec Alexander Zverev, Australan 
Alex de Minaur, Japonka Naomi Ósakaová či Řek Stefanos Tsitsipas.
Češi se pokusí navázat na loňskou semifinálovou účast, v boji o finále 
nestačili na pozdější šampiony z USA. Lídry týmu tehdy byli Tomáš 
Macháč a Karolína Muchová. Dvacetiletý Menšík a o devět let star-

ší Krejčíková se na prestižní akci představí poprvé. Týmy se rozdělí 
do šesti základních skupin po třech. Vítězové a nejlepší dvě družstva 
z druhých míst postoupí do čtvrtfinále. Stejně jako vloni se bude hrát 
na tři zápasy. Po mužské a  ženské dvouhře přijde na řadu smíšená 
čtyřhra. (lv)

Lyon
Dvouhra – 1. kolo: 

2. kolo:

VÝSLEDKOVÝ SERVIS

LYON PROSTĚJOV Tři á ládlV
Domácíh

il d
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7 : 47 : 4
2:2, 1:1, 4:1

-
Foto: Michal Sobecký

pro Večerník 

EXKLUZIVNÍ
reportáž

ník 

IVNÍ

Michal Michal SOBECKÝSOBECKÝ

SANTIAGO, PROSTĚJOV České juniorky obsadily na junior-
ském Billie Jean King Cupu v Santiagu de Chile konečnou třetí 
příčku a obhájily své umístění z loňského roku. K cennému vý-
sledku výrazně přispěla také mladá tenistka TK Agrofert Prostě-
jov Sofie Hettlerová.
V  základní skupině tým, v  jehož sestavě byla také Jana Kovačková 
a  Tereza Heřmanová, porazil Maroko, Chile a  čínskou Tchaj-pej. 
Klíčové bylo čtvrtfinálové střetnutí proti Velké Británii, v němž Sofie 
Hettlerová absolvovala hodně náročný zápas s Megan Knightovou. 
Šestnáctiletá Češka svedla s britskou hráčkou více než tři a půl hodiny 
trvající bitvu, během které ustála hodně krušné chvíle ve druhé sadě. 
Tu nakonec strhla na svou stranu až v tiebreaku a celý zápas posléze 
vyhrála 5:7, 7:6, 6:3 a zajistila postupový bod. Pak sice Česky nesta-
čily na pozdější vítězky ze Spojených států, v závěrečném utkání ale 
porazily Polsko 2:0 a vybojovaly bronz. (lv)

TABULKY najdete na
www.vecernik.pv.cz

Regionální liga juniorù – 17. kolo

7:3 (0:1, 3:2, 4:0)

Regionální liga juniorù – 18. kolo

2:5 (0:2, 1:2, 1:1)

Regionální liga dorostu – 17. kolo

5:8 (3:2, 0:3, 2:3)

Liga 9. tøíd – 13. kolo

3:9 (1:4, 1:2, 1:3)

Liga 9. tøíd – 14. kolo

1:11 (0:3, 0:5, 1:3)

Liga starších ákù „A“ – 9. kolo

3:6 (0:5, 2:0, 1:1)

Liga starších ákù „A“ – 10. kolo

1:7 (1:2, 0:3, 0:2)

Liga starších ákù „B“ – 12. kolo

7:10 (3:4, 2:3, 2:3)

Liga mladších ákù „B“ – 8. kolo

11:4 (4:0, 3:1, 4:3)

Liga mladších ákù „B“ – 9. kolo

6:6 (2:2, 2:2, 2:2)



Hanačky sice prohrály jediný z do-
savadních pěti duelů aktuálního 
extraligového ročníku, když po 
skalpech Ostravy venku (3:1), Pře-
rova doma (3:2), Olomouce venku 
(3:0) i juniorek z NVC doma (3:0) 
naposledy podlehly na hřišti Šelem 
Brno (0:3), přesto s  jedenácti na-
sbíranými body momentálně klesly 
až na páté místo tabulky.
Také Severočešky zatím prohrály 
jedinkrát, a to ve třetím dílu u brněn-
ských Šelem (1:3). Jinak si poradily 
venku s  Olomoucí (3:0) i  Lvicemi 
Praha (3:1) a doma jak s NVC, tak 
s  Frýdkem-Místkem (shodně 3:0). 
Tím pádem mají na kontě dvanáct 
bodů, jsou třetí. A právě na bronzový 
stupínek průběžného pořadí se vé-
káčko může posunout, pokud nad-

cházející vzájemné střetnutí vyhraje.
Což ale bude velice těžké, neboť 
Dukla patří společně s  Šelmami 
k největším favoritům DATART ex-
traligy. Na rozdíl od většiny soupe-
řů přes léto téměř nezměnila hráč-
ský kádr, už v  minulé sezóně dost 
kvalitní. Momentálně v něm nejvíc 
tvrdí muziku slovenská reprezen-
tační smečařka Simona Jelínková, 
dosud nejčastěji bodující hráčka 
rozjeté soutěže.

Ambiciózní družstvo zpod Ještědu 
nově vede trenér Martin Hroch, zá-
roveň asistent u národního výběru 
žen ČR. K jeho libereckým oporám 
dále patří nizozemská nahrávač-
ka Kim Klein Lankhorst, mladá 
univerzálka Jana Fixová, blokařka 
Silvie Pavlová, smečařky Lucie Šul-
cová s Denisou Pavlíkovou a libero 
Lucie Kolářová.
„Liberec je v  daném složení del-
ší dobu pohromadě, takže těží ze 

sehranosti, navíc má nespornou 
kvalitu. Přesto se není čeho bát 
a  doma proti němu určitě máme 
šanci uspět. Věřím, že jsme se po-
učili z  předchozích dvou porážek 
v  Brně i  v  Apeldoornu tak, aby-
chom teď herně zlepšili, co nám 
v  těch utkáních nešlo. Našim fa-
nouškům chceme udělat radost 
vítězstvím, které by mělo velkou 
cenu,“ uvedl prostějovský hlavní 
kouč Petr Zapletal.

Dospělé volejbalistky VK Prostějov měly během uplynulého týdne zápa-
sové volno, a tak využívám dané situace, abych se v dnešním pokračování 
této rubriky věnoval klubovým mládežnicím. Jaká je vlastně jejich mo-
mentální výkonnost při porovnání s tuzemskou konkurencí?
Minulá sezóna ukázala, že velice dobrá a u většiny věkových kategorií pří-
mo výborná. Což aktuální soutěžní ročník 2025/26 jen potvrzuje. A bez 
jakéhokoliv přehánění se dá říct, že prostějovské volejbalové naděje po-
kračují v trvalém vzestupu a v některých případech reálně mohou útočit 
na absolutní český vrchol.
Juniorky už letos na jaře měly (navzdory hodně mladému složení) poten-
ciál vybojovat medaili v extralize ČR U20, o což se připravily zbytečným 
zaváháním ve čtvrtfinále. Teď jasně vládnou moravské základní skupině 
a opět nezadržitelně směřují na závěrečný turnaj Final 6, kde budou mít 
nejvyšší ambice.
Totéž se dá říct o kadetkách, jež na konci předchozí sezóny urvaly z extra-
ligy ČR U18 zasloužený bronz. Nyní též vedou základní skupinu B, stejně 
jako juniorky se opírají o kvalitní, letně posílený kádr. A Final Six by navíc 
měly hrát v domácím prostředí, tudíž i v jejich případě je postavení na bed-
ně velmi šancovní.
Starší žákyně dokázaly v závěru minulého ročníku postoupit na mistrov-
ství republiky U16 mezi šestnáctku nejlepších družstev své věkové kate-
gorie, kde s dávkou smůly uzavíraly startovní pole. Tentokrát vypadají na 
hřišti zatím skvěle a existuje zřejmý předpoklad, že by na MČR zase nemu-
sely chybět – s výrazně lepším umístěním.
Mladší žákyně zazářily pátou pozicí z národního šampionátu U14, když 
pouze malý kousek je dělil od cenného kovu. Jejich současný tým po od-
chodu skoro všech děvčat do vyšší kategorie sice nepůsobí tak silně a do-
minantně, ale holky jsou přesto moc šikovné i snaživé, proto postup na 
republikový přebor znovu může vyjít.
V každém případě jsou vynikající výsledky volejbalové mládeže vékáčka vy-
ústěním jak výrazné podpory vedení hanáckého klubu, tak především špič-
kové práce trenérů. Dlouhodobě opěrnými body v tomhle směru přitom 
jsou šéftrenér oddílových talentů Aleš Novák, trvalá stálice Solange Soares 
a nadšený obětavec Ladislav Sypko, k nimž se přidávají další. A právě bez 
jejich každodenní dobré práce by holky Prostějova pod vysokou sítí rozhod-
ně nemohly být tak úspěšné, jak v posledních letech jsou. Děkujeme za to!

Marek 
Sonnevend

POHLED OKEM VOLEJBALOVÉHO SAKA

MLÁDE  VÉKÁÈKA TE  PATØÍ 
K NÁRODNÍ ELITÌ, JUNIORKY I KADETKY 

MOHOU ÚTOÈIT NA VRCHOL

PROSTĚJOV Pokud byste mezi prostějovskými volejbalistkami hledali hráčku s nejstabilněji vysokou výkonností v dosavadním průběhu 
tohoto soutěžního ročníku, nepochybně byste dospěli ke jménu Tereza Slavíková. Sedmadvacetiletá odchovankyně VK se do hanáckého 
klubu letos vrátila po delší době – a hned se stala jeho velkou oporou na postu libera, zároveň i jedním z tmelících prvků v kabině. Během 
zápasově volného týdne jsme Terku požádali o trochu obsáhlejší ohlédnutí za zatím absolvovanou první částí sezóny 2025/26.

Vstup do nového ročníku byl z vaší strany po výsledkové stránce 
dlouho až nečekaně vynikající. Nebyla jste tím překvapená?

„Upřímně jsem překvapená asi trochu byla, a to příjemně. Ale řekla bych, 
že se ukázala práce, kterou jsme odvedly v celé přípravě. Od začátku jsem 
říkala, že máme sice mladý, ale dobrý tým, a naše vítězství v úvodu sezóny 
byla zasloužená.“

Líbilo se mi, že i když jste měly herní výkyvy, 
tak jste je dokázaly překonávat a vítězit. Čím to?

„Podle mě nejvíc týmovostí, kolektivním duchem a dobrou partou, kte-
rou s holkama máme. Tímhle jsme zvládaly překonávat horší momenty 
a v prvních pěti zápasech se nám tak vždy podařilo vyhrát, když většina 
těch utkání byla z naší strany herně dobrá. Navzájem si pomáháme na hřišti 
i mimo něj, což je moc důležité.“

V DATART extralize jste porazily venku Ostravu 3:1, 
doma Přerov 3:2, venku Olomouc 3:0 a doma NVC 3:0. 
Bylo z těchto střetnutí nejtěžší derby se Zubřicemi?

„Řekla bych, že každý z těch zápasů byl něčím náročný. Hned ten první 
v Ostravě nejvíc tím, že šlo o soutěžní premiéru nové sezóny. Ale je pravda, 
že Přerov má letos hodně kvalitní družstvo a z úvodních čtyř soupeřů byl 
pro nás asi tím nejtěžším.“

Zmínila jste vstupní duel na ostravském hřišti, odkud jste se 
do Prostějova vrátila. Jaký byl pro vás tenhle souboj?

„Takový nostalgický. V Ostravě jsem byla dva roky, které se mi docela po-
vedly, a návrat tam hned v prvním extraligovém kole tak měl pro mě svůj 
náboj, byl zajímavý. Cítila jsem se však trochu jinak, než když jsem jako 
hráčka jiného klubu nastupovala k utkáním tady v Prostějově. Kde jsem 
doma a mám tady ke všemu osobně blíž.“

V evropském Challenge Cupu jste narazily na věkově ještě 
mladší Apeldoorn. Co ve vás zanechaly vzájemné bitvy?

„Domácí zápas byl hodně nahoru – dolů, dost jej rozhodovaly chyby a kdo 
měl zrovna lepší servis. Troufám si říct, že po tomhle prvním utkání jsem pev-
ně věřila, že Apeldoorn vyřadíme, byť jsme vyhrály jen těsně 3:2. Říkala jsem 

si, že soupeřky jsou fakt velice mladé, i v odvetě budou dělat spoustu chyb a my 
toho využijeme. Ony však doma ve své velké hale hrály úplně jinak než u nás, 
mnohem lépe. Asi měly víc sebevědomí, od začátku naskočily do druhého zá-
pasu skvěle, tlačily nás a my jsme úplně nezachytily jejich vysoké tempo.“

Přesto odveta na Dynamu nebyla nijak výrazně 
jednoznačná. Nakolik mrzelo rychlé vypadnutí z Evropy?

„Je pravda, že výsledek nevypadal tak jasně, všechny tři sety jsme prohrály 
okolo dvaceti bodů. Soupeřky ale skoro pořád vedly, a hlavně nám upro-
střed každého setu vždy utekly na větší rozdíl poté, co my jsme udělaly sérii 
chyb. A tuhle ztrátu jsme pak pokaždé marně naháněly, dotáhnout se nám 
už nikdy nepodařilo. Porážky 0:3 i vyřazení byla samozřejmě velká škoda, 
mrzelo nás to moc. S holkama jsme si však řekly, že musíme jít dál a tím víc 
se teď můžeme soustředit na extraligu i Český pohár, kde chceme postoupit 
do semifinále.“

Hned druhý den po návratu z Nizozemska jste nastoupily
v Brně proti Šelmám. Jak jste viděla tamní střetnutí?

„Tohle se sešlo dost blbě. Z Holandska domů jsme cestovaly skoro celý pá-
tek poté, co jsme předchozí den dohrály zápas velice pozdě a šly spát až po 
půlnoci, spánku bylo navíc málo. A jít po tomhle všem na velmi silné Šel-
my, navíc venku a po zpětném přechodu z balónů Mikasa na Galovky bylo 
opravdu těžké. Dopředu jsme s tím počítaly, ke všemu se přidalo ještě to, že 
některým holkám nebylo kvůli nemoci úplně dobře. Každopádně Šelmy 
pak v utkání ukázaly své kvality i zkušenosti, 3:0 nás porazily zaslouženě. 
My jsme znovu vyrobily řadu chyb a nezatlačily je servisem, rozhodly zmí-
něné zkušenosti.“

I přes dvě poslední prohry s nulou, 
dá se start tohoto ročníku celkově hodnotit pozitivně?

„To určitě jo. Kdybychom od začátku sezóny nehrály dostatečně dobře, 
mohly jsme klidně mít tři porážky hned ze tří úvodních zápasů a situace by 
byla úplně jiná než teď, mnohem horší. Místo toho máme v extralize dost 
nasbíraných bodů, což je super, dobrý vklad. Před sebou ale máme docela 
těžký program, hlavně nejbližší utkání doma proti silnému Liberci, který 
zatím prohrál taky jen se Šelmami. Potom jedeme dvakrát za sebou ven, 
nejdřív do Prahy za Lvicemi a potom do Frýdku-Místku, přičemž česká liga 
teď vypadá velmi vyrovnaně, každý může porazit každého. Proto se pořád 
snažíme co nejlépe trénovat, abychom byly dobře připravené. Každé vítěz-
ství i urvaný bod se počítá.“

Jak nepříjemné je pro mančaft 
vážné zranění Elen Jedličkové?

„To je pochopitelně velká smůla a rána jak pro nás, tak 
hlavně pro Elen. Její dlouhodobé zranění zna-
mená velkou ztrátu, protože byla oporou na 
blokařském postu, a  navíc i  týmovou lídryní 
z hlediska pozitivních emocí na hřišti. Na to, 
jak je Elen ještě mladá, má už docela hodně 
zkušeností a  je herně vyspělá. Z  její ztráty 
se prostě musíme otřepat a nějak tu situaci 
překonat.“

Nakolik jste zatím spokojená 
sama se sebou?

„Pořád u  sebe vidím nějaké nedostatky, ale 
celkově se po návratu do Prostějova cítím tady doma moc dobře. I s holka-
ma nám to myslím sedí skvěle, máme super kolektiv. Věřím, že herně je to 
z mé strany zatím docela dobré, a udělám maximum, aby to tak dál vydr-
želo. A třeba jsem se ještě zlepšovala. Chci, aby se o mě holky mohly opřít, 
spolehnout se na mě. Rozhodující přitom jsou týmové výkony, abychom 
fungovaly všechny společně.“

Obranu hodně a  často i  hlasitě 
řídíte, berete dost na sebe, že?
„Přesně tak. Já mám ráda dirigování 
v obraně a když jsem sebevědomější, jde 
to většinou ruku v ruce i s výkonem, který 
je pak lepší. Samozřejmě přijdou i  horší 
dny a zápasy, ale mám už dostatek zkuše-
ností, abych se vyhnula nějakému delšímu 
špatnému období. Budu na sobě každý 
den poctivě pracovat a snažit se co nejvíc 
pomáhat týmu.“

Co očekáváte od nadcházejícího 
televizního šlágru s Duklou?
„Myslím si, že šance jsou padesát na pade-
sát. Liberec je hodně dravý a  kolektivní, 
stejně jako my. Nejvíc se opírá o  univer-
zálku Simonu Jelínkovou, která letos hraje 
bravurně. Podle mě úterní zápas rozhod-
ne, kdo v něm dokáže vyvinout větší tlak, 
udělá méně nevynucených chyb a předve-
de celkově lepší výkon.“

zápasově volného týdne jsme Terku požádali o trochu obsáhlejší ohlédn
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PROSTĚJOV Dva týmy s medailovými ambicemi na sebe narazí 

v televizní dohrávce 6. kola DATART extraligy žen ČR 2025/26 

před kamerami přímého přenosu SPORTY TV. Volejbalistky VK 

Prostějov v divácky přitažlivém šlágru tohoto dějství elitní tuzem-

ské soutěže přivítají favorizovanou Duklu Liberec, hraje se v úterý 

18. listopadu od 17.00 hodin v Národním sportovním centru PV!

pro Večerník 

původní
zpravodajství

MarekMarek SONNEVENDSONNEVEND

Tereza Slavíková:

VOLEJBALISTKY V ATRAKTIVNÍ ÚTERNÍ 
DOHRÁVCE HOSTÍ SILNOU DUKLU

pro nás, tak 
zna-
na 

yní 
o,
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Výsledky 6. kola: KP Brno – Národní volejbalové 
(23, 19, -13, 22) * Olymp Praha – 

(-20, -22, -20) * TJ Ostrava 
(-21, -15, 27, -13) * Sokol 

(18, -16, -17, -17) * Lvice 
(17, -21, 22, -20, 14).

  1. Šelmy Brno 6 0 0 1 18:6 18

  6. KP Brno 3 0 1 2 13:12 10

hodin),



PROSTĚJOV Naprostá domi-
nance volejbalových starších žá-
kyň VK Prostějov A  v  krajském 
přeboru U16 2025/26 dál po-
kračuje. Svěřenkyně Solange So-
ares i  ve 2.  kole tohoto ročníku 
jasně kralovaly a  celou soutěží 
zatím procházejí zcela suverén-
ním způsobem.
Turnaj druhého dějství KP star-
ších žákyň pro elitní skupinu o 1. až 
4.  místo hostilo Národní sportovní 
centrum PV. Prostějovský A-tým 
v domácím prostředí bezezbytku po-
tvrdil svou výkonnostní úroveň, když 
porazil UP Olomouc B, UP Olo-
mouc A  i  VAM Olomouc A  hladce 
2:0 a jen ve dvou sadách ze šesti mu-
sel řešit vyrovnanější koncovky.
„V  krajském přeboru U16 to do-
sud zvládáme výborně a  bez vět-
ších problémů, ještě jsme neztra-
tily za kvalifikaci a první dvě kola 
ani set. Musíme však dál poctivě 
pracovat a  nepolevit,“ tradičně 
nechtěla podléhat sebeuspokojení 
trenérka Soli Soares, jejíž kolek-
tiv vede průběžné pořadí soutěže 
s náskokem šesti bodů.
V  hale NSC Prostějov se souběž-
ně hrálo i 2. dějství skupiny o 5. až 
8. příčku, v níž B-družstvo vékáč-
ka sice podlehlo favorizovanému 
Přerovu A  0:2, ale pak zdolalo 

Lanškroun i  Kojetín 2:0 a  obsa-
dilo druhý post. Z  celkové osmé 
pozice tak s těsným odstupem ata-
kuje jak sedmou, tak šestou figuru 
celkové tabulky.
Výběr VK Prostějov C (mladší 
žákyně) absolvoval grupu o  9. až 
12.  místo ve Šternberku. Na úvod 
tam přehrál domácí soubor 2:0, 

vzápětí těsně prohrál s Šumperkem 
B 1:2 a  nakonec zvítězil nad Pře-
rovem B stejně těsným poměrem 
2:1. Což v součtu stačilo na druhou 
příčku jen o  skóre za první pozicí, 
průběžně jsou holky deváté.

LANŠKROUN, PROSTĚJOV Dlouhá šňůra výher, kterou táhly vo-
lejbalové juniorky VK Prostějov od začátku sezóny a přetrhla ji až 
Ostrava v 10. dějství extraligy ČR U20, je sice už minulostí, ale zdá 
se, že svěřenkyně trenérů Aleše Nováka a  Daniela Římala možná 
nastartovaly novou vítěznou sérii.
V  šestém dvoukole aktuálního roč-
níku nejvyšší české soutěže 2025/26 
dané věkové kategorie Hanačky na-
stoupily na hřišti Lanškrouna, kde 
to neměly vůbec jednoduché. Zvlášť 
když hned v prvním vzájemném du-
elu šly soupeřky po vyrovnaném boji 
do vedení 2:0 na sety. Od té chvíle 
však hostující tým převzal taktovku, 
třetí i čtvrtou sadu jasně ovládl a pak 
vydřel tie-break až k úspěšnému obra-
tu na 2:3 (24, 21, -18, -16, -14).
Ani odvetu prostějovské juniorské 
volejbalistky neotevřely nijak pří-
znivě. Znovu ztratily úvodní část, 

aby poté výrazně zlepšily svůj výkon 
a opětovným otočením nepříznivého 
vývoje přidaly na konto další, tento-
krát tříbodový triumf 1:3 (19, -20, 
-15, -17). V čele základní skupiny B 
holky udržely náskok čtyř bodů na 
druhou Ostravu, zatímco třetí Frý-
dek-Místek ztrácí punktů šest a čtvrté 
KP Brno již propastných patnáct.
Příště nastoupí výběr vékáčka 
U20 doma v Národním sportovním 
centru PV proti beznadějně posled-
nímu Přerovu (neděle 23.  listopadu, 
11.00 a  15.00 hodin). Kadetky VK 
sehrají týž den odložené domácí dvo-

jutkání extraligy ČR U18 s Havlíčko-
vým Brodem (neděle 23. listopadu, 
9.00  a  13.00 hodin) a  ještě předtím 
též na vlastní palubovce haly NSC 
Prostějov přivítají Jihlavu (sobota 
22. listopadu, 10.00 a 14.00 hodin).
Na všechny tyto souboje jsou srdečně 
zváni fanoušci prostějovského volej-
balu, kteří samozřejmě mají jako vždy 
vstup do hlediště zdarma.

Ve tøetím kole Chance ÈP 
en patøily vodní duely 
Ostravì, Šelmám Brno 

a Sokolu Šternberk
Prostějov (son) – Jak známo, vo-
lejbalistky VK Prostějov jsou coby 
úřadující mistryně republiky přímo 
nasazeny až do čtvrtfinále Chan-
ce Českého poháru žen 2025/26, 
kde narazí na KP Brno. Sérii na dva 
vzájemné zápasy otevřou doma ve 
středu 10. prosince od 18.00 hodin, 
odveta v Králově Poli se bude hrát 
21. ledna taktéž od 18.00 hodin. 
Momentálně má národní pohárová 
soutěž ženské kategorie za sebou 
první tři duely 3. kola. Ten úterní 
mezi prvoligovými Českými Bu-
dějovicemi a  Ostravou dopadl jas-
ně 0:3 (-24, -22, -12) ve prospěch 
favoritek. „Madeta je ambiciózní 
tým a hrála dobře, ale my jsme byli 
o něco lepší. V prvním setu vznik-
la malá zápletka, pak už jsme však 
utkání měli pod kontrolou,“ zhod-
notil trenér TJ Zdeněk Pommer. 
O den později si extraligové novic-
ky Lvice Praha vylámaly zuby na 
silných a zkušených Šelmách Brno 
1:3 (-17, 22, -6, -19). „Dnes se nám 
to moc nepovedlo. V odvetě venku 
určitě předvedeme lepší výkon,“ 
pověděla smečařka Lvic Markéta 
Kukučová. „První dva sety nebyly 
z naší strany vůbec dobré. Naštěstí 
nám pomohla přestávka mezi dru-
hou a třetí sadou, po níž jsme začali 
hrát výrazně lépe a měli utkání pod 
kontrolou,“ okomentoval kouč Še-
lem Ondřej Marek. Ve čtvrtek pak 
byla k vidění největší bitva, kterou 
Šternberk urval proti Frýdku-Míst-
ku těsně 3:2 (22, -15, 16, -15, 14). 
„Zápas byl jako na houpačce. Na-
šemu týmu patří pochvala za bo-
jovnost, pro odvetu vezeme vcelku 
příznivý výsledek,“ řekla hostující 
trenérka Alexandra Dedková. „Jedi-
né důležité je dnes naše vítězství, ale 
jak jsme se k němu dostali a ostatní 
věci si rozebereme na videu. Kaž-
dopádně otočit tie-break z  8:11 se 
vždy nepodaří,“ oddechoval štern-
berský kormidelník František Boč-
kay. Odvetná střetnutí jsou na pro-
gramu v nejbližších dvou týdnech.

RYCHLÉ INFO

PROSTĚJOV Novinka v  podobě desetiminutové přestávky PROSTĚJOV Novinka v  podobě desetiminutové přestávky 
mezi druhým a  třetím setem, kterou od této sezóny zave-mezi druhým a  třetím setem, kterou od této sezóny zave-
dl Český volejbalový svaz pro DATART extraligu žen i ČEZ dl Český volejbalový svaz pro DATART extraligu žen i ČEZ 
extraligu mužů ČR, už postupně přechází do běžného zápa-extraligu mužů ČR, už postupně přechází do běžného zápa-
sového provozu. A klub VK Prostějov se ji v rámci možností sového provozu. A klub VK Prostějov se ji v rámci možností 
snaží nejen marketingově co nejlépe využívat.snaží nejen marketingově co nejlépe využívat.
Při domácí premiéře s  Přero-Při domácí premiéře s  Přero-
vem tak během pauzy fanouš-vem tak během pauzy fanouš-
kům předvedly své volejbalové kům předvedly své volejbalové 
umění nejmladší naděje vékáč-umění nejmladší naděje vékáč-
ka z  oddílové přípravky pod ka z  oddílové přípravky pod 
vedením šéftrenéra mládeže vedením šéftrenéra mládeže 
Aleše Nováka, proti juniorkám Aleše Nováka, proti juniorkám 
z  Národního volejbalového z  Národního volejbalového 
centra ČR pro změnu proběhla centra ČR pro změnu proběhla 
dovednostní soutěž pro diváky, dovednostní soutěž pro diváky, 
v jejímž rámci se bagrem trefo-v jejímž rámci se bagrem trefo-
val nákupní koš o kvalitní vína val nákupní koš o kvalitní vína 
z Vinařství Mutěnice.z Vinařství Mutěnice.
No a  v  rámci nadcházejícího No a  v  rámci nadcházejícího 
střetnutí 6. kola elitní tuzem-střetnutí 6. kola elitní tuzem-
ské soutěže mezi Prostějovem ské soutěže mezi Prostějovem 
a Duklou Liberec (úterý 18. lis-a Duklou Liberec (úterý 18. lis-
topadu od 17.00 hodin) bude topadu od 17.00 hodin) bude 
v hale Národního sportovního v hale Národního sportovního 
centra PV k  vidění zase něco centra PV k  vidění zase něco 

jiného. Tentokrát dojde v deset jiného. Tentokrát dojde v deset 
minut trvající pauze po druhé minut trvající pauze po druhé 
sadě ke slavnostnímu předání sadě ke slavnostnímu předání 
ocenění zasloužilým osobnos-ocenění zasloužilým osobnos-
tem od Krajského volejbalové-tem od Krajského volejbalové-
ho svazu Olomouc.ho svazu Olomouc.
„Na televizní utkání pros-„Na televizní utkání pros-
tějovských žen s  Libercem tějovských žen s  Libercem 
obdržela speciální pozvánku obdržela speciální pozvánku 
řada volejbalových zasloužil-řada volejbalových zasloužil-
ců, z  nichž přibližně desítku ců, z  nichž přibližně desítku 
oceníme za jejich práci pro oceníme za jejich práci pro 
Olomoucký KVS. Což je ta-Olomoucký KVS. Což je ta-
ková každoroční příjemná tra-ková každoroční příjemná tra-
dice,“ informoval místopřed-dice,“ informoval místopřed-
seda Krajského volejbalového seda Krajského volejbalového 
svazu OL Jakub Gall, jenž se svazu OL Jakub Gall, jenž se 
slavnostního aktu ujme spo-slavnostního aktu ujme spo-
lečně s  šéfem KVS Olomouc lečně s  šéfem KVS Olomouc 
Janem Zatloukalem. Janem Zatloukalem.  (son)(son)

Dnes v rámci televizního 
šlágru s Libercem šlágru s Libercem 
ocení Krajský volejbalový 

PROSTĚJOV Těžkou a  velice nepříjemnou PROSTĚJOV Těžkou a  velice nepříjemnou 
ránu zdravotního charakteru dostal hráčský ránu zdravotního charakteru dostal hráčský 
kádr prostějovských volejbalistek. Ukázalo se kádr prostějovských volejbalistek. Ukázalo se 
totiž, že zranění mladé blokařky VK Elen Jedlič-totiž, že zranění mladé blokařky VK Elen Jedlič-
kové z venkovního duelu na hřišti Šelem Brno kové z venkovního duelu na hřišti Šelem Brno 
je vážného charakteru a českou reprezentantku je vážného charakteru a českou reprezentantku 
vyřadí ze hry na hodně dlouhou dobu...vyřadí ze hry na hodně dlouhou dobu...
„Ta situace, při které se Elen zranila, sice vypadala „Ta situace, při které se Elen zranila, sice vypadala 
dost nevinně, ale zároveň nám všem hned zatrnulo. dost nevinně, ale zároveň nám všem hned zatrnulo. 
Protože k vážným zraněním někdy právě takhle ne-Protože k vážným zraněním někdy právě takhle ne-
nápadně dochází. Stačí jedna nešťastná chvilka a je nápadně dochází. Stačí jedna nešťastná chvilka a je 
to,“ povzdechl si sportovní ředitel vékáčka Miroslav to,“ povzdechl si sportovní ředitel vékáčka Miroslav 
Čada, když si vybavoval smolný moment z jihomo-Čada, když si vybavoval smolný moment z jihomo-
ravské metropole.ravské metropole.
Co se tam vlastně stalo? Jedličková, jež brzy oslaví Co se tam vlastně stalo? Jedličková, jež brzy oslaví 
dvacáté narozeniny, útočila ve třetím setu za stavu dvacáté narozeniny, útočila ve třetím setu za stavu 
6:8 pro její družstvo středem sítě. A  to úspěšně, 6:8 pro její družstvo středem sítě. A  to úspěšně, 
když její smeč znamenala devátý bod, ale hned po když její smeč znamenala devátý bod, ale hned po 
dopadu se okamžitě svalila na zem a zůstávala le-dopadu se okamžitě svalila na zem a zůstávala le-
žet s bolestivou grimasou. Držela se za koleno levé žet s bolestivou grimasou. Držela se za koleno levé 
nohy, z palubovky jí museli pomoct asistent trenéra nohy, z palubovky jí museli pomoct asistent trenéra 
Lubomír Petráš a masér Marek Roba.Lubomír Petráš a masér Marek Roba.
„Hned po víkendu Elen absolvovala vyšetření mag-„Hned po víkendu Elen absolvovala vyšetření mag-
netickou rezonancí, jež bohužel odhalilo přetržení netickou rezonancí, jež bohužel odhalilo přetržení 
předního zkříženého vazu v koleni. Což znamená předního zkříženého vazu v koleni. Což znamená 
minimálně půlroční, spíš však až devítiměsíční minimálně půlroční, spíš však až devítiměsíční 
pauzu od volejbalu. Pro Elen a  samozřejmě i  pro pauzu od volejbalu. Pro Elen a  samozřejmě i  pro 

nás je to těžká rána, se kterou se musíme co nejlépe nás je to těžká rána, se kterou se musíme co nejlépe 
popasovat,“ řekl Čada.popasovat,“ řekl Čada.
A  co tedy nyní dál? Během tohoto týdne Jedlič-A  co tedy nyní dál? Během tohoto týdne Jedlič-
ková podstoupí operaci pochroumaného kolena. ková podstoupí operaci pochroumaného kolena. 
„Půjde o plastiku přetrženého vazu, po níž logicky „Půjde o plastiku přetrženého vazu, po níž logicky 
přijde na řadu dlouhá rekonvalescence. Elen po-přijde na řadu dlouhá rekonvalescence. Elen po-
chopitelně zprostředkujeme co nejlepší možnou chopitelně zprostředkujeme co nejlepší možnou 
lékařskou péči a poskytneme jí veškerou podpo-lékařskou péči a poskytneme jí veškerou podpo-
ru, kterou bude v  natolik těžké situaci potřebo-ru, kterou bude v  natolik těžké situaci potřebo-
vat,“ ujistil Miroslav Čada.  vat,“ ujistil Miroslav Čada. (son)(son)

  
Foto: Facebook

KRAJSKÝ PŘEBOR STARŠÍCH ŽÁKYŇ U16 
2025/26 – POŘADÍ PO 2. KOLE

1. VK Prostějov 46 
2. UP Olomouc 40 

3. VAM Olomouc 36 
4. UP Olomouc „B“ 33 

5. Přerov 33 
6. Kojetín 29 

7. Lanškroun 27 
8. VK Prostějov „B“ 27 
9. VK Prostějov „C“ 24 

10. Šternberk 22
…

20. Bohuňovice 2 

KRAJSKÝ PŘEBOR STARŠÍCH ŽÁKYŇ U16 2025/26 – 2. KOLO

Skupina A o 1. až 4. místo (Prostějov) – výsledky VK Prostějov A: 
UP Olomouc B 2:0 (17, 16), UP Olomouc A 2:0 (16, 23), VAM Olomouc A 2:0 (17, 21).

Skupina B o 5. až 8. místo (Prostějov) – výsledky VK Prostějov B: 
Přerov A 0:2 (-22, -15), Lanškroun 2:0 (21, 18), Kojetín 2:0 (20, 21).

Skupina C o 9. až 12. místo (Šternberk) – výsledky VK Prostějov C: 
Šternberk A 2:0 (19, 16), Šumperk B 1:2 (22, -20, -13), Přerov B 2:1 (-23, 15, 10).

(vpravo)
  Foto: Jan Steiner

Foto: archiv Solange Soares
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Základní skupina B, 
pořadí po 12. kole: 
1. VK Prostějov 30 

2. Ostrava 26 
3. Frýdek-Místek 24 

4. KP Brno 15 
5. Lanškroun 12 

6. Přerov 1

EXTRALIGA JUNIOREK ČR 
U20 2025/26

vrátily na vítěznou vlnuvrátily na vítěznou vlnu



Radim Lakomý:
„Dva body zùstaly „Dva body zùstaly 

mohl být urèitì mohl být urèitì 
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HÁZENKÁØI HK SPLNILI VÍTÌZNOU POVNNOST,HÁZENKÁØI HK SPLNILI VÍTÌZNOU POVNNOST,
ALE PROTI NOVÝM BRÁNICÍM SE DLOUHO TRÁPILIALE PROTI NOVÝM BRÁNICÍM SE DLOUHO TRÁPILI
KOSTELEC NA HANÉ Až v  8. kole 
2. ligy mužů JM 2025/26 – tedy ne-
zvykle pozdě – dosáhli házenkáři 
TJ Sokol Kostelec na Hané HK dru-
hého vítězství v tomto ročníku třetí 
nejvyšší tuzemské soutěže. Triumf 
to byl vpravdě povinný, neboť přišel 
v duelu s posledním celkem tabulky, 
jenž dosud nezískal ani bod. Favorité 
se výhrou 29:21 (13:10) nad Novými 
Bránicemi dostali na bodů šest, na-
vzdory zdánlivě jasnému výsled-
ku se však většinu střetnutí hlavně 
v útoku trápili.

Před začátkem utkání proběhla slav-
nostní událost – hlavní trenér David 
Ševčík pogratuloval starostovi koste-
leckého Sokola Lukáši Chalupecké-
mu k nedávným padesátinám. Milé 
blahopřání pak vystřídal vyrovnaný 
úvod zápasu, v  němž se domácím 
stále nedařilo výrazněji potvrzovat 
roli papírově silnějšího týmu.
Chvilku dokonce prohrávali 2:3, 
a  byť jinak opakovaně vedli, bylo 
to pořád jen o gól, případně pano-

val nerozhodný stav. Proč? Nejpr-
ve za tápání mohla horší defenziva 
(6:6  v  11. minutě), a  jakmile se 
tuhle slabinu podařilo odstranit, 
padla na borce hákáčka pro změnu 
útočná mizérie.
Jakmile mohli konečně odskočit do 
většího náskoku, tak pokaždé zaho-
dili vyloženou šanci nebo zbytečně 
ztratili míč špatnou přihrávkou či 
technickou chybou. Proto viditel-
ně horší hosté srovnali z 8:6 na 8:8, 

i poté zvládali naprosto průměrným 
výkonem držet krok (11:8 – 11:10 
necelé dvě minuty před přestávkou).
Teprve na přelomu obou poločasů 
se k  přesně střílející trojici Tomáš 
Vaněk, Luděk Piwko, Martin Po-
pelka přidal ještě Radim Lakomý 
a premiérově během špílu se urodil 
vydatnější trhák (15:10). Jenže tím 
dílčí kostelecké rozpaky zdaleka ne-
skončily. Přišly totiž další nevynu-
cené hrubky i  zahozené příležitosti 
a outsider tak nadále zůstával relativ-
ně na dohled (16:13, 19:15).

Což platilo ještě osm minut před 
vypršením zápasového času při 
skóre 23:19, přičemž mohlo být 
klidně i hůř, kdyby evidentně slab-
ší Jihomoravané lépe proměňovali 
rozhodčími až úzkostlivě často 
nařizované sedmičky. Díky bran-
kářům Pavlu Navrátilovi s Matyá-
šem Mickou ovšem dali pouze tři 
z  osmi, a  to výběru TJ pomohlo 
k přece jen klidnému závěru. Brá-
ničtí v  něm poněkud odpadli, na-
opak hráči HK přidali. A  zvýšili 
aspoň na finálních 29:21.

 Foto: Marek Sonnevend

KOSTELEC NA HANÉ Za lídra prvoligové soutěže HAOLK už nastu-
puje Radim Lakomý, mladé jednadvacetileté křídlo. Dres druholigo-
vých házenkářů Kostelce na Hané, kde hráčsky vyrostl, v současnosti 
obléká spíše sporadicky, ovšem do včerejšího duelu s Novými Bránice-
mi naskočil. A mančaftu HK pomohl k vítězství 29:21 dvěma vstřele-
nými brankami i vybojovanou sedmičkou.

Marek SONNEVEND
Jak jste viděl střetnutí proti poslednímu celku soutěže?

„Řekl bych, že je docela jedno, že jsme hráli s posledním. Tady ve druhé lize 
může být každý zápas vyrovnaný. Proto jsme soupeře určitě nijak nepodce-
ňovali jen proto, že je na dně tabulky.“

Hosté dlouho drželi téměř vyrovnané skóre, 
nedařilo se vám utéct do většího náskoku. Proč?

„V útoku nám to neklapalo úplně tak, jak bychom chtěli. Nejdřív jsme si zvy-
kali na způsob obrany Bránic a moc se nedostávali do pořádných akcí, což 
se postupem času zlepšilo. Potom jsme však zase dělali hodně technických 
chyb a ztráceli balóny, k tomu i neproměňovali šance. Aspoň že naše obrana 
byla celkem dobrá, ta podle mě fungovala slušně.“

Čím to, že jste se směrem dopředu spíše trápili?
„Teď si nevybavím přesně, kolik vyložených příležitostí jsme promrhali, ale 
asi jich bylo dost. No a když se k tomu připočetly ty zmíněné technické chy-
by, tak spousta našich útoků skončila neúspěšně. Proto se nedařilo odskočit 
na větší gólový rozdíl a soupeř se nás dlouho držel.“

Až v závěru jste částečně zvýšili, jste tedy nakonec spokojený?
„Vyhráli jsme tuším o osm gólů a dva body zůstaly doma, s tím spokojení 
být můžeme. Zároveň však víme, že náš výkon mohl být dneska určitě lepší.“

Co říkáte na své působení v HAOLK týmu 
Velká Bystřice/Olomouc, který vede první ligu mužů?

„Už je to můj kmenový klub a  pravidelně nastupuju za něj, ale pokud je 
možnost, tak vždycky rád pomůžu Kostelci. Dnes to vyšlo, za což jsem 
rád. A HAOLK? Jsem tam spokojený, letošní sezónu máme rozjetou velice 
dobře a věřím, že takhle budeme i dál pokračovat.“

S kosteleckým týmem vás teď čeká derby v Prostějově, 
který se zlepšuje. Jak vidíte výsledkové šance?

„Musíme se dobře připravit, nebude to nic lehkého, protože derby 
nemívá favorita. A každopádně doufám, že nedělní zápas v Prostějově 
zvládneme vítězně.“

TJ Sokol Kostelec na Hané HK – Sokol Nové Bránice 

29 : 2129 : 21
David Ševèík – hlavní kouè TJ Sokol Kostelec na Hané HK

„Proti Novým Bránicím jsme splnili vítěznou povinnost, ale po takovém divném 
průběhu. Chtěli jsme rozhodnout mnohem dřív a s papírově slabším soupeřem se ne-
trápit, místo toho jsme se však samozřejmě trápili skoro až do úplného konce. Rozhodně 
jsme očekávali lehčí a jednoznačnější zápas. Proč takový nebyl? V obraně hlavní prob-
lém nespočíval, tam jsme hráli solidně, a dostat jednadvacet gólů je slušné, byť i tak jsme 
v defenzivě občas dělali zbytečné chyby. A správně bychom Bránice měli udržet pod dva-
ceti nastřílenými brankami. Horší to bohužel bylo z naší strany v útoku, kde jsme hráli 
pomaleji, také často chybovali, a navíc zahazovali hodně vyložených šancí. Na slabšího 
soupeře i  tohle stačilo, ale se silnějšími mužstvy bychom se takovým výkonem vůbec 
nemohli měřit. Potřebujeme větší rychlost, víc pohybu včetně uvolňování a  přesnější 
střelbu, prostě větší ofenzivní kvalitu. Protože jsem kvůli zranění dnes ještě nemohl hrát, 
snažil jsem se klukům pomáhat aspoň koučováním z lavičky. Nicméně pravda je ta-
ková, že jsme tentokrát určitě nehráli podle našich představ.“

HODNOCENÍ TRENÉRA

ý:ý:

-
-

Foto: Marek Sonnevend

Marek SONNEVEND

HUSTOPEČE, PROSTĚJOV Podru-
hé za sebou vyhráli házenkáři Sokola 
II Prostějov ve 2. lize mužů JM, což se 
nestalo už hodně dlouho. Jejich tri-
umf v 8. kole aktuálního ročníku této 
soutěže 2025/26 na palubovce Husto-
pečí byl každopádně zcela zasloužený, 
neboť celý zápas vedli, a nakonec do-
spěli k  pro ně pozitivnímu výsledku 
28:33 (15:17).
Málokdy plní prostějovský tým roli 
favorita, ale ve včerejším odpoledni ji 
v  hale papírově slabšího soupeře nesl. 
Od začátku zdařile, neboť měl dobrý 
vstup do utkání (1:3), a navíc od 7. do 
11. minuty ještě víc udeřil čtyřgólovou 
šňůrou ze 4:5 na 4:9. Během úvodní 
čtvrthodiny hostům kvalitně fungova-
la defenziva včetně brankáře Tomáše 
Kaštyla, ovšem pak přišlo polevení.
Domácí náhlý výpadek pohotově ztresta-
li, když sami zaznamenali pět přesných zá-
sahů v řadě a vyrovnali tím na 11:11. Do-

konce mohli skóre otočit, leč neproměnili 
sedmičku. Což pro změnu nakoplo Sokol 
II, v  jehož dresu se trefovala do černého 
celá řada různých střelců. Vyústěním 
bylo opětovné nabrání slibného náskoku 
13:17 pět minut před přestávkou.
Konec prvního i start druhého poloča-
su však Ordeltovým svěřencům vůbec 
nevyšel, tudíž protivník podruhé bě-
hem střetnutí srovnal (17:17). Nicmé-
ně Hanáci se nenechali rozhodit. Góly 
dál sypali především Adam Kotěšovský 
(celkem 8), Jiří Hampl (6) a Michal Ka-
maryt (5), posléze též Jan Faltýnek (4) 
s Tomášem Juríkem (3). Proto se zrodil 
klíčový únik na 18:21, později 21:26.
A jakmile hustopečské družstvo dotáh-
lo ve 49. na rozdíl tří zásahů (23:28  – 
25:28), tak rychle hrající a víc produk-
tivní Prostějované definitivně rozhodli 
prudkým náporem na 26:33. V úplném 
závěru stihla Legata již pouze zkorigo-
vat konečný rezultát – 28:33.  (son)

28 : 3328 : 33

PROSTĚJOV Premiérově po spoustě let půjdou házenkáři Sokola II Prostějov 
do vždy prestižního derby s TJ Sokol Kostelec na Hané HK z vyšší tabulkové 
pozice než rival. Okresní střet dvou zástupců našeho regionu v rámci 9. kola 
2. ligy mužů JM 2025/26 se přitom hraje v neděli 23. listopadu od 16.30 hodin 
v hale RG a ZŠ Otto Wichterleho PV.
Prostějovští muži v  dosavadním průbě-
hu podzimní části nasbírali sedm bodů 
za remízu s Bohunicemi B (26:26) a ví-
tězství v  Nových Bránicích (32:31), 
nad Sokolnicemi (37:32) i  naposledy 
v Hustopečích (33:28), v druholigovém 
pořadí jsou osmí. Tedy těsně před koste-
leckými házenkáři, kteří na deváté příčce 
zatím získali šest bodů za skolení Ivan-
čic (32:26), plichty s  Telnicí (27:27) 
i  v  Olomouci (23:23) a  čerstvé zdolání 
Nových Bránic (29:21).
Jak známo, v předchozích letech mělo pro-
nikavě lepší bilanci vzájemných zápasů há-
káčko, což ale za poslední rok a čtvrt platí 
už pouze v Českém poháru. Tam dvakrát 

vyplenilo palubovku blízkého konkurenta 
(letos 23:19, loni 31:27), zatímco na ligo-
vé scéně to mají oba oponenti za minulou 
sezónu vyrovnané. Shodně triumfovali 
doma, Kostelec vysoko 29:17 a Prostějov 
poprvé po dlouhatánské době 31:27.
Nyní se zdá, že kolektiv HK už opravdu 
nemá papírově navrch a nadcházející der-
by tak skutečně postrádá favorita. Notně 
omlazený a  rychle hrající Sokol II střílí 
hodně gólů (avšak současně i  dostává), 
viditelně jde svou výkonností nahoru. 
Naopak mančaft TJ kromě vydařeného 
pohárového tažení na podzim druholigově 
stagnuje, místy přímo tápe. „Proto cítíme 
velkou šanci, že bychom nedělní derby 

mohli – stejně jako na jaře – doma vyhrát,“ 
shodují se prostějovští trenéři Svatopluk 
Ordelt a Tomáš Jurík.
To kostelecký plejer a  proti Novým Brá-
nicím kouč Jan Ševčík věděl, že to v  hale 
dobře známého soka bude mít hostující 
mužstvo náročné. „Už v  minulých sezó-
nách, i  když Prostějov neměl moc dobré 
výsledky, to tam bylo vždy těžké. A teď se 
musíme připravit na ještě těžší bitvu. Der-
by většinou bývá vyhecovanější, s tím mu-
síme počítat a nachystat se, že nás domácí 
budou moc a moc chtít porazit. Také my 
však do toho půjdeme na sto deset pro-
cent. A pokud zopakujeme dobré výkony 
z Českého poháru, tak uspějeme. Zatímco 
kdybychom zahráli jako dnes s Bránicemi, 
tak na vítězství pomýšlet nemůžeme,“ uva-
žoval Ševčík.
Jak to tedy v nedělním odpoledni dopad-
ne? (son)

 Foto: Marek Sonnevend

Derby Prostějov vs. Kostelec

TABULKA 2. LIGY MUŽŮ JM 2025/26 PO 8. KOLE
1. Újezd u Brna 7 1 0 292:217 15
2. Ivančice 6 1 1 248:222 13
3. V. Meziříčí 6 0 2 264:214 12
4. Olomouc 5 1 2 233:207 11
5. Kuřim 5 0 3 229:224 10
6. Bohunice B 4 1 3 244:226 9
7. Telnice 4 1 3 231:228 9
8. Prostějov 3 1 4 229:244 7



PROSTĚJOV Nepříjemnou zkušenost za sebou mají muži „A“ FBC 
Playmakers Prostějov. Florbalisté se v  neděli na reálném gymnáziu 
utkali s Přerovem „B“ a s Droždínem. V utkáních nastříleli dohromady 
osm branek, na body však přesto nedosáhli.

Michal SOBECKÝ
Playmakeři začali turnaj s Přerovem, 
který v  předešlém utkání rozstříle-
li. Tentokrát se zápas vyvíjel jinak. 
Přerov šel dvakrát do vedení, Filip 
Otáhal a  Ondřej Janáč ale dokázali 
srovnat. V  jedenácté minutě se ale 
prosadil ještě přerovský Kubalík. 
Většina třetiny ale vypadala tak, že 
na míčku hrál Prostějov, Přerov jen 
(úspěšně) čekal na chyby soupeře. 
Ve druhé třetině se hra trochu ote-
vřela, což se hodilo Přerovu. Nejprve 
v přesilové hře a pak při vyrovnaném 
počtu hráčů na hřišti Spartak přidal 
dva góly a  odskočil na průběžných 
5:2. Ve 31. minutě Ondřej Janáč 
prudkou ránou snížil a  Playmakers 
se nadechovali k  náporu. Playma-
keři měli navíc velké šance, zejména 
Němec, Smékal a  Janáč byli blízko 
brance. Jenže záhy nato dvakrát inka-

sovali a v oslabení ještě potřetí. Závěr 
zápasu okořenilo vyloučení na obou 
stranách. Více prostoru na hřišti pak 
využil Patrik Dočkal ještě ke kosme-
tické úpravě skóre.
Druhý zápas sehráli Playmakeři 
s  prvním celkem tabulky. Podle 
toho i  vypadal úvod, zkraje třetí 
minuty Droždín vedl 2:0. Pak ale 
přišly chvíle Miroslava Bukovana. 
Dvěma góly srovnal a  do druhé 
třetiny se šlo za vyrovnaného sta-
vu. Ten vydržel dlouho, pak šel ale 
na trestnou lavici Závodný. Vydržel 
tam však celou dobu, navíc Play-
makers ve vlastním oslabení otočili 
skóre gólem Jana Smékala a branku 
na 4:2 přidal Václav Trčka. Zdálo 
se v té době, že mají domácí utkání 
pod kontrolou. Třetí třetina se ale 
Prostějovu nepovedla. Ve 30.  mi-
nutě už Droždín srovnal. Playma-
keři reagovali druhým gólem Jana 

Smékala, bylo to však naposledy, 
co v  utkání Playmakeři vedli. Ve 
32.  minutě Droždín srovnal, po 
time-outu Prostějova pak otočil zá-
pas. V závěru navíc tým z Droždína 
přidal ještě dvě trefy. Z nadějně vy-
víjejícího se utkání tak odešli Play-
makeři bez bodu.
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PROSTĚJOV Své nejslavnější časy prožíval v minulých letech prostějovský nohej-
bal. Obrovská spousta mládežnických úspěchů posbíraná za více než dvě dekády na 
přelomu dvacátého a jednadvacátého století vyvrcholila pro oddíl TJ Sokol I PV na 
podzim roku 2023 vysněným postupem do extraligy družstev mužů ČR. V ní však 
Hanáci strávili jedinou sezónu – a současnost je z hlediska dospělé kategorie nijaká.

Marek SONNEVEND
Jak známo, nohejbalisté Sokola I  Prostě-
jov s  řadou posil odjinud zvládli loňský 
extraligový ročník v  roli nováčka velice 
dobře. Dokonce se štěstím postoupili 
i  do play-off, kde sice hned vypadli, ale 
v konečném pořadí nejvyšší české soutěže 
obsadili hodnotné šesté místo. Jenže přes 
zimu se pak tým rozpadl a nepodařilo se 
dát dohromady dostatečně početný hráč-
ský kádr, proto letos koncem zimy došlo 
k odhlášení TJ z extraligy.
Tím pádem se v roce 2025 nehrála v pro-
stějovském areálu u  sokolovny na Skálo-
vě náměstí žádná mužská soutěž, což se 
v příštím ročníku 2026 bohužel nezmění. 
„Samozřejmě bychom chtěli hrát alespoň 
druhou ligu mužů, ale momentálně nám 

zbyli v podstatě jen tři dospělí hráči. A to je 
na absolvování celoroční oficiální soutěže 
logicky málo. Tím pádem se v Prostějově 
ani během další sezóny druholigové boje 
konat nebudou,“ řekl Večerníku jeden ze 
zakladatelů místního nohejbalu a  jeho 
dlouholetý trenér Richard Beneš.
K účasti ve 2. lize chtěl znovu přesvědčit 
aspoň některé z řady kvalitních nohejba-
listů přímo v  okresním městě či v  regio-
nu, leč tahle opakovaná snaha byla opět 
marná. „Všichni tihle kluci nohejbal umí 
velice dobře, někteří i  výborně. Nechtějí 
však pravidelně trénovat ani hrát oficiální 
soutěž, neboť jim vyhovuje jejich nastave-
ný režim. To znamená občas si jít zahrát 
a přes léto nárazově startovat na amatér-
ských turnajích podle vlastní chuti i mož-
ností,“ vyložil Beneš.

Dlouhodobý nezájem o  ligovou účast 
těchto schopných plejerů ho pochopi-
telně mrzí, na druhou stranu ji ovšem 
chápe. „Oni jsou prostě takhle spokoje-
ní a  sami za sebe nemají důvod cokoliv 
měnit. Letní turnaje hrají pro radost, 
nechtějí se vázat zodpovědností být ví-
kend co víkend k dispozici pro soutěžní 
zápasy a prostě nemají touhu ani ambice 
aspoň ve druhé lize působit. Taková je 
realita, se kterou jsem se musel postupně 
smířit,“ připustil Beneš.
Radost mu naopak dělá zdárně rozjetý 
projekt péče o mládežnické talenty TJ So-
kol I Prostějov pod vedením hlavního tre-
néra Jana Valenty a jeho asistenta Tomáše 
Jordy. „Je to skupina deseti až dvanácti 
mladých hráčů, kteří trénují dvakrát týdně 
každé pondělí plus pátek a za poslední rok 
udělali opravdu velký výkonnostní po-
krok. Trochu nevýhodou je poměrně vel-
ký věkový rozptyl od nějakých jedenácti 
let až po osmnáct, ale hlavně že to kluky 
baví a  také s  podporou svých rodičů na 

sobě poctivě pracují,“ oceňuje velezkuše-
ný nohejbalový bard. Sám pomáhá jakož-
to mentor a  rádce, přičemž budoucnost 
zdejšího nohejbalu odhaduje následovně. 
„Jak už jsem řekl, v současnosti na druhou 
ligu mužů reálně pomýšlet zatím nemůže-
me. Do dvou nebo tří let by však některé 
ze současných mladých nadějí už mohly 

výkonnostně i  fyzicky dospět natolik, 
abychom s  jejich pomocí mohli postavit 
konkurenceschopný tým pro druhou ligu 
mužů. Jen musí u nohejbalu vydržet a ne-
polevit. V takovém případě věřím, že tře-
ba od sezóny 2028 by návrat Sokola I Pro-
stějov na ligovou scénu dospělé kategorie 
mohl přijít,“ uzavřel Richard Beneš.

  Foto: Marek Sonnevend
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OSTRAVA, PROSTĚJOV Týden po přesvědči-
vém triumfu ve Znojmě se korfbalisté Vosíme.
cz Prostějov vydali do Ostravy, kde na ně čekal 
nováček extraligy dospělých ČR – tým KK TJ 
Sokol Koblov. Ve 4. kole aktuálního ročníku 
elitní české soutěže 2025/26 z toho byla napros-
to jednoznačná partie ve prospěch favorita, kte-
rý si ze severomoravské metropole odvezl vyso-
ký triumf 5:24 (3:12).
O  osudu střetnutí přitom nebylo absolutně žád-
ných pochyb, neboť rozdíl mezi oběma družstvy 
dosahoval propastných rozměrů. Domácí mar-
kantně zaostávali ve všech herních činnostech, 
zatímco hosté dominovali a  kvalitním výkonem 
potvrzovali svůj status úřadujících mistrů republi-
ky. Propast ve skóre tak neustále rostla, až nakonec 
dosáhla téměř dvaceti košů.
„Aniž bych chtěl soupeře jakkoliv shazovat, nedali 
jsme mu v podstatě žádný nárok. Stejně jako ve Zno-
jmě jsme výborně bránili, takže se Koblov nedostá-
val skoro do žádných šancí, a pokud přece jen ano, 
moc je neproměňoval. Kdybychom my měli aspoň 
trochu lepší střelbu, mohli jsme 
úplně klidně dát nejen třicet, ale 
třeba i  čtyřicet košů,“ ohlížel se 
za jasným duelem hlavní trenér 
Vos David Konečný.
„Za skvělou defenzivu můžu celé 
naše družstvo jedině pochválit, 
ovšem úplně spokojený jsem ur-
čitě nebyl. Dál totiž máme dost 
velké problémy v  zakončení, 
někteří z  členů či členek týmu 
se střelecky trápí. Proto nepro-
měňujeme spoustu vyložených 

příležitostí a řekl bych, že už se to dostává i trochu do 
hlav,“ připustil Konečný nepříjemný nedostatek.
Přesto prostějovský korfbalový mančaft po úvod-
ním podlehnutí rivalskému Brnu táhne již třízá-
pasovou vítěznou sérii a usadil se na druhé pozici 
extraligové tabulky. „Pomáháme si právě tím špič-
kovým bráněním. Když dokážeme uhlídat Znojmo 
na deset košů a Koblov dokonce na pět, zvládneme 
pak bezpečně vyhrát i  při ne zrovna ideální palbě 
s  menším počtem dosažených tref, než bychom 
mohli mít,“ analyzoval kouč. (son)

PROSTĚJOV Dvě výhry na půdě soupeřů výraz-
ně vylepšily postavení juniorských basketbalistů 
BCM Orli Olomoucko ve skupině C celostátní 
ligy. V tabulce se posunuli na třetí místo s bilancí 
čtyř výher a dvou porážek. Jediným neporaženým 
celkem soutěže je tým Academy NH Ostrava.
Výborný výkon ve druhém poločase přinesl Orlům 
vítězství 93:71 ve Frýdku Místku. V první části utká-
ní přitom většinou prohrávali a do kabiny odcházeli 
za nepříznivého stavu 39:43. Už na konci třetí dese-
timinutovky ale vedli o osm bodů a v závěrečné pa-
sáži svého soupeře jednoznačně přehráli. Vyrovnané 
střetnutí přinesl souboj s  béčkem Snakes Ostrava. 
Ani jeden ze soupeřů si nedokázal vypracovat vět-
ší náskok, koncovku lépe zvládli Hanáci a  zvítězili 

57:51. „Výhry z palubovek soupeřů se vždy počítají. 
S Ostravou to byl přímý souboj o třetí příčku, máme 
radost, že se podařilo uspět. Potřebujeme se ještě více 
zlepšit v obraně, kde dostáváme docela hodně bodů,“ 
ohlédl se za minulými zápas trenér Michal Pešta.
Posledními soupeři kadetů byli vrstevníci z  Olo-
mouce a týmy proti sobě nastoupily hned dvakrát. 
První derby v  domácím prostředí Orli prohráli 
55:94, když v první čtvrtině nabrali manko dvace-
ti bodů. V odvetě v Olomouci se týmu dařilo více, 
stačilo to však pouze na porážku 55:82, po které má 
na svém kontě zatím dvě výhry v sezóně. (lv)

10:1810:18
(5:9)

EXTRALIGA DOSPĚLÝCH ČR 2025/26 
TABULKA PO 4. KOLE

1. Brno 4 0 0 97:65 8
2. Prostějov 3 0 1 88:58 6
3. Č. Budějovice 3 0 1 85:77 6
4. Znojmo 2 0 2 75:76 4
5. Guardians 0 0 4 80:104 0
6. Koblov 0 0 4 48:93 0

Foto: Facebook

Foto: Michal Sobecký
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Když 3. července 1886 došlo v bitvě u Hradce Králové k po-
rážce Rakouska Pruskem, tak to mělo za následek takzvané 
Rakousko-Uherské vyrovnání. Tento akt se obešel bez české 
účasti, což bylo těžkou ranou pro národní politiku. Přesto se 
sportu u nás docela dařilo, i když v roce 1872 byl Sokol pro 
svoji národoveckou činnost a jako živel pracující proti veřej-
nému míru na několik let úředně zakázán.
Založení Sokola Prostějovského se datuje do roku 1869. 
V období kolem roku 1875 už patřila prostějovská jednota 
k významným sokolským organizacím v Čechách a v roce 
1876 uspořádal obnovený Sokol v Prostějově gymnastické 
závody. O dalších pět let později vychází v Praze obnovený 
časopis SOKOL a v roce 1897 vstupuje do Evropských tě-
lovýchovných spolků, čímž posílil prestiž našich sportovců 
v Evropě.
V roce 1899 došlo k roztržce v Sokolu Prostějovském v dů-
sledku sporů o stavbě a financování nové sokolovny. Oddě-
lená část si zakládá Sokol II (což se někdy stává, i když z toho 
nic pozitivního nevzejde – viz prostějovská cyklistika kolem 
roku 2000), který si v roce 1908 otevírá svou tělocvičnu. Již 
od roku 1902 přitom začínají v Sokolu Prostějov cvičit i ženy.pp jjj jjj

Koncem 19. století vzniká po vzoru antických her v Řecku 
olympijské hnutí, které bylo tehdy určeno jen pro amatérské 
sportovce. U zrodu olympijské myšlenky byl další Čech Jiří 
Gut-Jarkovský, který nás dobře uvedl do tohoto rozvíjející-
ho se hnutí. V roce 1894 se Jiří Gut-Jarkovský stává společně 
s  Pierem de Coubertinem a  dalšími členy spoluzakladate-
lem Mezinárodního olympijského výboru a později se stává 
i jeho generálním tajemníkem.
Již v roce 1899 (v době Rakousko-Uherska) zakládá Jiří Gut-
-Jarkovský Český olympijský výbor, který byl MOV akcep-
tován a naši sportovci tak mohli startovat na II. olympijských 

hrách v Paříži 1900. Prvním naším medailistou se stal právě 
tam František Janda-Suk, který získal v hodu diskem stříbr-
nou medaili (jako první na světě házel s otočkou). Premiéro-
vou českou medaili po oficiálním vzniku ČSR pak vybojoval 
opět v Paříži roku 1924 gymnasta Bedřich Šupčík, jenž ve 
šplhu na laně získal stříbro a vzápětí v gymnastickém více-
boji i bronz.

Kolem roku 1898 bylo do kroniky Sokola Prostějovského 
zapsáno, že v  tělocvičně visel oficiální portrét císaře Fran-
tiška Josefa, což byl oficiální požadavek úřadů na znamení 
loajality. Jednoho večera se konala veřejná zkouška sokolů, 
na kterou se přišla podívat městská honorace i  s  několika 
rakouskými úředníky. Cvičitel pan Sláma vedl mládež v syn-
chronním cviku, a když zvolal Vzhůru bratři, všichni zvedli 
pravici, ale ne směrem k obrazu císaře, nýbrž k vlajce Sokola 
v rohu tělocvičny.
Úředník z  Vídně se zamračil a  poznamenal: „To je snad 
omyl!“. Sláma se uklonil a klidně odpověděl: „Nikoliv omyl. 
My se učíme zvedat ruce k ideálům, ne však k portrétům.“ 
V hledišti to zahučelo, někdo zatleskal a  jiný sykl, že bude 
zle. Úřady hned druhý den poslaly varování, že jednota se 
má držet cvičení, a ne politických projevů. V Prostějově si 
o tom pak povídali celé měsíce a od té doby visel obraz císaře 
o něco výš, aby na něj při cvičení nebylo nutno hledět přímo.pppp yyyy

V dalším dílu našeho historického seriálu se trochu vrátíme 
v čase ke vzniku jízdního kola a jeho užití na českém území. 
Měli jsme štěstí, že naši předkové se hned zapojovali do roz-
voje nových pokrokových technologií. Zatímco my zadci si 
jen užíváme jimi vybudované výdobytky.

Pokračování příště!

PROSTĚJOV Po zajímavém sledování zápisků Františka Mrázka v  PROSTĚJOVSKÉM 
Večerníku jsem dostal nápad: seznámit naši veřejnost se zajímavostmi nejen z historie cyk-
listiky, ale také se začátky sportu ve městě i obecně s cyklistikou od minulosti až po součas-
nost. A pokud vás budou zajímat mé zkušenosti závodníka, dlouholetého trenéra a funkcio-
náře, tak i to mám v plánu. Ani nevím, kolik mistrů světa po kraji chodí, ale jako jeden z nich 
se s vámi podělím o své poznatky se sportem nabyté.

Počátek historie SOKOLA se váže k roku 1861, 
kdy byl založen ve Vídni 1. tělocvičný spolek 
v celém Rakousku pod názvem SOKOL. Zásad-
ní pro nás Čechy je profesor Miroslav TYRŠ, bez 
kterého by se asi český Sokol nedokázal v té době 
organizovaně prezentovat.gg ppp

Na Českém území zakládá profesor PhDr. Miro-
slav Tyrš Tělocvičnou jednotu pražskou, která se 
později přejmenovává na SOKOL po vzoru Ra-
kouska. I když se Tyrš nedožil svých 52 let (jeho 
tělo bylo nalezeno v horské alpské řece, kam prav-
děpodobně spadl při procházce po tamních stez-
kách), tak se zásadně podílel jako historik umění 
a  tělesné výchovy na pohybovém rozvoji u  nás. 
Vycházel z multifunkční instituce tělesné výcho-
vy i  národní osvěty s  důrazem na systematický 

tělocvik a fyzickou kondici.
Byť se mu pohyb stal nakonec osudným, tak od 
jeho aktivit v  tělocvičném hnutí se dá hovořit 
o počátcích sportu u nás. Do té doby byl tělocvik 
využíván vesměs ve vojenství pro získání fyzické 
zdatnosti a odolnosti. Teprve ve druhé polovině 
19. století se objevují sportovní kluby a tím se roz-
víjí sport jako fenomén doby.yyy

Na českém území byl první SOKOL založen 
16.  února 1862 v  Praze – Sokol Pražský, spjatý 
se jmény Miroslava Tyrše a  Jindřicha Fügnera. 
18. června 1882 byl uspořádán v Praze na Střelec-
kém ostrově I. všesokolský slet před 2500 diváky, 
zúčastnilo se jej 696 cvičenců. Jejich heslem byl 
slogan TUŽME SE a pro Prahu šlo o velmi sle-
dovaný počin.

-

na armádním MS v Kataruna armádním MS v KataruDAUHÁ, PROSTĚJOV Pozdní závodní vrchol letošní sezóny právě teď absolvují parašutisté 
Armádního sportovního oddílu Dukla Prostějov. Od 13. do 23. listopadu probíhá v katarském 
Dauhá armádní mistrovství světa CISM v klasickém parašutismu 2025, na němž tradičně repre-
zentují Českou republiku.

Z vojenských MS přitom pravidelně vozí medai-
le, na něž by samozřejmě rádi dosáhli i tentokrát 
v metropoli Kataru. Zvlášť když se dal zdravotně 
do pořádku stabilní člen týmu Petr Chládek. „Měl 
poraněné rameno, nic příjemného. Panovaly vel-
ké obavy, aby šampionát vůbec stihl,“ přiznal před 
odletem do asijského dějiště trenér ASO Dukla 
Libor Jiroušek.
Loni v maďarském Szolnoku vybojovali jeho svě-
řenci dvě zlata (celkové hodnocení družstev, tý-
mová přesnost přistání) a jeden bronz (Miloslav 
Kříž v  individuální akrobacii). Navíc překonali 
dva světové rekordy! „Chceme znovu útočit na 
nejvyšší pozice. Musíme si ale uvědomit, že právě 
Peťa Chládek kvůli zranění letos neabsolvoval pří-
liš mnoho seskoků na přesnost přistání,“ pozna-
menal Jiroušek.
Výborně si letos vede Oldřich Šorf, jenž vyhrál 
celkové hodnocení Světového poháru na přesnost 
přistání. Miloslav Kříž si pro změnu vyskákal dva 
bronzy za individuální akrobacii i  kombinaci na 
civilním mistrovství Evropy v  Klatovech. „Do-
předu se nedá říct nic. Každý závod je specific-

ký, což o  Kataru platí obzvláště,“ má jasno kouč.
Šampionát na stejném místě zažil před čtyřmi 
roky ještě jako závodník. „Podmínky jsou vskutku 
specifické. Je to v poušti, zlobit můžou hlavně vítr 
a prach,“ odhadoval. Příprava na závěrečný vrchol 
roku zahrnovala i kemp v USA poblíž Tampy za-
měřený na skupinovou akrobacii. „Teď je náš tým 
asi na nejvyšší úrovni, co kdy byl. Počasí celkem 
vyšlo a povedlo se nám tam absolvovat jednadeva-
desát seskoků za jedenáct dní, což je velmi pěkné 
číslo,“ těšilo Jirouška.
K největším konkurentům budou na 47. MS CISM 
patřit Němci, Italové, Maďaři, Španělé a  domácí 
Katařané. V  historii armádních šampionátů od 
roku 1992 dosud Češi získali 17 zlatých, 26 stří-
brných a 16 bronzových medailí. Účastníci tradič-
ně změří síly v  individuální akrobacii, skupinové 
akrobacii, přesnosti přistání a v celkovém pořadí, 
takzvané kombinaci. Dukla Prostějov nastoupí 
v  sestavě nadporučík Oldřich Šorf, nadrotmistr 
Bonifác Hájek, praporčík Miloslav Kříž, nadrot-
mistr Petr Chládek, poručík Ondřej Žák a prapor-
čík Jakub Pavlíček (kameraman). (son)

-


